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Refluxul paradelor Comunismul șoulnlst
In seara constitairii guvernului 

N- Iorga, — ultragiati de neprevă
zutul soluției, și puși în minoritate 
de evenimente, — conducătorii par
tidelor noastre politice s’au resem
nat să râdă. S’au privit între ei 
în galbenul ochilor injectați de 
sânge și congestionați de îiere, — 
și sau dus să se culce cu ferma 
convingere că noul minister nu re
prezintă în politica românească 
decât un accident pasager, cu o 
valoare pur umoristică.

Ceeace consola hipocondria ma
rilor rechini ai cluburilor blazonate 
cu somptuoase brevete electorale, 
era credința că opinia publică a 
țării va întâmpina cu zâmbete de 
neîncredere un guvern smălțuit cu 
nume noui, neamestecate în pasta 
cotidiană a reportagiilor. Doctoru 
I Cantacuzino, generalul Ștefă- 
uescu-Amza, profesorul V- Vâlco- 
vici, d. lonescu-Șișești... Ce glumă 
mai era și asta?... A!... Să fi fost 
o listă alcătuită din câteva imbeci
lități mai consacrate, sau din cinci- 
șase vătafi mai iluștri de bande 
județene, — ar ii fost cu totul alt
ceva!-.. Altceva era daca în noul 
guvern ar fi tronat un figurant 
somnolent ca defunctul Ion Rădu- 
canu, un blând adormit ca d. Nae 
Gulie Chirculescu, sau vreun alt 
manechin domestic înscris într’un 
registru oficial de club!... Din mo
ment ce nouii titulari ai departa
mentelor nu fuseseră reciutați în 
pestilențialele seraiuri aie partide
lor, feudalii politicii românești nu 
te mai acordau nici un fel de seri
ozitate.

Țara, însă, — tara adevaratâ, 
mai activă și mai chibzuită decât 
parazită circului electoral, — a în
tâmpinat noul guvern cu nădejdea 
că el va isbuti să spargă vechiul 
cadru politician. în care respirația 
neamului era brutal înăbușită. Să- 
flilăde efervescenta cronică șl- 
dornică să distrugă heghemonia 
solemnelor larve cari o tiranizează 
de decenii, — țara aceasta este 
decisă să folosească nesperatul 
prilej ce i se oferă astăzi de a 
șterge hipoteca cu care i-au fost 
grevate destinele de către trustul 
tiranic al partidelor. împotriva 
acestui sălbatec imperialism, — 
ale cărui exigente se proclamă su
verane și incompresibile, — începe 
astăzi lupta unui neam căruia por. 
tăreii partidelor i-au sechestrat ui. 
timele resturi de vlagă și de in
dependentă.

Lupta va fi grea. Un moment 
năucite de surpriza unui guvern la 
care nimeni nu se aștepta, parti
dele încep să ridice capul din pul
bere, și să-și pipăie buimăcite șa
lele. Aplombul le revine, odată 
cu setea de revanșă și de răzbu
nare. Nu au numai dorința de a re
lua ofensiva pentru confiscarea 
puterii, — ci și foamea de a-și res
taura amorul-propriti vexat, ne
astâmpărul unei reabilitări în ochii 
partizanilor pe cari i-au condus ki 
înfrângere cu o atât de acrobatică 
și de strategică neghiobie. Pentru 
ambițioșii alpinismului politic, în- 
tr'adevăr, lupta febrilă desfășurată 
în cursul ultimelor săptămâni nu 
are altă semnificațiune decât 
aceea a unei banale întreceri spor
tive, pe un hipodrom neprevăzut : 
din moment ce handicapul a fost 
câștigat de outsiderül N. Iorga, în
seamnă că au fost induși în eroare 
de hazard, de itinerariul cursei, 
sau poate chiar de starter. Nici un 
partid politic nu ar fi în stare să
recunoască leal indisolubila frăție 
de interese între Suveran și des
tinele neamului, — tiiciunul nu ar 
avea sinceritatea să convină că su
fletul acestui Neam s’a întrupat 
deplin în ființa excepțională a d-lui 
Nicolae lorga. Pentru toți zarafii 
cluburilor, — partida se reduce la 
un joc de cărți în care au înghițit 
o cacialma ofensatoare: au de sal
vat, prin urmare și mizele pierdute 
și susceptibilitățile sinistrate.

In umbră, deci, cartelul coleopte- 
relor se reface. Nu importă cine 
va avea inițiativa manevrei de în
văluire; cert este că la acest con- 
tra-atac vor colabora mercenarii 
tuturor clanurilor electorale, și re
zerviștii celor mai pestrițe brigăzi 
politice- Fste doar vorba de recu
cerirea terenului pierdut, — este în 
joc soarta atâtor bande de desme- 
tici răsfațați cu dividende și cu 
pensiuni rupte din bugetul jefuit 
al Statului. Oastea aceasta îșl re
face astăzi frontul, și coaliția mi
lițienilor se reconstitue la ordinele 
unor conducători ce se acopereau 
până ieri cu insultele cele mai ma
sive. Logica de partid, — care 
stă la baza codului imoralității 
politice, — îngăduie orice compro
mis $i sfătuește orice pactizare, a- 
tunci când sunt în primeidie sa-

erele egoisme ale pretorienilor în
fometați.

Refluxul partidelor se anunța,— 
cu sporite puteri de devastare. Și 
digul de rezistentă nu va putea ti 
înălțat decât de piepturile tuturor 
oamenilor de ispravă ai acestui 
popor, sărăcit de invaziunile bar
barilor din interior.

Ion Dimitrescu

O. CICIO PiiP : D-ie prim-ministru* eu vă sfătuiesc să nu dizolvați Par
lamentul. Cum să desființați tocmai dv. singura industrie națională care mer
ge bine i fabrica de legi î

Apelul d-lui N. lorga

Aventură 
foarte spaniola
Am urmărit ca pe o pagină de ro

man, peripețiile plecării regelui Al. 
fons XIII al Spaniei, din mijlocul po
porului său de nemulțumiți. Rege ne
fericit, născut intr’o zodie rea! A 
domnit din prima zi a nașterii sale, 
tutelat de o tegență care nu s’a ilus
trat prin altceva decât printt’un răs- 
boiu in care Spania a pierdut niște 
colonii. A intrat in afaceri. I-au tre
buit mulți bani. Si a adunat mulți, în 
Anglia. Apoi bijuterii de miliarde, 
domenii, acțiuni. Deacea era odios, j 

Partidele i-au mâncat tronul fript, 
camarila de partizani l’a trădat, l'a 
descoperit.

Eșecul monarhiei spaniole este a- 
tribuit dictaturii, care a aglomerat 
forțele antidinastice, și le-a dat o ra. 
țiune de a fi. Monarhiștii au devenit 
inamicii regelui, deaceea au sprijinit 
pe republicanii socialiști in alegeri. 
Nepotul Isabelei II, fiul regelui Al- 
fons XII... Groasnică decădere '.

In ultimul moment a avut, e drept, 
un cuvânt lucid, rece. A înțeles că 
răfuiala este intre el și țară, nicide
cum Intre partide : „Este inutil ca 
cineva să încerce a mă face să igno
rez efectul și semnificația evenimen
telor. Sunt convins că voturile n’au 
fost îndreptate, contra regimului, con
tra miniștrilor, ci contra mea, perso
nal. Estedeci propria mea conștiință 
aceea care trebue să propună soluția 
in chip definitiv și in consecință1'.

A văzut clar și- a plecat. Acum în
cep să iasă la iveală, ca de subt o mo
bilă care a stat mai mulți ani de zile 
in acelaș loc, și în cele din urmă a 
fost mișcată, fel de fel de turpitu. 
dini. Republicanii le speculează pen
tru consolidarea situației lor.

In acest timp, Miguel de Unamuno, 
care nu are să se plângă de abdicarea 
unui monarh atât de hulit, face ex
trem de semnificative declarații :

„O să mergem la Constituantă și 
regele o să plece in vacanță. Să se 
plimbe! Cel mai bun lucru ce-i ră
mâne de făcut, ar fi să se ducă în 
Argentina, unde e chemat de multă 
vreme. Dacă alegerile vor fi rega
liste, Alfons XIII va putea recolta pe 
lângă ovațiunile dela Buenos-Aires, 
ovațiunile Peninsulei Iberice. Dar 
dacă în urma unui succes electoral, 
proclamăm republica, regele n’are 
decât să-și continue călătoria. Din 
Argentina el va trece în Chili, din 
Chili în Peru, din Peru în America 
centrală. Rolul Iui va fi să câștige 
timp, căci în clipa când va ajunge la 
Panama, republica noastră va fi de
venit o astfel de otreapă, că el va 
putea intra liniștit în Spania, unde va 
fi primit ca un salvator".

Poate că in această speranță re
gele a plecat fără să fi semnat actul 
de abdicare. Vană speranță! Fiindcă 
un rege despre care se știu atâtea lu
cruri, un rege cu atâtea slăbiciuni, și 
un rege pe care-1 au „la mână" ațâți 
oameni politici, nu poate fi salvator 
al Spaniei.

Romulus Dianu |

însemnări de drum

Ricordo di Venezia
de CEZAR PETRESCU 

IV
Navigatori iscodind toate cot' 

Ioanele mărilor și oceanelor, ne
gustori tăind drumuri necunoscute 
pe apă și pe uscat, cuceritori du
blând cutezanța cu viclenia, vene- 
țienii au cărat tot ce le-a căzut în
mână să adune în biserica ban- 
Marco, tot așa cum corsarii își de
pozitau tezaurul într’o peșteră le
gată cu jurământ până la împăr
țeală.

Aspectul panoramic de aîată, cu 
stegulete, mozaicuri, cruci, bombi- 
țe poleite, cai, basoreliefuri păgâne, 
cupole, încrustatih capiteluri, gri
foni. fsinți creștini, împărați bi
zantini, idoli greci și romani— toa
tă această somptuozitate asiatică 
și neasimi'ată într‘o unitate armo
nică. se prelungește și în interior, 
unde abundenta de muzeu e lip
sită de solemnitatea grandioasă a 
catedralelor din Chartres bunăoa-

AlanifesIul lansat de d N. lorga
către tară este străbătut de un su
flu. ue încredere, de voința hotărî ta 
de a încerca chiar în împrejurări 
așa de vitrege o supremă încordare 
a puterilor de luptă și biruință.

D. N. Iorga este un animator a! 
vieții poh'tice, dela 191'6, adică de 
un sfert de veac frământă spiritul 
public, nu dă răgaz sufletului ro
mânesc. O impetuoasă energie ce 
se desfășoară fără odihnă, o îndă
rătnică credință ce nu s’a plecat 
niciodată in fata adversităților vre
mii, ci a crezut cu îndărătnicie în 
dreptatea cuprinsă în flacăra ere- 
dintii ce o purta. Și lucru ciudat: 
într’un sfert de veac na isbtiîit 
să-și facă un partid, cu cadre trai
nice, cu organizații capabile de a 
mobiliza o figurație țărănească im
presionantă ce ulterior legitimează 
revendicarea guvernului. Cum s’ar 
putea explica această neisbândă ? 
Nu au avut ecou în conștiința tării 
însușirile așa de minunate ale pro
fesorului N. Iorga? Dar nimeni nu 
are puterea de a exalta mulțimile, 
de a creia frenezia entuziasmelor, 
de a da elocinții toată forța de cu
cerire ca N. Iorga- Ceva mai mult: 
o intuiție a mersului istoriei, o pu
tere de anticipare socială, n au 
lipsit șefului guvernului de azi 
Toată mișcarea țărănistă, toată i- 
deologia țărănismului a răsărit din 
paginile revistei „Semănătorul și 
a continuat apoi în cursurile de va
ră dela Vălenii-de-Munte. Dece nu 
a isbutit totuși d. N. Iorga să-și al
cătuiască un partid? Dece organi
zația politică a d-lui N- Iorga s’a 
rezumat doar câțiva credincioși, 
tot mal răzlețiți- tot mai sfioși în 
deslăntuirea agitațiilor electorale ? 
Am frecventat de multă vreme ca
sa acestui fanatic al cărții care 
este N. Iorga și n’am întâlnit nici 
trufia arogantă, nici acea impune-e 
rece de distanță strivitoare, deci 
nici temperamentul omului nu fă-

ră, sau dela Raims sau a Domului 
din Milano sau a altor atâtea ca
tedrele dela Florența, dela Siena 
și chiar de aci, unde aproape fie
care închide o capodoperă de 
Giorgione, de Tițiano, de Beilini, 
de Tintoretto, de Basano, de Car- 
pacio, de Tiepole, ca în bise - 
rica San Salvatore a celebrei Bu- 
năvestiri, zugrăvită de Titiano ‘a 
optzeci și nouă de ani- Praa mult 
porfir, jasp, aur, argint- nrea mul
te emaile și mozaicuri, în care se 
pierd comori unice pe futne, ca a- 
cea pala d’oro cizelată acum opt- 
sute și ceva de ani la Constanti- 
nopol și care e fără îndoială cei 
mai desăvârșit juvaer din toate 
timpurile. In schimb, alaiuri de 
candelabre cizelate de Be-nven ito 
Cobini câte comicării! 'ntrun vas 
dec ristal, picături din sângele iui 
Isus. nelipsitele bucăți ain crucea 

cea cu neputință o colaborare poli
tică spre a înlesni desvoilarea par
tidului. Atunci? D, N. Iorga este 
un inadaptabil al normelor de al
cătuire a umil partid. Mai presus 
de stagiul în gruparea sa, stă va
loarea intrinsecă a omului, Hr când 
în afara restrâii sulul număr de 
partizani, a întâlnit o energie, însu
șiri capabile de faptă, nu era înlă
turat pentru că n’ar fi avut con- 
dicuță de partid. Ceeace se chianiă 
drepturile partizanului au le-a re
cunoscut niciodată, fiindcă a soco
tit mai presus drepturile valorii u- 
file. Dar tocmai această inadapta
bilitate a profesorului N. Iorga la 
legile de viată ale partidului devine 
în ceasul de fată un mare noroc pen
tru (ara istovită de clientela elec
torală, rând pe rând căzând Hă 
mândă și nesățioasă asupra anemi
celor venituri ale Statului. Cu atât 
mai bine că d. N. Iorga nu are par
tid, fiindcă are libertatea de ale
gere.

„In munca noastră vom .primi 
orice ajutor real șl sincer cu ace
eași recunoștință, căci nu avem nici 
o clientelă de satisfăcut’’. Tocmai 
absenta clientelei, tocmai faptul că 
nimeni nu se poate prezenta ca la 
scadență, cu statele de serviciu, ale 
partidului, formează marea însu
șire, esențiala calitate a d-lui N- 
Iorga, forma și calitatea d-îui N. 
Titulescu. In definitiv, experiența 
valorilor de partid am făcut-o, pe 
urma acestei experlențl suntem 
doar la curba salariilor, la demo
ralizarea tării prin împrumuturi o 
neroase, suntem la ceasul tragice
lor ispășiri.

I) N- Iorga, în apelul către tară, 
nu lăgăduește minuni, nu svârle 
înaintea noastră perspectiva sedu
cătoare a fericirilor improvizate 
prin magia unor bmiăvoiti(i mesia
nice; d. N. lorga promite ceva mai 
puțin, dar mult mai trainic, dacă 
se va tine de cuvânt :

Mântuitorului, un os din capul lui 
Ion Botezătorul și așa mai depar
te. In nenumăratele-mi peregrina
tă, am văzut atâtea bucăți dm 
crucea lui Isus. încât e ușor de cal
culat că măsura desigur câțiva 
stânjeni, și atâtea oase din capul 
hui Ion Botezătorul, încât nu te 
mai înduiosești că avea un craniu de 
trei ori calibrul tidvei de mamuții!

Cele trei picături din sângele Iul 
Isus, I-au redus la tăcere pe Arlu- 
bald. II văd meditând. Probabil ;și 
spune că dacă ar fi fost descoperi
tă America pe vremea ini Isus. nn 
reporter cu aparat fotografic sar 
fi aflat prompt la fața locului șiîna 
inte de urcarea pe cruce, ar ti ob
ținut un interview, care să scutea
scă lumea creștină de toate conrro 
versele durând de aproape două 
mii de ani.

*

Un paradox vrea ca în unicii) 
oraș din lume unde nu există cai, 
să se afle una din cele mai frumoa
se statuii echestre- Nu e vorba fire
ște de statuia lui Victor Emanucl 
Il-lea, părintele patriei, care ante 
nintă mustăcios trecătorii oașnici 
de pe cheiurile schiavonilor. De a- 
ceastă operă „eminamente grandi

,-Ln control atent va atinge toa
te administrațiile și orice batjocură 
cu banul scump ai unei țări sărace 
va fi pedepsită aspru spre a se da 
exemplu oricui va mai cuteza să 
se atingă de averea cu greu adu
nată a ei. Comlsiuni speciale vor 
merge cFn loc în loc pentru a ve
rifica gestiunile prea multă vreme 
lăsate fără control. In același timp 
oricine crede că poate H scutit de 
datoria de a sprijini țara prin con
tribuția sa va fi urmărit fără milă, 
căci mila cea mai mare trebue să 
o avem pentru țară, nn pentru cei 
ce se sustrag dela datoria ?ață do 
dânsa”.

A cerut oare altceva tara decât 
o fărâmă de milă pentru banul ei? 
Există oare vreun neam mal ostil 
nălucirilor utopice? In realismul 
robust al rasei noastre a stăruit re
zistența la seducțiile aventurii 
care îmbie cn mirajul fericirilor pa- 
radisiace; acest robust realism al 
unui neam de plugari ne-a ferit de 
nebunia prăpădului roșu, ne-a mei' 
tinut intacțî dealungul vitregiei vre 
murilor. Or, în momentul acesta 
realismul țării cere capăt risipei, 
grijă de banul public, utilizarea 
vredniciilor, indiferent de orice fel 
de etichetare, trimiterea la vetre a 
clientelei electorale- D. N- Iorga fă- 
gaduește această acțiune de higie
na, acest regim mântuitor; nimic 
nu-1 poate împiedica de a ’«făptui 
un capitol restaurator în Istoria po
litică a țării- Când după o viată da 
muncă Îndărătnică, un om de carte, 
un bătrân dascăl al sufletului ro
mânesc, are sub conducerea lui 
destinele unei nafii, pe care o iu
bește cu atâta fanatism, fie-ne în
găduită firava speranță ca un în
treg trecut nu s’ar insulta prin ne
vrednicia unei guvernări zănateee.

Idealismului de o viată a omului 
de carte, să-i urmeze fapta cura
joasă a omului politic!

Pamfil Șeicaru

oasă” de care venețieniî par foarte 
mândri, mai bine să nu tnai vorbim 
E statuia cealaltă, a condotierului 
Bartclomeo Coli eoni, din Campo 
San Giovanni e Paolo, opera Ini 
Verrochio turnată în bronz dc A- 
lexandro Leopardi și care împreu
nă cu statuia lui Gattamelata de la 
Padova, capodopera lui Donatello, 
au isbutit să treacă la nemurire din 
mercenari obscuri. în vretne ce 
marii împărați și generali au parte, 
de monumente dedialva turcească 
ridicate cu tămbălău de comitete <,i 
comiții. Colleoni, general mercenar 
al trupelor venețîene pe uscat, a 
fost ceva mai prevăzător- înainte 
de a muri șl de a testa averea re
publice!. s’a îngrijit de soarta pro
priei sale statul si cum a avut c 
mâna fericită, a tras o poliță asu
pra posterității cum na nimerit 
nici unul din cei o sută douăzeci d* 
dogi.

Arhibald se interesează cât va 
fi costat în dolari și cam cât ar fi 
evaluată acuma. Beatricc mă co
rectează când pretind că Veneția a 
tost întotdeauna lipsită de plăcerea 
curselor de cai. încât Byion era 
silit să traverseze la Lido, ca să 
galopeze pe plajă cu părul în vânt.

De foarte multi ani, comitagiii 
bulgari au făcut nenumărate in
cursiuni pe teritoriul dobrogean, 
ținând populația românească sub o 
permanentă teroare.

Fără a face un prea, mare efort, 
aruncânda-ne numai, privirea pe o 
hartă a Dobrogei, vom descoperi 
ca o vădită surprindere sate ro
mânești — cu denumiri tătărăști 
sau bulgărești — la o distantă de 
50—60 km. de frontieră, în care 
comitagiii bulgari au săvârșit cri
me ș; jafuri.

Dela Ecrene până la Turtucaia, 
Cadrilaterul este brăzdat de vâl
cele, dealuri și păduri, cu minu
nate poziții tactice pentru comi
tagiii bulgari. Materialul pe care-1 
avem ia dispoziție, verifică la lu
mina faptelor că nu este vorba de 
simple incursiuni de câteva ore, ci 
de o adevărată strategie bai-T- 
tească, teroriștii bulgari rămânând 
pe teritoriul românesc mai multe 
zile, organizați în bande, cu că
ruțe, și înarmați până în dinți. Spe
cificitatea procedeului se verifică 
deopotrivă la frontiera iugoslavă 
ca și la cea macedoneană. Acțiu
nea comitagiilor, se integrează prin 
urmare în mentalitatea șovinistă a 
bulgarilor, hrănită cu suculenta u- 
nei incontestabile robustețe agrare, 
primitivă și barbară.

Nimic mai firesc, și mai perfect 
logic totodată, decât legăturile di
recte șl imediate între statul major 
al mișcărei iredentiste dela Sofia și 
acțiunea periferică a comitagiilor 
bulgari. „Svobodna Dobrogea'’ 
(Dobrogea liberă), ziar care apare 
la Sofia, o dovedește cu prisosință.

Eram obișnuiți până acum să în
registrăm cu parțială justificare in
cursiunile bandelor de comitagii: 
Oameni simpli, țărani în majorita
tea cazurilor, care, se dădeau la 
jafuri și crime, fără a avea un 
scop precis și urmărind o acțiune 
conștientă. Era o acțiune de bar- 
barizare socială pe care o tratam 
după prevederile codului penal, a- 
vând grija ca la aplicarea sanc
țiunilor să invocăm circumstanța 
atenuantă a „motivuilui" politic. Ani 
de zile, Cariile cu jurați și tribuna
lele din Dobrogea au judecat pro
cesele comitagiilor -bulgari, tratân- 
du-le cu oarecare indulgentă.

Toate guvernele au refuzat o mă
sură drastică, principial reproba
bilă, de oarece jaful și banditismul 
păreau o acțiune vremelnică, și vin
decabilă cu timpul.

.Dar iată că, ultima metamorfoză 
a șovinismului banditesc a luat .ui 
aspect paradoxal. Descoperirile de 
la Bazargic relatează concomitent 
acțiunea unei organizații dobrogene 
revoluționare, cu obiective de re
vendicare etnică; și organizația in
ternă revoluționară care năzuește 
către o adevărată insurecție comu
nistă în massele populare. Se pare 
că există un conflict între aceste 
două organizații: una anulând re
zultatele celeilalte. In realitate în
să, comunismul apare numai ca un 
mijloc, ca o tactică de luptă, utili
zabilă după împrejurări. Comunis
mul dela Bazargic — absurd și uto
pic, — limitat în cadreje unui mă- 
nunchiu de pseudo-intelectuali. ră
mâne începutul unei acțiuni bizare 
și infructuoase. O contopire para
doxală între comunism și șovinism, 
primul prefațând tactic, insurecția 
celuilalt.

Șoviniștii bulgari, cu toată orga
nizația lor bazată pe revendicări

Există într’adevăr un edict care in
terzicea călăreților din veacul 
XlII-lea să treacă prin Mercerie 
după ; o anumită oră- Deci au lip
seau caii din Veneția. Dimpotrivă, 
erau prea multi și primejduiau via
ța pietonilor. Jar caii dogelui Stcno, 
ei au celebri în toată Italia cum 
celebre erau șl diferitele turnois 
din piața S. Marco. încă o legen
dă desmintită. Și iată-1 așa dar pe 
bietul Musset reabilitat. îmi amin
tesc că un comentator, cu prilejul 
centenarului lui Musset, descoperi
se că faimosul vers:

„Dans Venise la ronge 
„Pas un bateau qui bouge 

suna în prima versiune:
„Dans Venise la rouge 
„Pas tin cheval qui bonge.-

Neertată erezie, pe care a iccli- 
ficat-o în edițiile următoare, după 
sugestiile amicilor și de altfel după 
propria sa constatare la fața locu
lui, de mai târziu, când sosise 
după George Sand să caute pot
coave de cai morți. Comentatorul 
întinsese ironic și sever, o lungă 
beltea de-un capitol pe tema poe
ziei de. imaginație fără respectul 
realității direct verificate, exact ca 
atâ{ia comentatori ai sonetului hu 

teritoriale, dela Sofia sau din ora
lele învecinate frontierei româ
nești, n’au izbutit să înțeleagă fa
cultatea esențială a comunismukr- 
lupta de clasă și prăbușirea statu
lui burghez.

Mintea lor rudimentară de pri
mitivă înțelegere ideologică, arc 
naivitatea să creadă că șovinismul 
poate găsi un sprijin în acțiunea co
munistă. II poate găsi, firește, dar 
cu riscul ruperii acestei dedublări 
de personalitate care înmănunchia- 
ză două tendințe divergente.

Nicolae Rofu

In fața unui
scrânciob gol...

Săptămâna trecută, pe timpul zile
lor de Paști, am isbutit să mă sus
trag îndatoririlor tiranice ale mese
riei mele și să mă reped in fundul 
Moldovei, într’un sat de care mă 
leagă cele mai scumpe amintiri șt pe 
care, din primul ceas când l-am cu
noscut, l-am botezat: „Un colț de 
raiu".

L’am regăsit pe aceleași meleaguri 
de altă dată, dominând valea unui 
rău și având deschisă, în fața lui, c 
perspectivă aproape unică in țara 
noastră. Dar, în deosebire de prive
liștea pe care țarinele M o prezlnfatt 
în alte dăți, ogoarele păreau părăsi
te. Nici un plug nu se zărea pe în
tinsul lor și frici un om nu pășea 
dealungul brazdelor, împrăștiind, din 
pumnul plin, sămânța roditoare».

Arh pus, mal întâi, pe seama sărbă
torilor apropiate această insolită l» 
nactivitate și am așteptat prtma 'șt 
de Paști, ca să pot sta de vorbă ott 
gospodarii satului, 
îmi sunt vechi cunoscttți.

Și la cârciuma din vale, tn fața cift- 
reia văzusem din ajun sci&ndobul 
mândru, împodobit cu crengi de brad, 
am servit de recipient unui potop da 
amărăciuni, îndelung înăbușite.

Și nu era nici o primejdie ca gla~ 
sal gospodarilor ce ml se jeluiau si 
fie acoperit de chiotele flăcăilor șl 
fetelor, prinși în horă, sau de scâr- 
țâitul antrenant al scrânciobului, cu 
osia neunsă. Căci nimeni nu avea t- 
nima la joc, iar pentru a gusta sen
zațiile rare ale datului în aerânciob, 
trebuia să plătești... cinci lei, pentru 
o pereche (un băiat șl o fată). Și nu 
erau mulți cari să-și poată permite 
luxul acesta

Câte nu mi-au fost dat să aud trt 
fărâma aceia de timp, petrecută in 
fața unui scrânciob pustiu! Pot zice 
că tot amarul țării aceștia — al țării 
adevărate, muncitoare și chibzuite —> 
mi-a răbufnit în față, ca flacăra unui 
vulcan:

„.Impozite, mal presus de puterile 
lor de contribuțiune la nevoile Statu
lui.,, o complectă desinteresare a or
ganelor administrative, pentru mode
stele, dar ireductibilele lor nevoi.,, o 
risipă ostentativă a banului public, 
din partea autorităților locale și, măi 
presus de toate, o rentabilitate dea- 
dreptul NEGATIVA a pământului 
muncit din greu, din zori până in 
noapte,..

Iar ca o imagine concretă și cort» 
vtngăfoare, un gospodar — pe car* 
nu de mult, l-am văzut depanând, 
după datină, poli de aur, In paharul 
pe jumătate umplut cu vin, la nunta 
fetii unui vecin, — îmi arăta, cu un 
gest mut, dar elocvent, scrânciob’il 
gol...

Grigore Patriciu

Eminescu, zugrăvind o Venei’1 
visată dc el și de von Platen- Dar 
ca întotdeauna, încă odată se do
vedește că poetul creator avea 
dreptate, nu comentatorul necro
for. Că au fost cai în Veneția, cu 
atâta mai bine (pentru intuiția Iul 
Musset]. Că nu mai sunt, cum nu 
sunt nici biciclete, nici automobile, 
nici tramvae, încă mai bine (peU' 
tiu noi trecătorii și pentru oitores' 
cui unic al Veneției de azi) Tăce
rea e ireală, întreruptă numai de 
sunetul clopotelor și de vocaliza- 
rea glasurilor. Dar această tăcere; 
nu înseamnă nemișcare și moarte; 
înainte de zori, canalele sunt stră
bătute de bărci grele, încărcate 
cu legume și provizii, întocmai ca 
lungile convoaie din orice oraș al 
lumii mergând să ghiftuiască ple
tele și halele. Sunt însii convoaie 
mute și fantomatice, apărând sl 
dispărând pe străzi lichide- In fie
care zi ancorează în Bacino dj 
San Marco două-trei vapoare de 
mărfuri, încărcând și descurcând; 
în unul din cele mai încântătoare 
decoruri maritime ale Europei tra
ficul e tot atât de viu ca în orice

(Continuo»'« in paff, ll-a}
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^Cititorii »arului

Aspirină 
este unică 

In lume

r,#.

IAYER

AbPjRlW

®nbalajul originii

4Î. renumitelor tablete de 

Aspirină. 
Cuwpârați numai ambalajul ori
ginal „Scgsb’* (conținând 6 sau 20 
tablete) cu peceta albâ-verde-roșie- 

tegtA» -e«r. »■«nimwMwww'Mi
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£a <8 Iunsie se va ține la București, 
cogresul internațioaî al aerocluburi
lor.

Cu acest prilej se va Inaugura o 
plachetă la aerodromul Băneasa, pen
tru comemorarea sosirii Regelui Ca- 
rol al ll-lea în țară.

Vor avea loc serbări ți un rallay 
internațional de aviație cu concursuri.

Vor lua parte toate marile case 
mondiale care fabrică aeroplanse.

Se pare că, cu această ocazie, se 
va alege un tip care va fi introdus in 
armata română, pentru a se înceta 
cu actuala stare de lucruri,

Pownnci.

vie- 
lua

CLUJ, 19. - D. Mihai 
fost ministru de finanțe, a sosit, azi. 
Duminică, la Cluj, venind 
na cu rapidul cu d-na. s 
parte la cununia d-șoarei ileana I aida
Coevod cu inginerul N. Gherman.

In gară, d M. Popooica ti fost aș 
teptat de d-nii Al. Vaida Voevxl, <ir 
ionel Pop, dr. Hornul Boită, precum 
ți de o mulțime de prieteni politici. 
Postul ministru de finanțe „ 
din tren foarte bine dispus. c<>niu- 
nîcând celor cari l-au așteptai 
și-a refăcut complect sănătatea

-oborûi

Cil

Adunarea I. 0. u. 
a fost amanaid

[ocazieVMOBILE I 
| Na arta prima caiitata 16 diferite garnituri cu I 
| prafuri de chilipir I
| intra orale 4 7 bha centrala (in curte) |

2 Cersți pretutindeni

cele mai fin< 
mai rezistente- 

și mai eftine 
Garantate ia spălat.

:

i
ț

i !
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Mi luni
astiel este intitulat un senzațional 
REPOR'IAJ apărut in ultimul nu
măr din
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Calendar
Marți, 21 Aprilie 1931

ORT.: Sf. Martir Ianuarie Episco
pal.

CAT.: Si. Anselxn (Ausftlme).
ISR.: 4 Ijar 5«91.
MUS. : 3 Giol-Hegă 1349.

TEATRE

OPERA ROMANA, ora 8.30 seara: 
„Povestirile lui Hoffmann >

NAȚIONAL, ora 8^0 seara: Elisa- 
beta, regina Angliei’’.

REGINA MARIA, ora 9 seara; „De
putatul Bampou?’.

VENIURA, ora 9 seara; „Sovietul 
copiilor'.

CINEMATO&H* '

cu Elisabeta 
Forster.
orașului'* cu

Baloane de săpun

Dreptul de moștenire
Teatru - Muzică

V., a- 
mem- 
comu-

Primim următoarele:
Asociația generală I. O. 

duce la cunoștința tuturor 
brilor săi, cum și filialelor
nale și județene că adunarea ge
nerală extraordinară ce urma să 
aibă loc în ziua de 26 Aprilie a. c., 
din cauza evenimentelor politice 
s’a amânat pentru ziua de Dumi
nică 3 Mai, orele IC, la Arenele 
Romane când se vor sfinți steagu
rile și depune jurământul de cre
dință și devotament M. S. Regelui.

Organizațiile vor înainta din 
vreme numărul și numele membri
lor delegați împreună cu dările de 
seamă cerute prin Buletin pentru 
întocmirea memoriului-

Comenzile de steaguri, se vor 
primi cel mai târziu până la 30 
Aprilie a. c.

DURERILE
de e»p, nevralgii, gripă, reum»tisn 

se vindecă numai prin

Anttnevraig c
ar. IfftBU MUSCEL

tn cutii originale conținând 2 buline 
și cu semnătura doctorului

PARCHETE. STEJAR
Je cea mai bună calitate și cu prețuri 
toarte convenabile livrează și mon
tează chiar pe dușumele vechi ex.stente

Marcovici
AN ION PAN 50 Telefon 321/20
‘ aïeule și expertize le fac gratuit ia 

cerere

Elcitafie
Averea mobilă din masa de fa

liment Firma Leon Blum, Cer
năuți, strada lancu Flondor 10 a 
șj anume a) mărfuri de galante
rie, b) mobilier se vinde prin oferte 
in mari părți sau in întregime. 
Oferte cu un vadiu lei 10.000.
vor adresa până la 24 Aprilie 
1931 administratorului massei dr. 
E. Granirer. avocat Cernăuți, 
strada Traian 7. Administratorul 
massei îșj rezervă dreptul de a 
respinge ofertele fără nici o moti
vare.

r'

Dr. E. Granirer

LUMII
mare revistă Mus
trată in culori, 
din al cărei bo

rnaigot sumar 
spî.r.mm.:

Garacterul
cocotei

Ședința spiritistă senzațio
nală. — Cât câștigă fente ea 
americană. — Ceasornic din 
trestie. -- S’a Isprăvit cu Hol- 
lywood.

Pallionorâ iărâ sâ știe 
Cel mai frumos „manechin” 

di a Paris, — 50.000 de sinu
cideri. — Floarea care te 
face sâ râzi. — Recordul 
iuțelii, etc.

Zilele acestea se vor produce im
portante schimbări în personalul 
superior al ministerului de Dome
nii.

fru- 
sec-

Luni, 20 Aprilie 1931
In România, ora 8 a. m.
Timpul continuă a se menține 

mos cu cerul senin, vântul din 
torul sudic iar temperatura în crește
re cu 2—fi gr. Azi dimineață varia 
între 15 gr. la Sibiu și 6 gr. la Pre
deal, iar presiunea asemenea în creș
tere (cu 1—6 mm.) este cuprinsă în
tre 764 mm. la Iași și 756 mm. la 
Oradia Mare. Temperatura maximă a 
scăzut până la 1 gr. la Galați și 13 gr. 
prin Banat (la munte 3—4 gr.)

La București.Filaret, ora 8 a. m.
Cerul foarte noros. Temperatura 

10 gr., maxima de eri 22 gr„ minima 
de azi-noapte 6 gr., maxima pe sol 32 
gr., minima pe sol 4 gr. Temperatura 
în aerul liber 12 gr. Presiunea atmos
ferică 761 mm. Hygrometrul 80%.

TIMPUL PROBABIL la 21 Apri
lie 1931.

Presiunea în ușoară creștere cu 1—3 
mm.

In Ardeal, Banat, Olteriîat Cerul 
noros. Ploi cu caracter local. Vânt 
slab din sectorul Sud-Est, apoi Est. 
Temperatura in ușoară scădere.

In celelalte regiuni: Cerul parțial 
noros. Vânt potrivit din sectorul Sud- 
Est, mai tare pe litoral Temperatura 
staționară.

Manifeste comuniste Ia Simeria
șeese comuniști arestau

S1A1ERIA. — In mai multe rân
duri dimineața s’au găsit afișe co
muniste lipite pe ușa primăriei 
din Simeria, pase in timpul nopții.

Secția de jandarmi a făcut iii- 
thise cercetări fără să găsească 
autorfi.

Rlcordo di Venezia
Continuare din pag. I~a

port activ al Medileranci și Adria- 
ticei. Veneția va fi fost moarta 
acum optzeci sau o silfii de ani - 
mai ales după ce-a lepădat-o Na
poleon Austriei și după ce a to->t 
înfrântă la 1849 revoluția tribunu
lui Daniel Manin. De atunci a în
țeles semnele vremii, $’a acomodat 
condițiilor de viață și de moaite 
impuse de noua harta a "m ■ape' o 
mai ales a marilor și a oceanetai: 
sub crusta exterior pitorească tic 
pldeasă o activitate ignorata ac tu
riști, dar însumată veacului, ceea 
gf nu sa întâmplat ntoi «1 Btnjiesț

nici cu Raguza și nici cu atâtea 
cetăți cimitire.

fiindcă vorbesc de cimitire, un 
sfat. Nu căleați nici odată în cimi
tirul Veneției. E poate cel mai o- 
dios din lume. Un popor de mar
moră. câte trei-patru statul mări
me naturala în grupuri de familie, 
m costume moderne sau demoda
te. o întrecere dc monstruozități 
sculpturale gesticulând, căzute m 
meditație, sdrobîte de fatalitate 
sau surâzând amar. Brrrl Destul 
să populeze o noapte întreagă cu 
visuri sinistra.

indrasnit să

Când Bertha Weismann — văduva 
răposatului Bercu Weismann, maga
zin de ..Coloniale & Berărie"*— s'a 
prezentat lui Haim Schor, cu o „par
tidă“ bună, pentru fi-sa Iza, mare bu. 
curte na prea avut bietul Haim.

E drept că ..partida" era excepțio
nală _  funcționar comercial, tânăr
și drăguț, fără nici un vițiu și, pe de
asupra singurul moștenitor al unei mă
tușe bogate — iar biata Iza, plină de 
bubulițe și de pistrui, pană, tn albul 
ochilor, niciodată nar ti
aspire la așa-teva. Dar, vorOa ceia: 
tot un bou, și o belea!...

Plin, ca un cârnat, de atâtea cali
tăți. tânărul avea totuș un cusur: pre
tindea un pic de... zestre.

_  ^tiți, domnu Haim...’’, îi ex
plica madam Weismann. pețttoarea. 
.Nu cine știe ce, dar așa... ca să nu 
zică și el că a luat-o goală! Un 2— 
3.CC0 de lei, acolo, nu-l un cap de 
țară...“

Cap de țară nu era, intr adevăr. 
Dar, din modesta lui leafă de haham 
în Dorohoi, bietul om nu isbutise nici
odată să aibă, adunat, atâta bănet.

_  .Are să fie cam 
Weismann...“,
mească. Dar pețitoarea i-o reteza, 
scurt:

_  ,Mni eftin. nu se poate!"
Șii a rămas așa; până tntr’o lună 

de zile, Haim să facă rost de parale. 
In caz contrar, madam Weismann își 
ducea „partda ” la altă casă, care — 
vorba dumneaei: o să-i sărute și mâi
nile și picioarele, pentru așa un chi
lipir-.

Pus la zid de intransigența peți
toarei și stimulat de scandalurile pe 
cari nevastă-sa i le făcea, zilnic, din

greu. madam
încercă el să se toc-

în

CU
o

TRLANON: „De; Herr auf Bestel- 
iung”‘ (Gata la comandă) cu Willy 
Forsi, Else Ei ster. Trude Licske și 
Paul Hoerbige-

CAPITOL: „Ariana” 
Eergner și Rudolf

REGAL: „Luminile 
Charlie Chaplin.

SELECT: .Jlagranl daliei'' cu Liiian 
Harvey și Willy rritsch, comedia 
muzicală de Louis Verneuil și 
Fnedrich Hollaender.

ROîXY: ,,Ariana’’ cu Eiisabeta Ber- 
gner și Rudolf Forster.

VOX: „Le roi de resguilleurs'' (Regele 
șmecherilor) cu Georges Milion,

FEKINA ; „Dă-mi gurița ta cu 
Ivau Petrovic, și confesa Estsr- 
hazy.

BULEVARD PALACS:,.In nrimejdie” 
cu Harold Linyd.

CORSO: Gustav Froehlich și Char- 
icta Suza într’un film vorbitor 
limba germană.

OMNIA : „Calvarul unui tânăr” 
Evelyn Hoit Ernest Verebes și 
complectară.

CINEMA A. R. P. A. (Sala Franklin): 
,,Vraja primei aventuri“ cu Jack 
Trevor, Angelo Ferari, Elisabeth 
Pinaieff.

CINEMA A. R. P. A. (Sala Episco
piei : „Te iubesc” cn Liiian Haid, , 
Anny Ondxa, Livio Pavaueli, eto- 

GLORIA: „David Goider*', film so
nor și vorbitor evreesc cu Harry 
Baur și o completare cu Benja
min Gigli.

LIDO: „Cântărețul nebun" cu Al. 
Jo’son și o complectate sonoră.

MARNA: ..Fantoma ferilcirii , so
nor, cântat și vorbit și revista: 
„Vino să te pup” cu Grof, Glugaru 
și Lizica Peirescu-

MARCONI ; >,Hagi Murat“ cu Ivan i 
Mcsjcukine, Lil Dagover șl Beți 
Aman și Trupa de reviste Burmaz.

VOLTA-BUZEȘTI: „Pentru o noapte 
da amor*' cu Billie Dove. film so
nor, jurnal sonor și complectare 
sonoră.

DICHIU : „Unde mi-e nevasta” ope
retă comică cn Malec și An* ta 
Page. Completare ; jurnal și co
medie.

RAHOVA: două filme: „Cafeneaua j 
cea mică ’ cu Nautice Chevalier 
„Cu Byrd la Polul sud".

TERRA: ,Cei trei camarazi” 
William Boyd, 0 completare 
artiști,

RE!X: ., Val turul cenușiu', dramă 
viatică ’ și Stan și Bran, come
die.

AMERICAN: „Cafeneaua cea mică’’ 
cn ălaurice Chevalier, jurnal și 
comedie,

ATENEUL OBOR: „Spioana’’ cu Wil 
ly Fritsch și o comedie.

ILEANA: „Insula piraților" și o co
medie vorbită cu Sten și Bran.

FILANTROPIA: „Vulpea argintie’’ și 
o complectare.

ROMA: „Regele Spadei'* cu Riehard 
Talmage și ,Stmba (sonor’ și tru- 
pi Bruno.

LEONARD; „Umbrele albe’ cu Mon 
te Biue și Stan și Bran, instalează 
radio, comedie vorbitoare.

CERCUL SUBOFIȚERILOR: „Trăia- 
scâ Regele” și complectare o co
medie,

ȘERBAN-VODA : „Mica cenușerea- 
să“_

LUCIFER: ,.AHonHc”, vorbit în lim
ba germană 
noră-

BARCELONA: 
și sonoră): 
și două 
ta’e.

BARASCU 
ra‘* cn 
Vernon.

ți

cn 
ți

a-

o completare so-

(intteltțto vorbitoare 
„Parada Paramount ’ 

completări vorbite și cân-

(str. Ziduri 58) : „Marti- 
Charles Vanei și Snzy

cauza asta, nenorocitul socru ,4n 
spe“ s’a gândit să recurgă la ajutorul 
rabinului.

Și bine i-a prins. Căci rabinul, om 
milos, i-a dat o hârtie la mâna — în
tărită cu propriul său sigiliu — prin 
care adeverea cum că Haim Schor, 
haham în Dorohoi, are o fată de mă
ritat și roagă — el, rabinul — pe toți 
bunii evrei, din localitate și din im. 
prejurimi, să-l ajute, cu ce i-o lăsa 
inima, ca să-i încropească un pic de 
zestre...

Minuni a făcut hârtia rabinului. 
Numai în Dorohoi a strâns aproape 
o mie de lei — era o avere, pe vre
mea aceia! — la Herța a făcut vreo 
trei sute și la Darabani, mai bine de 
patru...

Ajunsese, acuma, la Bucecea și re
colta se anunța mănoasă. Când colo, 
când îi era lumea mai dragă, U ajunge 
din urmă o telegramă;

„Iza murit cădere pod".
Haim s"ar fi prefăcut, poate, că nu 

știe nimic de nenorocirea asta. Dar 
telegrama trecuse pela poștă și mai 
înainte chiar de a fi luat, el însuși, 
cunoștință de conținutul ei, tot târ
gul o știa pedinafară.

Așa că, vrând nevrănd, a trebuit 
să stea — ditpă datină — opt zile 
încheiate, pe rogojină. După care, pe 
jumătate consolat, a început să umble, 
cu lista de subscripție.

— „Păi bine, măi!..", îndrăsniră 
localnicii. „Ce nevoie mai ai să 
strângi bani pentru fată, odată ce fata 
a murit — D.zeu s'o ierte?.."

— „Mă rog...“, le-a ripostat ha
hamul. ,^4ș vrea să Știu un singur 
lucru. Cine moștenești pe fata mea; 
d-voastră sau... eu?"

Geer Patrick

Teatru de păpuși
In unna marelui suucces cu „Mo

tanul încălțat" feerie în 8 tablouri și 
un prolog, de Contele Franz Pocci, 
localizare de Ioana Bassarab, teatrul 
de păpuși își continuă, în sala Tea
trului Majestic, scria de spectacole în 
zilele de Miercuri 22, Joi 23 (Sft. 
Gheorghe), Sâmbătă 25 și Duminică 
26 crt., numai în matineu ora 4 p. m. 
cu prețuri populare.

Biletele se găsesc de vânzare la 
casa Teatrului Majestic (sub teatrul 
Ventru-Pasagiul Comedia) cu înce
pere de Luni 20 crt. de la 10—1 și 
4-7,

Succesul piesei „De
putatul Barricou0

Marele succes „Deputatul Barri- 
cou” se va juca la Teatrul „Regina 
Maria" săptămâna aceasta atât in 
fiecare seară cât și la matineuri cu a- 
ceiaș distribuție în frunte cu d-na 
Tantzi Cutava-Barozzi 1 d-nii Tony 
Bulandra, V. Maximilian.

•
Pe scena Teatrului „Regina Ma

ria” se repetă zilnic comedia „Un'doi, 
trei” dc Fr. Molnar cu d. V. Maxi
milian în rolul principat

Recitalul de dans Flo
ria Capsali 

Ia seara de 24 crt. va avea loc Ia 
Teatral Regina Maria, un singur re
cital de dans dai de d-na Floria Cap
sați. In program dansuri clasice și 
euritmie după versuri de Arghezi, C. 
Barbu, etc.

La piau d. Filionescu. Versurile 
vor fi citite de d. Pop Marțion dela 
Teatrul Național.

Cărți-Reviste
„Buletinul L O. V.“ și ziarul „Da

da’ cu îndrumări folositoare pentru 
invalizi, văduve și orfanii de răsboi; 
redacția și administrația la Asociația 
g-rală. I. O. V. din str. G-ral Anghe- 
lescu No. 12. București.

A apărut „Oglinda Lumii No. 1T.

O conferință de istorie Manifestări culturale ro
mânești in Spania

..Gaceta Literaria“ din Madrid a 
publicat în numărul său dela 1 Apri
lie un amplu studiu asupra poeziei și 
personalității lui Mihail Emineecu.

*
La Madrid a luat ființă Societatea 

„Amicii României", din care fac par
te cele mai distinse personalități ale 
Spaniei. Societatea duce o intensă ac
tivitate pentru strângerea relațiuni- 
lor hispano-române, prin conferințe 

alte manifestări culturale.

Conferințele profesoru
lui francez Cartan

D. dr. Elie Cartan. profesor la Sor- 
bona și membru al Academiei Fran
ceze de științe, va ține în zilele de 
Marți 21, Joi 25. Marți 28 și Sâmbă
tă 30, a. c. ora 18 în amfiteatrul Spi- 
ru Haret al Facultății dc științe, un ci
clu de conferințe de geometrie supe
rioară. Intrarea liberă.

religioasă
A

V
Marți și Miercuri 21—32 Aprilie 

(ora 5 p. m.) d. Frank Gaxin, pro
fesor dc istoria bisericească în Insti- 
tutui teologic din New-York va vorbi 
la Fundația Carol tn românește des- ■ 
pre: Istoria șl Doctrina Bisericii An-' 
glicane. Intrarea liberă. .

apărut în Editura «Cugetarea*

EȘNICUL 
ÎNVINS

Roman de ION PAS

...și una de crimi
nologie

Duminică 26 Aprilie a. c.. ora 5 ’ 
d. am- preds. d. Jean Morttzi dela 
Facultatea de drept din București, va 
conferențiara marea sală a Teatrului 
Comunal din Pitești, tratând o inte
resantă problemă de sociologie pena
lă: «Este crima un fenomen social ?“

și

Deschiderea expoziției 
pictorilor unguri

Ieri Luni 20 Aprilie, ora 5 după a- 
miază a avut loc în sala Ileana ,Ja 
librăria Cartea Românească" deschi
derea expoziției pictorilor unguri sub 
patronajul A. S. Regale Principele 
Nicolae, care, nefiind in țară, a dele
gat pe adjutantul Său d. căpitan co
mandor Fundățeanu să-L reprezinte 
1a această solemnitate.

Succesul cavaleriștilor 
români la Nissa

Inspectoratul genetal al oavate» 
rial a fost înștiințat tolegraflo aan« 
pra rezultatelor Concurentul hippio 
internațional de la Nissa, cari con- 
stitue o isbândă strălucit* pentru 
echipa cavaleriei române.

In prima zi maiorul Vladimir 
Constantinescu en „Arta” a câștigat 
după luptă grea premiul I In Prts 
des Grande» Hotel» de Nice, la car« 
an participat zace națiuni.

In ziua doua căpitanul P. Klrcu- 
lescn a obținut cu „împăiatul'* pre
miul I și Locot Rang cu J»ux ' pre
miul II in proba de forță Prlx de la 
VIctoire,

Se vor suprima examenele 
de capacitate

D. .N. lorga. ministrul instruc- 
țsunei. în legătură cu examenele 
de capacitate ale profesorilor de 
curs secundar a declarat:

Vreau să revin — după alegeri, 
dacă voi mai rămâne — la ocupa
rea catedrelor prin concurs, în loc 
de examene de capacitate.

Vreau să introduc cursurile de 
repetiție pentru profesor} și i;<>t:i 
obținută la acele cursuri să ție loc 
de notă a examenului actual de 
capacitate.

Prețui ahonamenteior :
Lei 700 pe timp de un an

M 350 „ 
h 200

„ „ 6 luni
»» ♦» 3 »»

et

RADIO
Mărfi 21 Aprilie 1931

394 m. BUCUREȘTI
13: Muzi< a instrumentai 

de gramofon.'- 1
13.3n Informațiuni. bursa 

reale, bursa de efecte. - <?ta 
Dunării și semra! nrar.

13.50: MuzkA ușoară 
gramofon 1

17; Qrches'ra Moțoi; Muzică 
ro ș; iomâne.iscă.

18 Informetiuni. >ne,r'orul și 
nai orar

18.15; 
francezi 
hau 9

l3,30:

plăci 4?

L>. Lucian Boz: Trei 
(Lautréamont, Breton,

Ti'

P »?,t 
Rirn-

In una din zilele acestea 
primit un denunț dela uzinele 
fer din Calan, că un comunist 
praștie afișe incendiare printre 
muncitorii.

Imediat s'a dus la fața locului 
d. plutonier major Andreica Va. 
sile, secondat de d. plutnoîer Buni- 
bea Iorgu, cari după o minuțioasă 
cercetare au reușit să pună mâna 
pe comunistul Mureșan Niculae. 
Luat din scurt comunistul a decla
rat că afișele îi erau procurate de 
către muncitorul Balog Dionisie, 
din at cfr. Simeria. Chemat la 
secție, Balog Dionisie a făcut de
clarație că afișele îi erau încredin
țate de către Haszer iuliu dia 
Deva și că in Simeria mai ace 
complici pe Zudor Alex. șef de 
tren și Ciobanu Gavril, muncitor 
la at. cfr. și Petric Gheorghe mun
citor in at cfr.

Cu actele dresate cei 6 comu- 
idști au fost înaintați parchetului 
din De--, a. Afară de Bak?g Dîorisie, 
toți ceilalți au fost puși în liber
tate, rămânând să fie cercetați 
mai târziu.

Cercetările continuă,

s'a 
de 

tns-
REPERTORIUL TEATRELOR

Dela 20- 27 Aprilie 1931

Orchestra Moțo;.
19- |). Alex. Marci), oonf 'in-v.; 

Il - ?i Mera Inra românească.
l!!.2d ]) Prof. Nù-iilnr» bag.« : he

>ațiile Rotuân,>-If:ilie:ie.
19,49 D A1. Buc re’oreanu • A-ta 

italiană
20; Muzică românească plăci 

gramofon).
21- !

(tan
f'

21
nun
lia:

(Aniv

dp

tu
Ș OPERA ROMANA
N

TEA IRUL 
NAȚIONAL

teatrul 
regina maria

TEATRUL 
VENTURA

l— or. 
« 
S

O
Ș

S

5

Povestirile 
lui Hoffman

D-na Buterfly

Liliacul

Cavaleria Rusticană 
și Paiațe

Boris Godunov

Manon

D-na Buterfly

Elisabeths Deputatul Barricoil Sovietul Copiilor

Seara Italiană
ii Ro

nf i
Cin

.• Of
I >11 
Han

, Scarlatti foninaasini : 
danie pt. orchestră de coarde 
rna audiție); Marluccr; 
(țrinia audiție)-

22,05: D na Rita Stern, cuv.o: 
Arii italiene tuiUue, moderne și popu 
Jare.

22,25: Orchestra Radio: Bocche
rini.; Concert pentru violoncel șl or
chestră (solist d. George Cocea) Ros
sini; Simfonia din Opera Seminmis.

22,»0 Tnformațiuni.

Í'

1
r

rnei)
^’1

I
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•soin

) : 
f 
J
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Bad

I

O ■
L

r 1

Ovidiu Deputatul Barricou Sovietul Copiilor

pcnieia și Paiața [Deputatul Barriere

Elisabetha (Deputatul Barricoi Amintirea

Ovidiu Deputatul Barr cou Amintirea

Femeia și Paiața Deputatul Barricou

Deputatul Bairicuu

Amintirea

>
I Ir
Picmontez

strainatatea

n
Pr

ga- 
ima 
An- 
(pri-

Nove.eria

lin. 15,30: Vremea. Bursa. Ifi^ö1 
Concert din Leipzig. 20: Trans. >liti 
Berlin.

LANGENBERG 7,05 -8.00 : 
cert. 13,05: Concert, da ; 
15.50: Pt. copii. 17; Concert 
cernie. 20: Concert popular.

MLHLACKER 11,50: Plăci 
Concert de promenadă. 13; 
15 30; Pt. doamne. 16: t 
19,15: Concert. 19,50: Muzică uea- 
S3.

MILANO 17; Concert 17,30: S''iî. 
Iti; Pt. agricultori. Concert. 19.50: 
Piáéi. 21: Duete din operele ita Duie. 
21,20; „La moglic fr>namoratâ‘‘ ope
retă.

MOR. OSTRAVA 16,30; 
din rraga.
19.05 Teatru din Brno. 
relă dm 
Plăci de

RIGA 
Concert.
Concert __  . . ... ...
ne. 22.30: Muzica.

ROMA 17; Concert vocal =î 'r.- 
etriimental. 19,30: Știri. 19,50 : 
Plăci. 20.40 Trans- unei opere.o

TOl'LOUSE 12-45: Muz. d? re-'b 
13.15: Muz. de dans. 13,30: Vremea. 
Presă. 17,15; Orch. a.rgentină. 17,45: 
Cântece. 19,15: Toujours. 18,45: Con 
cert de orch. 19,15: Cântece, 
Muz. aleasă.

VARȘOVIA 11.40; Presă. 
Fanfară. 12,10: Plăci. 16.15: 
17,45-. Concert simfonic. 18.45: 
verse. 19,25: Plăci. 20: 
20,30: „Cavaleria rusticană' 
de Mascagni.

VIENA 11: Plăci. Ț2: Concert de 
amiază. 15,20: Plăci. 17: Pt. copii. 
19,45: Concert 21,55: Concert de 
Haydn. 22,45: Concert Lehár.

C/M1- 
amiaza. 

. de ve-

Coucer’ 
18,25: Trans, din Brno. 

19,30; jpe- 
Știri. 2220:Prcsburg. 22:

Praga.
16; Concert
19: Timpul.
21,30: Concert de mandoli-

popular. U:
Știri. 19.03:

19..»:

Ora.
PMc:.

Di- 
Cftntece. 

1“ operă

J Vleicu Vodă
i vantaiul ,

d-nei Wendet inere|DePl,tatul Barricou

Amintii ea

Am ntirea

Eiisabetha (Deputatul Barricou Amintirea

BEI GRAD 11,30: Plăci 12,45
Concert. 13.30: Știri 16 A ri iz. de
dani 17; Crevert d^ re-in. 17,39 :
Cântece naționale la plăci. 19,30:
Emisiune zermană. 20: Concert.

Noul prefect al județului 
iași

20,30: Muzică de cameră.
BUDAPESTA 9,15; Muzică mili

tară. 12.05: Concert. 17,25: Orch. de 
salon. 19,30: ,,Masca“ operă 
acle.

KATOVICE 15,15; Divrese. 
18 ’5; T.ifc'i-atur.u. 19.15:
șuri. 19.50: Irâbe! ■». 20.05 C 
20.30 .,Triste“ optS cd L 
vallo.

KONIGSWURTERHAUSEN 12.30: 
Plăci. 13,30; Știri. 14: Plăci din Bec-

in 2

IAȘI 20. — In cercurile politic« 
locale se dă ca sigură numirea d-luj 
avocat Ion Axinte în postul de pre
fect al județului TașL

D sa a mai’ ocupat odată această 
demnitate. In < arul când d. Ion Axin- 
u .refură :.î primească acest post, 
aceleași cercuri cred că cu conduce
rea prefecture! de județ va £1 însăr
cinat d. Cavaler de Zatla un intim A 
d-lui N, lorga.

4,
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VIATA CONOMICA Un voiaj ia »10 de JANEIRO

Guvernal francez a elaborat un 
proect de Uniune vamală, pe care 
|>a comunicat zilele acestea guver
nelor interesate, adică: României, 
Jugoslaviei, Poloniei, Ungariei, 
Bulgariei și țărilor industriale im
portatoare de cereale. Berlinul și 
Viena au fost deasemenea informa
te de aceste demersuri. Este vorba 
te primul rând de distribuirea ex
cedentelor de cereai^ ale țărilor 
exportatoare de grâu. Planul intoc- 
nit se ocupă de problema cum s’ar 
putea plasa aceste excedente în 
țările Industriale, fără ca importul 
din țările transoceanice să fie pe
riclitat. Distribuirea produselor in
dustriale pe piețele europene este 
dearemenea studiată într’un alt 
plan, care nu a luat însă formă de- 
finitivă, din cauza marilor dificul
tăți pe cari această chestiune lo 
prezintă.

Prin aceste planuri. Franța ur
mărește să împiedice țările agrare 
din snd-estul Europei de a adera 
eventual la Uniunea vamală austro- 
CCrmană,

După cum se știe România se află 
acum în tratative cu Germania pen
tru incheerea unei convențiuni co
merciale pe baza tarifului prefe
rențial.

Acest principiu admis, se pare că 
in calea incheerei convențlunei nu 
mai există vreo dificultate serioa
să. Dar este o altă chestiune. Un 
acord comercial intre România și 
Germania pe baza regimului pre
ferențial este posibil numai dacă șl 
celelalte state cu care Germania 
are coavențlunl pe baza clauzei na
nnte! celei mai favorizate vor con
simți la înlocuirea acestui sistem 
de convenții comerciale cu altei« 
care să aibă la bază regimul de 
preferință- In această privință se 
crede că statele europene nu vor 
crea nici o dificultate și vor adera 
la noua politică comercială. Mal 
complicată pare a fi situația cu sta
tele agrare transoceanice cari nu 
vor renunța așa ușor la clauza na- 
țtonei celei mai favorizate. Printre 
aceste state se numără: Statele U- 
nîte. Argentina și Africa de Sud. 
Cu Australia șî Canada Germania 
Ba are convențiuni comerciale ba
rate pe principiul clauzei națiunei 
cetei mai favorizate.

Discutând această chestiune, zia- 
tul ^Berliner Tageblatt“ spune: Da- 
că s’ar întâmpla ca vreunul dfn a- 
ceste state să se pună numai pe 
tărâmul Juridic, atunci denunțarea

de 
în

Supratețele cultivate In România
în anul 1930

Împărțirea suprafețelor pe categorii de proprietate și de cereale
Secția de studii și statistică depei ha.) și in scădere cu 48.30.8 na. sau 

lângă Ministerul agriculturii și do- i 4,2% în raport cu media anilor
meniilor publică următoarea statisti
că cu privire la suprafețele cultivate 
în țară în anul 1930.

Repartizarea teritoriului țării, du
pă utilizarea solului, este pentru a- 
nul 1930, următoarea :

Pământ arabil 12.857.188
Fânețe naturale și

pășuni 4.0.54.47,5
Vii și livezi de pom 613.61 4
P; >1171-; 7.224.07J
Terenuri neutiliza

liile 4.739.902
Total 29.498.200

43,59

13,75
2,08

24,50

Í6.08

cel mai frumos oraș din lume 

cu întreținerea complectă în R I O de 
JANEERO și pe tot timpul călătoriei cu 
vaporul inclusiv biletul de tren cl. 2 din 
3ucurești până Ia HAMBURG și înapoi. 

Durata călătoriei și șederei in

RIO de JANEIRO 65 zile
T o U I Lei 6 2.0 o o

Cereți infermațiun! detailate. H AM BU R G SUD Dinico
Golesca 41 bis București 2

ha. sau 9,2% decât întinderea desti
nată acestor culturi în 1929 1365.780 
ha.) și cu 8.828 ha. sau 2,2% decât 
media anilor 1925—1929 (390.704 
ha.).

Suprafața ogoarelor sterpe de 
347,296 ha. este aproape egală cu a- 
ceea din ar.ul precedent, care se ri
dică la 349.907 ha. Comparativ cu 
media cincinală (400.644 ha.) se con 
stată în anul 1930 o scădere de 

! 53.348 ha. sau 13,3%.
Ir, 1930 nu s’a tăcut o nouă eva

luare a suprafeței viilor, livezilor de 
pomi, fânețelor natu-ale și pășune- 
lor. Aceste întinderi se vor cunoaște 
odată cu publicarea rezultatelor re
censământului agricol executat în 
acest an.

1925-1929. (1.135.365 had.
Secara s'a semănat pe o Întindere 

de 391.616 ha., fața de 312.830 ha., 
în anul precedent și cl ; 291.181 ha- 
media s.niioi‘ 1925—19JJ. Creșterea 
se cifrează la. 78.786 ha. sari 25.8% 
respectiv 100.435 ha. sau.3-1,5%

Snprafata destinată culturii po- 
rumbului s’a ridicat la -1 126.689 ha. 
sau 34,4% dm suprafața totală a te
renurilor arabile. Comparativ cu su- 
prafața anului precetknl (ha. 
(4.292.016., o creștere do S3Î.R73 ha. 
sau 3,1%.
Fânețele și plantele de 

nutreț
Fânețe cultivate si celelalte plante 

de nutreț, se întind pe 658.111 ha., 
cu un plus de 9j858 ha. sau 1,5% 
față de suprafața respectivă din 1929 
<648.251 ha.) și o creșlere de 33.586 
ha. sau 3,4% față de media anilor 
1925—1929 ((624.524 ha).

Plantele alimentare s’au însămân - 
tat pe 416.429 ha. Tn anul precedent 
cultura acestor plante s’a făcut pa 
•424.529 ha., iar media anilor 1925 — 
1926 este de 425.531 ha. Avem deci 
în anul curent o creștere de 8.1U0 
ha. sau 2,0% în raport cu ar'il pre
cedent și de 9.102 ha. sau 2.1 In 
raport cu media cincinală.

Plantele industriale ocupă 399.5:12 
ha.; suprafață mai marc cu 33.7521

iras

Suprafața terenurilor arabile este 
în ușaară scădere iată de suprafața 
respectivă din 182S (13.010,989 ha.), 
și anume cu 153.851 ha. sau 1-18%. 

interesant de reievat că șl | Comparativ cu media ultimilor 5 ani 
precedenți (12.551.413 ha.) suprafața 
ar a bilă a crescut cu 305,725 ha. 
2.43'; .

Din totalul pământului arabil, 
chiui Regat deține 6 515.988 iia. 
50,6 % ; Transilvania 3.113.573 

! sau 24,3%; Basarabia 2.915.561 
sau 32,6% și Bucovina 311.616 
sau 2,4%.

în raport cu suprafața teritorială 
a provinciilor respective întinderea 
terenurilor arabile reprezintă în Ba
sarabia 69,8%, în Vechiul Regat 
46,9%, în Transilvania 30,2% șî îv 
Bucovina 28.2%.

In toamna anului 1929 s au însă
mânțat 2.781.229 ha., iar în primă
vara anului 1930 s’au cultivat 
10.075.839 ha.

Pe catgorii de proprietate
Pe categorii de proprietate, totalul 

este astfel repartizat: 1.551-628 ha. 
sau 12,1% au fost cultivate de marea 
proprietate și 11.305.510 ha. sau 
87,9% de mica proprietate.

Terenurile arabile cele mai întinse 
se găsesc în județele: Timiș-Toron- 
tal (583.445 ha.), Cetatea-Albă 
(504.522 ha-\ Ialomița (522.640 ha.'< 
Constanta (426.271 ha.), Tighina
(399.264 ha.), Doij (388.247 ha.;.

Suprafața însămânțată cu cereale 
ocupă fl-035.771 ha. sau 85.8% din 
totalul arabil. In anul precedent ci
frele corespunzătoare au fost: 
11.222.522 ha. și 86,2%. iar media a- 
nilor 1925—1929 era: 10.710,010 ha. 
șși 85,3%. Cultura cerealelor s’a fă
cut deci in 1930 pe o supraf ață- mai 
mică cu 186.751 ha- sau 1,7% decât 
aceea din 1929 și cu 325.761 ha. sau 
3% mai marc decât media cincinală 

! 1925—1929.
In Vechiul Regat, semănăturii- de 

■cereale dețin 5.826.748 ha. sau 89,4 
la sută din totalul terenurilor arate
le. Basarabia are 2.532.634 ha. culti
vate cu aceste plante, suprafața re
prezentând 86,9% din suprafața u- 
rabilă a provinciei. In Transilvania 
s’au făcut semănături de cereala pe 
2.470.578 ha. sau 79,3% din totalul 
arabil a! provinciei;; iar in Bucovi
na cerealele ocupă 205.811 ha. sau 
66,0% din întinderea totală a tere 
nului arabil,

Grâul s a cultivat pe 3.055.904 
ha., sau 223,7 la suta din totalul su
prafeței arabile.

Suprafața ocupată de grâu crește 
cu 318.758 ha. sau 11,6 la sută îață 
de aceen dH 1929 (2.737.1 16 ha.) Iar 
îața de ni;>dia miilor 1925—1929 
(3134.628 iia. creste cu 78.724 ha. 
sau 2,6 la sută).

Insămânțf.riie de orz s’au făcut pe 
1.975.191 ha., reprezentând 15,3% 
dm întinderea arabilă a țării întregi. 
Suprafața m'-eirta este mai mi:’ă cu 
78.346 ha. sau 3.8% decât aceea 
din anul precedenl ,2.053.537 ha.) ji 
mai mare cu 210,664 ha- sau 11,9' 
(ipr-âf med, cincinală ,ha. 1.764 52, .

Cultura ovăzului ocupă 1.087.057 
ha. sau 8,4% din suprafața arabilă 
a țării, ea <->te deci în descreștere 
cu 12.5.643 ha. sau 11,4%, în raport 

suprafața din 1929 (1.212.700

a avea și ele dreptul să 
anumite preîerinte terteior

acordului comercial inchecat cu a- 
cel stat pe baza clauzei națiunei 
celei mai favorizate, nu ar niai îl 
posibilă sau oportună convenției 
h cheeate (cu Statele Unite cxra«ă 
dcabia în anul 1936) Și atunci va 
trebui să se renunțe la regimul 
preierințâ propus șî României 
tratativele dela Viena.

In cazul acesta, spur.e ziarul ber- 
iiiiez, „Germania va face României 
ca si Ungariei și Jugoslaviei pro
punerea tle a extinde Uniunea va
mală austro-germană dealungui Du. 
nării. Este însă probabil că statele 
interesate nu vor opune rezistență 
acordărei tarifelor de preferința, 
dar vor condiționa renunțarea la 
clauza națiune! cele? mai favori
zate de anumite concesiuni din par
tea Germaniei, in special în dîrcc- 
(i*, de 
Acorde 
state“.

Este
un ait mare ziar, vîenez, ocupând'.i- 
se de problemele ce frământă as
tăzi Europa, cere o unire a tuturor 
torțelor economice europene, nece
sară asiazi mai muit ca oricând. 
Nu există nici un stat pe continen
tul Europei care să mi se resimtă 
de pe urma dumpingului sovietic, 
indcleretit, dacă planul quinqueimi 
va reuși sau nu, este in afara de 
orice îndoiala că Rusia va continua 
să inunde piețele europene cu pro
dusele ei pe prețuri derizorii. Pen- 
trucă, într’un anumit sens, reușita 
planului economic sovietic este ie- 
gat de acțiunea de dumping, fără 
care Rusia nu-și poate procura de
vizele de care are nevoie Si ziarul 
vîenez spune cu multă dreptate, 
că este o datorie a statelor euro
pene de a lăsa la o parte, tot ce le 
desparte, pentru a institui un front 
unic antibolșevic. Se uita mereu 
că oei mal mare atout pe care Ru
sia ÎI are este dezbinarea Europei.

Problema solidarității economice 
europene va fi dezbătută la Liga 
Națiunilor în sesiunea din luna Mal, 
când vor fi aduse în discuție și 
cele două proecte de uniune eco
nomică: acordul austro-german șl 
propunerea Brland.

Guvernul nostru va trebui să e- 
xatnineze deaproape ambele pro- 
puneri, fără să uite că Uniunea va
mală austro-germană constitue un 
fapt împlinit, o realitate pe cațe 
se poate conta în orice moment.

Mercator

BURSA
Luni, 20 Aprilie

1 I ■ Zwrleh 3.08^ 
LuUla londra 817

Incheeri oficiale
Comerțul din Craiova *10 
De Credit Român 330, 40.
Generala a Țării R-nești 21.5. 
B. Marmorosch Blank 800, 799 
B. Națională 5400
Sind. Agricol Ilfov 340 
Credit Industrial 530 
Astra Română 540
Credit Minier 207,06-2 
Concordia 365, 87 
1 R T». P. 88
8. T. B. 695, 90. 95 
Clădirea R-nească 345
Letca 400
Clădirea Pui 120, 30,
Jnpr. Unirii 65. 64.80 
Impr. Refacerii 64% 
R-.n a Impr. 47
Stabilizarea Dolari 81 
l’rbane Iași 87%-10% 
ierburi Func. Rurale 5’< .
ITbme București 54 
lași 48J-Î.

Cursul devizele
Ib’Tis 6,59 
Londra 816%—816
New-York 168
J.-lia 8,82

-:a 1,99
E-c’iii 32.42
’■ Igia 23,40
Edilii 10.07
Viena 23.66
Budapesta 29.36 
Olanda 67,55 
IL.na.'i 2,99

; ■

CURSUL SCHIMBULUI 
IN STREINATATE

PARIS (închiderea)
BUCUR
N.-Y«k
Belgia
Elveția

necot
25.57%

355.50
493

Londra 
Germ. 
Italia 
Olanda

♦

sau

V». 
san 
ha. 
ha. 
ha.

finsia renunță la dum
pingul torestier ?

Telegramele recente arată că 
Sovietele au trimis zilele acestea 
o comisiune specială în Suedia șl 
Anglia, pentru a lua contact cu 
concernele exportatoare de lemne 
pentru construcții, cu scopul de a 
fixa in comun prețurile de export.

Este un început de renunțare Ia 
dumping.

Piața cerealelor la
BRAILA, 20. — Piața de cere

ale se prezintă azi fermă la orz 
cu 1500 lei la vagon.

La porumb a rămas neschim
bată .

In port au sosit
100 vg cu diverse cereale.
S’a vândut :
Orz de Muntenia de 

cu 2 la sută corpuri 
29500 lei vg.

Orz de Moldova cu
corpuri străine 28500—29500 lei 
linie doc.

Orz de 65
puri străine

Ora de 66
puri străine 30750 lei vg linie doc

Mei 25725 lei vg linie.
Porumb corcitură subțire 26- 

26500 lei vg Urle
Corcitură groasă 25500 lei vg.
Se oferă:

63—64 
străine

kg 
cu

3 la sută

kg cu 6 la sută cor- 
30000 Iei vg.
kg cu 3 la sută cor-

Activitatea portului ErauaActivitatea portului Eraua 
dela 1 la 15 Aprilie 1931dala 1 la 15 Aprilie 1931

100 vg cu grâu de Oltenia de 
66.5 kg cu 2 Ia sută corpuri stră
ine și 8 la sută secară 32000 lei 
vg bordo Brăila.

Cotează :
Orz tuțuit 31—31500 lei vag. 

bordo.
Ovăz de 48 kg la hl cu 5 la su

tă corpuri străine 32000 leivg. 
linie doc.

Secară de 73 kg la hl cu 2—3 
la sută corpuri străine 21—22000 
tei vg linie doc.

Mei 43000 lei vg linie.
Porumb corcitură 31000 lei vg. 
Fasole 48—49000 lei vg.

Obor s’au vândut :
61 care porumb 2,42-2,50 lei
In

kg.
40

■

ZURICH (închiderea)
BUCUR.
Atrsterd, 
Londra 
Milano 
Budap.

3.08% Berlin 123.63%
208 50 N.-York 

25.22% Paris 
27.19% Praga

90.55 Belgrad

5.Í9 %
20.30%
15.37 %
9.12 80

Guvernul și svonurîle 
de devalorizare a leuiui
Președinția Consiliului dc miniș

tri comunică:
: In ultimul timp au fost puse în 
’ circulatei zvonuri tendențioase și 
răuvoitoare, privind politica mo
netară a guvernului, atribuindu-i-se 
proecte de devalorizare a leului 
sau de prelevări asupra numera
rului în circulație sub formă de im
pozit asupra capitalului.

Guvernul desiuinte categoric a- 
ceste zvonuri șî tine să afirme că 
stabilizarea este șl rămâne piatra 
angulară a politicei sale econo
mice.

Orice încercări de a semăna ne
încredere șl neliniște, vor ii ur
mărite și pedepsite conform legii.

in lo- 
studii 

confe-

124.28 
80875 

necotat 
1027,75

Cuvântarea d-lui ministru dr. lonescu-Șișești
Eri dimineață s’a deschis 

calul Academiei de înalte 
agronomice dela Herăstrău,
rinteie cu directorii școlilor de a- 
gricu’tură de gradul I și II.

Scopul acestor conferințe 
^se vor ține și astăzi și mâine, 
coordonarea programului de 
cru.

D- dr. BUSU1OCESCU, rectorul 
Academiei, salută cu bucurie pre
zența d-Iai ministru d agriculturei

cari 
este 

lu-

Ii C U HI P A R A
EFECTE FUBLICE ROMANEȘTI | 

actualmente cel mai solid și rentabil plasament de capital la | 

Banca de indusii ie și Comerț s,uiire*"i
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Cronica economică 
internațională

continuă scădere. In luna Martie 
importul de mărfuri a fost de 70 
mil Lire St., adică cu 24 la sută 
mai mic față de luna corespun
zătoare a anului trecut

Exportul a. fost în aceeași lu
nă de 33 mil. Lire St., adică cu 
40 la sută mai redus ca în Mar
tie 1930 (—52 mil. Lire St.).

Pent ni primele trei luni ale a- 
nului în curs, importul este eva
luat la 209 mil. Lire St., rezul
tând un minus față de aceiași pe
rioadă a anului trecut, de 73 mii. 
Lire St (26 Ia sută).

In ce privește, exportul pe pri
mul trimestru 1931 el a fost de 
103 mil. Lire St., adică cu GO mii. 
Lire St. mai redus (—40 la sută) 
decât in primele trei luni ale a- 
nului trecut.

profesor dr. lonescu-Șișești, în mij 
locul corpului didactic agricol din 
care face parte.

Inițiatorul ținerei acestor confe
rințe este însuși d-1 ministru dr. 
lonescu-Șișești și ele sunt de mare 
importanță.

Salutând pe cei de față d-1 pro
fesor dr. lonescu-Șișești spune că 
se surite fericit că primul pas ce 
iace ca ministru este aci la Aca
demia de înalte studii agricole, in 
mijlocul colegilor săi profesori.

Secate în evidență necesitatea 
conîermțelor ce se țin.

Mai vorbesc d-nii: profesor dr- 
Popovici Lupa și un student, dup? 
care riJ început conferințele, șl 
cari vor continua cum arătăm mai 
sus, azi și mâine.

Convocarea ddsgației 
economice

Delegația economică a guver
nului se va întruni astăzi la o- 
rele 6, la ministerul de industrie 
și comerț,

Amsterdam
Dividendului Royal- 

Dutch
in urma zvonurilor că Royal- 

Dutch va împărți pe anul 1930 un 
dividend de numai 15 la sută fa
ță de 24 la sută în 1929, acțiu
nile marelui concern petrolifer 
au înregistrat pierderi simțitoa
re, cari au variat între 1—5 
puncte.

Atena
Un serviciu aerian Var- 

șovia-Atena
La. Atena a sosii o delegație 

polonă, cu misiunea, de a trata 
încheierea unei convențiuai 
pentru stabilirea unui serviciu 
aerian permanent între Varșo
via și Atena.

New-York
După conferința petroli

feră dela Washington
Senatorul Borah a luat o ati

tudine favorabilă hotărârilor a- 
doptate la conferința națională sala Niculae Maiinescu din cartierul 
dela Washington, declarându-se 
de acord ca să se restrângă im 
portul produselor rafinate cu 33 
Ia sută și importul țițeiului cu 9 
la sută. Cu o singură condiție! 
petrolul să fie declarat de utili
tate publică, iar guvernul să ai
bă dreptul de a fixa prețurile pen 
tru desfacerea produselor desti
nate consumului intern.

Varșovia
Deficitul bugetar

Bugetul polonez pe anul 1930 
—31 arată un deficit de cea. 60 
milioane zloți (cca. 1 miliard 
300.000.000 lei) în loc de a da 
un excedent de 100 mii. zloți. 
(peste 2 miliarde lei), conform 
prevederilor bugetare.

Ca urmare, guvernul polon a 
hotărât reducerea salariilor cu 
15 la sută, cu începere dela 1 
Mai 1931.

Londra
Comerțul extern enqlex

in scădere
Comerțul extern englez este în

întrunirea meșteșugăreas
că din Obor

Vapoare intrate
BRAILA. — In intervalul 1—15 A- 

prilie, în portul nostru au intrat urmă 
toarele vapoare de mare tonaj: „Geor 
ges Mabro" sub pavilion egiptean cu 
150.418 kg. orez dela Alexadria (E- 
gipt) ; „Albania” sub pavil. italian, de 
la Galați pentru complectarea caricu
lui-, „Trlni N. Ralis” sub pavilion elen 
dela Galați pentru complectarea ca
licului ; „Eugenia”, sub pavilion el
len, dela Chilia Nouă, pentru complec 
tarea caricului; „Capo-Faro”, sub pa 
vilion italian, dela Galați, pentru com 
plectarea încărcăturii; „Noemy Iu- 
îiasub pavilion englez, de la Chi
lia Nouă, pentru complectarea cari
cului; „Toussica”, sub pavilion en
glez, deșert dela Pireu; „Panaghi Val 
giano", sub pavilion ellen de la Ga
lați, pentru complectarea caricului; 
„Regulus”, sub parilion norvegian, 
dela Sulîna, pentru complectarea în
cărcăturii; „Dobrogea”, sub pavilion 
român, dela Chilia Nouă, pentru com 
plectarea caricului; „Bossanco". sub 
pavilion Jugoslav, deșert dela Triest; 
„Magyar”, sub pavilion ungar, de
șert de la Livorno; „Diana” sub pa
vilion italian, dela Galați cu 5.376 
kgr. coloniale pentru import; „Vino- 
cean" sub pavilion englez, deșert dela 
Alexandria; „Maud”, sub pavilion 
norvegian, dela Galați, pentru a-și 
complecta încărcătura, și „Martis”, 
sub pavilion englez, deșert dela 
Rouen.

Vapoare plecate
i In acelaș interval au plecat din por 
tul nostru următoarele vase de mare 
tonaj; „Maria P. Xila”, sub pavilion 
ellen cu 3.285 tone cereale pentru Da 
nemarca; „Michell Tricoglu, sub pa
vilion italian, cu 2.809 tone cereale, 
sper Italia; „Dionyssios”, sub pavi
lion elen, cu 524 tone cherestea și

■Duminică 19 Aprilie a avat loc în

Obor, o întrunire meșteșugărească 
convocată de Uniunea generală a mi
cilor industriași și meseriași patroni. 
Date iiind evenimentele politice ce 
s’au precipitat în ultimele zile. întru
nirea a luat caracterul unei demons
trații de încredere în guvernul de 
cărturari de sub preș'dinția marelui 
istoric Niculae Iorga. Participă peste 
o mie de industriași și meșteșugari 
din cartierul Obor și împrejurimi.

D. N. MARINESCU, președintele 
Uniunii, deschide întrunirea arătând 
însemnătatea pe care o prezintă or
ganizația profesională în lupta pen
tru cucerirea drepturilor.

D-nii I. SIMTONESCU, D. DURII 
TRESCU, EDUARD GHEORGHIU, 
ESCHENAZI șî C. GEORGESCU, 
înfățișează situația mizeră în care 
se găsesc cei mai mulți dintre cei 
ce făceau fala clasei meșteșugărești, 
cerând meseriașilor patroni să spri
jine străduințele pe cari Uniunea le 
depune în scopul asigurării unui trai 
omenesc celor ce nu au altă avere 
decât puterea brațelor lor. Mai vor
besc d-nii: St. Georgescu, F. Koca, 
Arh. I. D. Enescu și Toma Dumi
trescu.

La sfârșit s’a votat o moțiune

tinația spre Italia; „Anghios Markos' 
sub pavilion ellen, cu 5.036 tone ce
reale spre Hamburg ; „Grene” S. Em- 
biiicos”, sub pavilion ellen cu 5.111 
tone cereale spre Belgia . „Dimitrios 
Rallias”, sub pavilion ell 'n, cu 3.052 
tone diferite cereale pentru Rotter- 
cam; „Srgj”, sub prvilion jugoslav, 
cu 4.067 tone 'diferite cereale spre 
Anglia ; „Avangbelia M. Diacakis”, 
sub pavilion ellen. cu 2.203 tone ce
reale spre Germania; ..Albania", 
sub pavilion italian, cu 1.1 b6 t. diferite 
cereale, spre Italia: „Capo Faro sub 
pavilion italian, cu 2.189 tone diferite 
cereale, spre Italia; , .Panaghi Va- 
liano", sub pavilion ellen, cu 1.808 
tone cereale spre Franța; „Regulus", 
sub pavilion norvegian, cu 781 tone 
cereale spre Germania și „Diana”,- 
sub pavilion italiar. cu 1.063, tone di 
ferite cereale, spre Italia.

Import și export
Dela 1 la 15 Aprlie a c., s'a impor 

tat prin portul nostru cu vase de mare 
tonaj 5.376 kcr. coloniale din Italia și 
150.418 kgr. orez, din Egipt.

In acelaș interval s'a exportat tot 
cu vase de mare tonaj 10.342 tone 
cereale pentru Italia, 3.285 tone ce
reale pentru Danemarca, 8.020 tone 
cereale pentru Germania, 5.111 tene 
cereale pentru Belgia, 4.057 tone ce
reale pentru Anglia, 3.932 tone ce
reale pentru Olanda. 1.808 tone ce
reale pentru Franța și 524 tone che
restea pentru Italia.

In total, dela 1 la 15 April'e a. c., 
prin portul nostru s’a exportat 35.7C5 
tone cu diferite cereale și 524 tone 
cu cherestea.

încasările vămii
In prima chenzină a lunci Aprilie 

vama locală a încasat 820.449 lei, 
din taxele pe import 2.766.877 Ici, din 
taxele pe export și 5.208.547 lei, din 
diferite alte taxe și venituri.

Intotal, dela 1 la 15 Aprilie a. c.,y* f XilvMLdl, vJCLci 1 iii 4 —’ *»k’l I11C d» I

3.115 tone diferite cereale având des- j vama locală a încasat 8.793.873 lei.

organizarea societății
internationale de credit ipotecar

GENEVA, 20. (Rador). — Sub- 
cemisiunea însărcinată să elabo
reze un plan precis pentru organi
zarea unei societăți internaționale 
de credit hipotecar agricol inter
național, s’a întrunii azi Luni la 
Geneva.

D-1 Poncut, delegatul Franței, a 
fost ales președinte în urma pro
punerilor făcute de d-1 Dr. Her- 
mes (Germania) și de d-1 Smitli, 
(Varea Britrnie).

D. Poncet a ținu! un discurs, 
în care a precizat condițiunile 
în care s’a întrunit sub-comisiu- 
nea.

D-sa a arătat apoi textele su
puse de delegațiunea comitetului 
financiar, care au caracter pro
vizoriu, ele urmând a fi supuse 
însă*'- comitetului financiar, în 
viitoarea sa sesiune dela 3 Mai.

O altă mitiune a sub-con isici
nei, a spus d. Poncet, este de a 
face cunoscut comisiunei euro
pene, ceiace crede despre aceste 
texte, precum și observațiunile 
ei. D-sa speră că reprezentanții 
guvernelor vor fi în măsură să 
arate atitudinea guverneloi res
pective față de proiectul supus 
discuțiunei.

In ceiace privește guvernul 
francez, d. Poncet a declarat că 
el este dispus să facă tot posibi
lul pentru executarea rapidă a 
proiectului.

Președintele delegatiunei comi
tetului financiar, care a elaborat 
proiectul, d-
după aceasta explic aținui asupra 
spiritului în care acest proiect a 
fost elaborat și arată că trăsătu
rile esențiale ale planului sunt 
cele anterior comunicata..,,

D-sa adaogă că delegațiunea nu

a crezut că trebuie să însereze în 
textele ce a pregătit, numele se 
diului societătei. Alegerea acestui 
sediu, va depinde în mare parte 
de facilitățile fiscale și altele, c< 
vor putea fi obținute de guvernut 
tarei în care sediul va fi stabilit. 
Totuși, după părerea delegatiunet, 
dacă se consideră exclusiv avan- 
tagiile ce trebuie să decurgă pen
tru societate, din legăturile cons
tante cu o pia(ă monetară de pri
mul ordin, cum și din rela(iunile 
intime cu centrele internaționale 
de învestirea capitalurilor, piața 
Parisului îi pare a fi indicată In 
primul rând, ca fiind demnă de a- 
tentiunea guvernelor cari vor avea 
să ia deciziuni în această pri
vință.
Precizările d-lui Regard
Sub-guvernatorul Creditului Fran

ței, d. Regard, membru în delega, 
(iunea Comitetului iinaciar, a dat 
apoi preciziuni asupra concluziilor 
delegațiunci relativ la garanțiile 
de obținut dela Statele cărora ii 
se vor constitui împrumuturi, în 
ceiace privește legislațiunea hipo- 
te cară în vigoare :n acele țări.

Comitetul special a stabilit an. 
saniblul principiilor de care vor 
trebui să se inspire legislatitinile 
tarilor împrumutătoare.

Direcțiunea generală, va începi 
în ședința viitoare.

Termeiden, a dat

Petroliferele române 
la Paris

lăra Română ftâ. 
Sfeaaa lin tttf tuci 2D. 
i ortfordia (»?. 
Pultról-2D..2-Ï. 
llvct ere ața itw.oi a' ■
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Studențești
Domnișoarele și d-nii studenți din 

orașul nostru, întruniți în localul 
gimnaziului „Pr. Nicolae” s’au con
stituit ,în „Asociația Studenților ar
geșeni“ al cărei scop este* de a în
treține buna armonie între studenții 
argeșeni și a desvolta sentimentul 
cultural' prin : șezători, »conferințe, 
serbări și în deosebi prin înființarea 
unei biblioteci.

Pentru anul în curs s’a constituit 
următorul comitet de conducere :

Președinte : C. I. Nicolau ; vice
președinte : Al. Pândele ; secretar ; 
D. Popescu ; casier : N. Chiriac ; bi
bliotecar : d-ra E.Fianu ; Cenzori: 
d-ra M. Vâlsănescu și N. Fianu.

Incăerare intre săteni 
pentru u® islaz

CRAIOVA 20. — Intre locuitorii 
din comuna Predești ș| Coțofeni 
din județul Dolj, există de mai 
mult imp, neînțelegeri pe chestiu
nea islazului comunal. Cetățenii 
ambelor comune revendică pentru 
ei acest islaz. Azi dimineață, lo
cuitorii din Coțofeni ducându-se 
cu plugurile să are la islazul amin
tit, au fost întâmpinați de adver
sarii lor din Predești cari i-au so
mat cu armele încărcate să pără
sească terenul. Din fericire nu s’a 
înregistrat nici un accident ce ar 
îi putut da loc la vărsări de s^nge.

Cu facerea anchetei și potolirea 
spiritelor a fost însărcinat d. prim 
pretor Caracaș.

Delà colegiul medical 
de lliov

Omagial adus d-lui profesor N. Ionja

Un draw expiicabil șl o victorie cu cântec
Potrivit așteptărilor campionatul 

onoarei a fost câștigat de echipa care 
ia pus mai multă inimă în matchul 
'derby.

Rezultatul, un draw.
‘ Pentru Unirea Tricolor, însemnează 
însă menținerea în fruntea clasamen
tului categoriei de onoare și inerent 
dobândirea titlului regional pentru 
motivul că nu mai are nici un match 
periculos. Au doară ca adversari: Ve
nus și Sp. Studențesc
, Matchul Derby a atras un public 
enorm. Acei ce s’au încumetat să 
'joace pe alte terenuri la aceiaș oră, 
n’au putut decât să se mulțumească 
cu suporterii respectivi.

lată deci că și o partidă de cam
pionat poate atrage spectatori nume
roși.

Atât numai că nivelul partidei n’a 
fost nici măcar la al matchurilor ve
detă din alți ani.

S’au făcut greșeli și s’a marcat 
după urma greșelilor.

Jocul a fost totuș interesant, a a- 
vut faze palpitante și a plăcut.

Unirea Tricolor putea să învingă,
'după modul în care a jucat.

Incontestabil că dintre teamurile bu- 
cureștene, este în prezent cel mai bun 
fapt pentru care își merită și situația 
consolidată prin draw-ul de Dumi
necă.

Faptul era perfect adevărat și s’a 
verificat pe teren, când Ligner șl 
Bechtold au jucat cum au putut, pen
tru a salva onoarea

Sp. Studențesc-P.; T. T. 14—8. R. 
C. B.-St. Român 14—3. T. C. R.-Av. 
Sportiv 21—0.

CATEG. n
P. T. T.-Sp. Studențesc 11—5. 

Român-Macabi 10—5.

JUNIORI
St. Român-P, T. T- forfait.

St.

clubului. Duminica ia velodrom

*
In cele două partide disputate la 

Bellu și Ghencea lucrurile s’au petre
cut normal.

Macat» a învins Pr. .Mihai cu 2.1. 
Tradiția a fost respectată și în vir
tutea aceluiaș fapt, roș verzii au a- 
yut un ghinion deosebit

Olimpiștii au învins nu tocmai ușor, 
un adversar descomplectat și lipsit de 
vlaga necesară unei partide impor
tante.

învingătorii ceruseră amânarea 
matchului, pe motiv că parte din ju
cătorii săi nu sunt restabiliți de lo
viturile primite la matchul dela Sofia. ’ ție.

Rezultatei

In fine, și marele 
dențesc-Venus 1—0.

N’a învins Venus 
draw, ci numai o 
teță’* a universitarilor, care n’a sur
prins întrucât era pusă la punct cu 
vre-o cinci zile înainte.

După unele surse venusiste, cari re
cunosc că matchul a fost vândut, ex
plicația ar fi șantajul pe care condu
cătorii Sportului Studențesc l-au fă
cut în toamnă pe spinarea negrilor, 
când au renunțat la protestul contra 
lui Murea, cu condiția ca la retur să 
li se dea două puncte dacă vor avea 
nevoie.

D. Puiu Nicolaescu, managerul clu
bului Venus, pe care l-am văzut după 
match, refuză cu indignare să admită 
că a fost o vânzare la mijloc

S’a întâihplat — ne spune d-sa — 
ca Venu să nu poată prezenta e- 
chipa cea mai bună, jucând cu patru 
rezerve și Stoian în goal.

Universitarii au profitat și au câș
tigat, spune d-sa.

De ce însă Venus n’a avut echipa 
complectă, întrebăm noi?

De ce n’a fost pus în poartă Bsli- 
toreanu, care nu adera la combinație?

De ce a arbitrat d. Braida, preșe
dinte al organizației arbitrilor bucu- 
reștcni, „prieten al luî Octav“ și om 
sigur pentru astfel de combinațiuni?

De ce toate acestea?
Pentru ca Sportul Studențesc să în

vingă cu 1—0, dar nu cu mai mult, și 
să scape astfel de perspectiva neagră 
a lanternei roșii.

După victoria universitară asupra 
Venusului va urma alta contra Ma- 
cabeilor.

E normală și o așteptăm fără emo-

mister: Sp. Stu-
Inaugurarea oficială a moto-velo- 

dromului bucureștean, care a coincis 
cu deschiderea sezonului s’a făcut 
sub cele mai favorabile auspicii.

Gruparea meceristă a reușit să ofe
re publicului un spectacol măreț.

Activitatea neobositului președinte 
al M. C. R. d. Nicolae Iliescu a prins 
roade. Cea mai evidentă probă, o 
constitue cei peste patru mii de spec
tatori, cari prin prezența lor au în
țeles să încurajeze — în mod bine
meritat — străduințele conducătorului 
moto-clubului.

Programul, întocmit în mod chib
zuit, a fost la înălțimea evenimentului.

După defilarea tuturor concurenți- 
lor, s’a dat plecarea în cursa iezer- 
yată cicliștilor de categoria Il-a.

Carto Giordani, conform prevede
rilor noastre, și-a însușit alergarea pe 
looc m.. dispunând relativ ușor, de 
campionul național de specialitate, 
Mihail Antonescu.

Câștigătorul e actualmente cel mai 
bun vitezist pistard din România..

Bine antrenat, Giordani ar putea fi 
un onorabil reprezentant al nostru în- 
tr’un lot mondial.

Proba de eliminare nu s’a bucurat 
de participanți excepționali.

In continuare au evoluat într’un 
drăcit tempo, .Ștefan Bonciulescu, Po- 
pescu și Appeî. ^Sârbu, p a putut con
tinua cursa diiî cauza unui accident 
din fericire, fără grave urmări.

Atât cursa pe 20 de ture,. rezer
vată mașinilor de 350 cm. cât și cea 
rezervată celor de 35o—5oo cm. pe 
3o ture, au revenit lui Ștefan Bon
ciulescu,

învingătorul, pe lângă un deosebit 
curaj, are incomensurabile posibilități 
technice. Și-a adjudecat probele în
tr’un stil cu adevărat clasic.

Din cauza unui neprevăzut deza
cord, matchul de foot-ball Venus- 
Sportul Studențesc, n’a mai avut loc 
pe terenul de foot-ball al velodromu
lui.

Programul a fost complectat cu o 
mai modestă dispută. între rezervele 
cluburilor Viforul Dacia-Avântul 
Sportiv, festivitatea sfârșind cu distri
buirea premiilor câștigătorilor curse
lor anului 19301 de către Marele Voe- 
yod Mihai. care a asistat la întreaga 
desfășurare a programului.

Atât din punct de vedere technic 
și administrativ, s’a oferit publicului 

• un adevărat regal sportiv.
i W. F.

Rugby

Programul matcliurilor 
din 23 Aprilie

în-

Primim următoarele din partea 
colegiului medical: ■

In vederea organîzărei corpului 
medical și în conformitate cu le
gea, Colegiul medical de Ilfov a- 
duce la cunoștința confraților cele 
ce urmează :

Toți d-nii colegi având domici
liul în Municipiul București și în 
jud. Ilfov, sunt rugați să treacă în 
cel mai scurt timp pe la sediul 
colegiului, str. Isvor 16 (Palatul 
Asociației Generale a Medicilor), 
pentru a se înscrie în listele cole
giului de Ilfov, a-si Plăti cotizația 
și a primi cartea de membru în co
legiu. (Biroul deschis 9—12 a. m. 
.și 4—7 p- m-).

Pentru, a evita mijloacele cons- 
triq.tîve care le oferă legea și 
nentru a înlătura reclamatiuni care 
ne vin, facem acest avertisment 
pentru suspendarea afișajului si 
reclamelor prin gazete cu conținut 
echivoc și de natură a atinge pres
tigiul corpului medical.

Nerespectarea acestui principiu 
ne va obliga a lua măsuri severe 
din proprie inițiativă.

Consiliul comunal al sect. de gal
ben s’a întrunit în ședință publică, 
eri la orele 5.

Înainte de a intia In ordinea de 
zi, d. AUREL BOLINTINEANU, pri
marul sectorului, aduce în numele 
consiliului, omagii d-lui profesor 
IORGA marele cărturar al neamului, 
care în al 60-lea an al vieței Sale, 
și în vremuri de grea încercare pen
tru țară, a primit să formeze guver
nul.

Consiliul care are onoarea de a 
număra printre membrii săi pe d. 
profesor N. Iorga, primul ales pe li
sta gospodărească la alegerile dela 
10 August 1930, urează distinsului 
său consilier ca guvernarea nouă să 
fie preludiul unei ere nouă pentru 
țară.

D. primar Bolintineanu propune 
și consiliul admite trimiterea unei 
telegrame omagiale, d-lui președinte 
al Consiliului de miniștri, profesor 
Nicolae Iorga.
Ravagii pentru 240 mi

lioane
După ce expune stadiul lucrărilor 

edilitare executate în sectorul de 
galben, d. primar Bolintineanu pre
zintă consiliului un program de pa- 
vagii în sumă de 240 milioane, cari 
să fie executate în acest an iar plata 
eșalonată timp de mai mulți ani.

După ce vorbesc d-nii Romanescu 
și Aslan, d. D. T. NICULESCU în
treabă dacă din veniturile sectorului 
ațe poate plăti rata anuală a lucră
rilor, întrucât sunt și alte lucrări în 
proect.

Propune ca străzile nealiniate să 
fie scoase din tabloul de lucrări iar 
pentru aliniere trebuesc alese acele 
străzi pe care circulația este mai 
intensă enumărând printre acestea 
străzile Ghiocei, Radu dela Afumați, 
Maica Domnului; deasemenea este 
de părere ca să se continue lucrările

rămase încă neterminate.
In concluzie, propune o comi’iun» 

care să stabilească selecționarea 
străzilor și felul pavajului.

D. MILIAN MAXIMIN insistă cal 
atunci când se lucrează să se țină 
socoteală nu numai de cantitate dar 
și de calitatea lucrărilor de execu
ție.

întreabă dacă în sezonul în curs 
s’a alcătuit un caet de sarcini și sta
bilește că lucrările viitoare trebuie 
făcute numai prin licitații. Insistă a- 
supra selecțiunei străzilor de pavat 
care nu se poate face decât printre 
comisiune specială.

Termină arătând necesitatea revi- 
zuirei lucrărilor făcută până acum.

D. LASCAR CATARGIU se âeclarî| 
dela început contra unui anumit fel 
de licitații în care forma are un Ioc 
însemnat exempiijicând neajunsu
rile lor, și termină ajungând la con
cluzia înlăturării lor.

D-na ALEXANDRINA CANTACU- 
ZINO este de părere că se pot anga
ja lucrări numai în limita budgetu
lui.

D. GHIȚA DUMITRESCU suri,ine 
cu căldură programul de lucrări pre 
pus în discuție.

D. G. ASLAN întreabă dacă lucră
rile în proect se vor face în limita 
budgetului de 182 milioane sau pan. 
tru 240 milioane.

Susține comisiunea propusă d> d. 
Niculescu, susține cu căldură lu
crările dela periferie și se declară 
partizan al licitațiilor.

D. ROMANESCU cere sa să se lu
creze în limita budgetului.

D. primar BOLINTINEANU cere 
consiliului permisiunea ca lucrările 
să înceapă imediat pe unele străzi.

Consiliul aprobă numirea unei 
comisiuni compuse din d-nii Milian 
Maximin. col. Balnez, Gh. Dumitre
scu, Aslan și D. I. Niculescu.

Ședința s’a ridicat la orele 8.

•T de Duminica

PROMOȚIE
Arsenal-Av. Sportiv, ora 10.30 arb. 

Petculescu T. C. R. — Politechnica 
ora 10.301 arb. Beju.
CATEG. II.

Arsenal-Vif. Dacia ora 9, arb. N. 
Constantinescu T. C. R. — Politech
nica ora 9 arb. Prohasca.
CATEG. DI.

Arsenal-Sp. Studențesc ora 9, arb. 
A. Vcgel.

Pentru matchul Ploești-București, 
au fost convocați Joi la Belvedere ur
mătorii : Zauber, Pesci, Bechtold, 
Ligner, Svetcovsky, Leibcvici, Borbil 
II, Pop Iulian, Robe, Vogi, Radu 
Niculescu, Dobo, Stanciu, Cârjan, 
Vâlcov I și III, Gh. Dumitru, Stănes
cu, Fabian, Kroner.

Sârbii, cunoscutul pistard motoci- 
clist, a suferit Un ușor accident. în 
cursa alergată Duminică la velo
drom.

CRONICA JUDICIARA
Crima din Bariera Moșilor

Eri noapte la cârciuma lui Crăciutt 
din bariera Moșilor, a avut loc obiș
nuitul „complet”. Cu această ocazie 
Ștefan lvan din str. A, No. IS (Colén 
tina), turmentat de băutură, în urma 
unui scandal a aplicat puternice lovi
turi de cuțit în pieptul pantofarului 
Niculae Bărbulescu din cal. Moșilor, 
280. Criminalul după săvârșirea aces

tei isprăvi a dispărut și a putut fi 
descopreit abia târziu în urma moes 
tigațiunilor d-lor jude prezident I. 
Stănescu și a d-lui procuror Trett- 
nescu.

In contra criminalului s’a emis eri 
mandat de arestare de cabinetul 7 du 
instrucție.

Ghinsberg și iacii vor îî judecați în stare de arest
D, procuror C. Simionescu, ur

mând cercetarea dosiruluî cabinetului 
7 de Instrucție în chestiunea vastelor 
contrabande ale lui I. Ghinsberg și C. 
H. Laub. a dat rechizitoriu definitix 
prin care cere trimiterea lor în jude, 
cată în stare de arest '

Tribunalele militare
Procesul plutonierului Lepădătoiu

Capitala
ONOARE
Juventus—Unirea Tricolor 
Miacabi—Pr. Mihai
Șip. Studențesc—Venus 
Olimpia—Turda
PROMOȚIE
Belvedere—Colțea
Vif. Dacia—Av. Sportiv
Sparta C.A.B__Generala
CATEG. a
Sburăitorii—A. G. E. R. 
Assan—Gloria
CATEG. UI B.
Luceafărul—Vergu
Triumf—Jupiter
REZERVE
Unirea Tricolor—Juventus 
Miacabi—Pr. Mihai
Viforul Dacia—Av. Sportiv 
Assan—Gloria
Luceafărul—Vergu
JUNIORI
Unirea Tricolor—Juventus 
Venus—Sp. Studențesc 
Macabi—Pr. Mihai forf. 
Vif. Dacia—Av. Sportiv

Provincia
TIMIȘOARA
Muncitorii—Politechnica

2—2
2—1
1—0
3—1

7—1
10—2
3-0

7—1
1—1

1—1
5—2

1—1
1—0
6—0
1—1
0—0

2—1
4—0

3—0

5—1

Chinezul—Banatul
LUGOJ
Ripensia—Vulturii
ORADIA
N. A. C—Corvin (Salonta)'
CONSTANȚA
Victoria—Marina
Tricolor—Elpiș
CRAIOVA
Sporting P. T. T__ Tricolor
Rovine Grivița—Generala
Craiovan—Fulgerul C. F. R.

Străinătatea
BELGRAD
Jugoslavia—Bulgaria
BUDAPESTA
F erencvaros—U jpe s t
Ungaria—Triestina
Bocksay—Bastya
Vasas—Cart. III
Pecs Baranya—Nemzety
Sabnria—Kispest

3—1

3—2

9—1

1—0

6—1
3 —0
5—1
2—0
2—1
1—1

Rugby

Rezultatele de Duminecă
ONOARE

Stadiul Român-T. C. R. 17—3. Sp.
Studențcsc-P. T. T. 8-0. R. C. B.- 
Vif. Dacia 28—0.

Magazin intern
Matchul Olimpia-Turda a fost ar

bitrat de d. Tică Iliescu, membru al 
Sportului Studențesc, deși la ședința 
arbitrilor fusese delegat d. St. Lu- 
cescu.

N’ar putea d. Braida, care conduce 
comisiunea, să ne explice misterul ?

*
Clubul Belvedere organizează în 

ziua de 23 Aprilie (Sft. Gheorghe), 
o serbare sportivă pe terenul său, în 
cadrul căreia se dispută matchul 
Ploești-București, ca deschidere par
tida Belvedere-Unirea Tricolor, și o 
cursă de cross-country pentru cupa 
Gh. Bălășescu.

In timpul matchului pe ecare Ripen
sia l-a jucat la Lugoj contra echipei 
Vulturii, Wetzer I. fostul centru îna
intaș centru 
fracturat grav 
că nu ya mai 
viitor.

♦

D. Nicolae Filescu, președintele M. 
C. R. și unul din conducătorii mo 
todclismului român; a primit o propu
nere din partea casei S. K. F. pentru 
a accepta donația unei cupe, care va 
fi afectată unei probe speciale.

A. C. Jiul din Petroani, joacă în 
Iunie crt. la București, contra Spor
tului Studențesc și Macabi. întorcând 
vizita primilor.

Străinătatea
Foot-Ball

învingând Liverpool cu .3:1, Arse
nal din Londra se poate socoti de pe 
acum campion al Angliei.

Este semnificativ faptul că e pentru 
prima dată când un club londonez la 
campionatul Angliei.

«
, Echipa de football ass. a Scoriei 
întreprinde un turneu în Europa, pri
mul match fiind la 15 Mai în Viena.

».
al roș-albaștrilor și-a 
piciorul, încât se crede 
putea juca football pe

»
Mai nu se mai joacăPână la 17

matchuri oficiale de football.
In ziua de 26 Aprilie, are loc mat

chul Liga de Sud-Liga de Centru, la 
3 Mai reprezentativa amatori contra 
Ripensiei, iar la 101 Mai. matchul Ro- 
mânia-Bulgaria

Clasamentul campionatului ceh are
următoarea înfățișare:

♦
Slavia 9 8 0 1 33:10 16
Bohemians 10 6 3 1 38:17 15
Sparta 9 6 o 3 .36:15 12
Kladno 10 3 5 2 20:19 11
Viktoria Z. 10 5 0 5 27:16 10
Nachod 10 4 2 4 20:29 10
Teplitzer FK. 1G 12 7 20--4O 4
Meteor VIII. 10 0 0 10 10:58 0.

In fața secției a Il-a a consiliului 
de războiu al corpului 2 armată de 
sub președinția d-lui col. Botescu, 
asistat de d. comisar regal lt..col. 
Pomponiu Victor a venit spre jude
care procesul plutonierului major 
Lepădătoiu Gh. din reg. 90 inf.

Din rdonanța definitivă citită de 
grefierul Matei Iliescu reese că plu
tonierul Lepădătoiu s’a făcut vinovat 
de lovirea superiorului, fapt prevă
zut și pedepsit de art. 214 și 216 din 
c. j. m.

Faptele s’au petrecut astfel:
Căpitanul Zoltner Siegfried din reg. 

90 inf., obișnuia să facă vizite soției 
lui Lepădătoiu, în lipsa acestuia, lu
cru ce-i fusese adus la cunoștință de 
către vecini. In urmau unei certe is
cate între Lepădătoiu și soția sa, pe 
această chestie, soția declară soțului 
că într’adevăr căpitanul o curtează, 
însă ea l’a respins mereu.

Spre a se răzbuna pe căpitan, și 
a-1'prinde în cursă, plutonierul pre
textează plecarea sa la Sebeș, în 
ziua de 28 Noembrie 1930, însă în 
realitate se pune la pândă și așteaptă 
sosirea căpitanului Zoltner Siegfried. 
într’adevăr ofițerul vine, intră în 
casă și la un moment dat vrând s’o

mângâie... pe madam Lepădătoiu..., 
femeia începe să strige ajutor.

Lepădătoiu care atâta aștepta, sare 
asupra ofițerului, lovindu_l cu patul 
revolverului și cu pumnii, până la 
sânge.

După citirea ordonanței definitive, 
s’a declarat ședință secretă, luându- 
se interogatoriile inculpatului plut. 
Lepădătoiu, căpitan Zoltner și soției 
inculpatului.

Procesul se amână în continuare 
pentru azi.

Azi Începe procesul 
„Fero-Chimica“

In fața Secției Il-a a consiliului de 
războiu începe azi judecarea proce
sului soc. „Fero-Chimica''.

Consiliul special care va judeca a- 
ceastă afacere e prezidat de d. ge
neral de divizie Florescu Mihail, 
comandantul corpului de grăniceri.

In urma numirei d-lui general Ște- 
fănescu Amza, ca ministru al arma, 
tei, a fost numit comisar regal spe
cial, d. general Gorschi Alexandru, 
care a și depus jurământul.

Desbaterile încep la ora 9 a. m.

Un mare incendiu la Cernăuți
CERNĂUȚI, 20. — In 

cursul nopții trecute, pe 
la orele 2, pompierii au 
fost mștiințați că i 
mc incendiu 
societatea 
„GSohus“.

La fața 
transportat 
nile de pompieri cari au 
lucrat sub co!ur';î’a d-lui 
Colonel Cantemir.

Jn depozitul societății se 
găseau depozitate măr
furi în valoare de 120 mi
lioane lei din care o can
titate de zahăr depozitată 
dela diferite fabrici din 
Bucovina, îh valoare de 
72 milioane lei. Restul 
mărfurilor depozitate se 
compunea din cereale și

FOCUL A FOST PUS

un groaz 
a isbucnăt la 
pe acțiuni

loculiai s’au 
toa£e secțiu-

In rechizitoriu parchetului se arată 
că ambii contrabandiști se ocupau de 
ani de zile cu introducerea prin con
trabandă a țesăturilor de mătase pe 
cari Ie vindeau „en gros și en detail“, 
prejudiciind Statul cu cel puțin 12 mi
lioane lei.

La depozitul clandestin al contra- 
bandișfljlor din str. Paris, 3, s’a găsit cu 
ocazia percheziției făcute, aproape 
două mii metri mătase.

D. jude instructor I. Stănescu, titu
larul cabinetului 7, căruia S-a fost 
rsetituit dosarul cu rechizitoriu defi
nitiv, urmează a da probabil mâine 
ordonanța definitivă menținându-se 
desigur la justele concluziuni din re
chizitoriul definitiv.

ACȚIUNEA d-lui stan* 
CU BRADIȘTEANU

Din cauza descomplectărei com
plectului secției a 3-a a înaltei Curți 
de Casație care urma să se pronunțe 
— după ample dezbateri — în acțiu
nea în contencios ad-tiv a d-lui Stan- 
cu Brădișteanu, au 
dezbaterile.

După ce a vorbit 
na pentru reclamant, 
fost amânate în continuare când ur
mează a pune concluziuni reprezen
tantul ministerului de instrucție.
ALTA ACȚIUNE IN CON. 
TENCIOS ADMINISTRA* 

TIV
Secția a 4-a a Curței de Apel ad

misese acțiunea în contencios admi
nistrativ a d-lui Honoriu Bănescti, 
fost inspector al vânătoarei dispu
nând anularea deciziei de destituire 
și condamnnând și la 2o.ooo lei dau 
ne pe d. Armand Călinescu fost se
cretar general al ministerului de do
menii.

Secția a 3-a a Curței dc Casație 
după amditerea recursului, intrând în 
judecarea fondului a exonerat de pla
ta oricăror daune pe d. Armand Câ- 
linescu, ca nefiindu-i dovedită cu ni
mic culpa sa.

ARESTARE
D. jude prezident Papadopol, titu

larul cabinetului 5 de instrucție, a a- 
restat eri pentru abuz de încredere pe 

” ", care în calitate
de vânzător al debitului R. M. S. din 
Palatul de Justiție și-a însușit öoo.oco 
în decurs de 7 luni din încasările fă
cute.

fost eri reluate

d. avocat Schi- 
dezbaterile au

Pompierii, în timpul operațiuni-fGheoighc Manoliu, 
lor au găsit sticle de benzină și 
bucăți de parafină răspândite pe 
deasupra mărfurilor depozitate. 
Astlel că s’a ajuns la concluzia că 
focul a fost pus.

Autorii provocatori al incendiu
lui se crede că ar fi acei cari a- 
veau mărfuri depozitate la numita 
societate

Pagubele cauzate de acest in
cendiu ating cifra de 5 milioane 
lei.

D-nii comisuri Hagjon șț Mal- 
cinski au operat mai multe ares
tări.

Având în vedere reputația de 
care se bucură sus numita socie
tate știrea că focul a fost pus a 
provocat mare vâlvă- <

G demonstrație averescană 
la Cluj

D. Octavian Goga a convocat 
pentru Duminică 26 Aprilie, la 
Cluj, pe toți șefii organizațiilor 
partidului poporului din Ardeal. Cu 
aceasta ocazie d. Goga va fine tir 
discurs în legătură cu desfășura
rea evenimentelor politice-

Și au anunțat participarea nume- 
roși membri ai comitetului de Jî. 
recție cum și mai mulți șefi ai or* 
ganizatiuniior din Vechiul Regat
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INSTALAREA NOUILOR MINIȘTRI
D. Iorga la preșitlenția consiliului

Cuvântarea d-iui Hüronescu.-Răspunsul d-iui lorga
Eri, Luni, la ora 12, d. G. G. Mi- Iul președinției consiliului. In acelaș 

tonescu, fostul președinte al consiliu- timp, d. președinte al consiliului N. 
lui ?i-u luat rămas bun dela petsona- | lorga a luat contact cu acest personal.

Cuvântarea d*lul  G. G. Mironescu
D. Mironescu a pronunțat urmă

toarea cuvântare:
Sunt neînchipuit de fericit că am 

fost sortit să transmit conducerea gu
vernului în mâinile d-lui Nicolae Ior
ga, pentru care, împreună cu toți oa
menii de bine din țara aceasta, am 
cea mai deplină stimă și cea mai pro
fundă adlmirație. Satisfacția mea este 
cu atât mai mare, cu cât mă leagă 
de actualul președinte al consiliului 
o veche prietenie, încă de pe băncile, 
prietenie pe care nu a umbrit-o nid 
un nor, niciodată.

Sunt aproape 45 de ani de când 
prietenia dintre mine și d. Nicolae 
Iorga s’a legat atât de temeinic. Se 
înțelege dar bucuria mea în ocazia 
de astăzi și nevoia sufletească pe 
care o am de a reaminți puțin din a- 
cest trecut.

Acum 45 de ani, a venit din nordul 
Moldovei, din Botoșani, unde își fă
cuse primele patru clase liceale, la 
internatul liceului din Iași, în care eu 
mă aflam de trei ani, un tânăr fru
mos, înalt și plin de vioiciune. Acest 
tânăr a fost repartizat în acelaș dor
mitor, în care mă găseam și eu. Pe 
vremea aceea, în aceste internate ale 
Statului se lucra foarte mult, dela 7 
dimineața până la 10 seara, aveam 
continuu lecții și repetițiuni, îngă- 
duindu-ni-se abia câteva întreruperi, 
tproximativ două ore pe zi peste 
timpul pentru masă. Orele de dormit 
erau dela 10 jum. seara până la 5 
dimineața, deci relativ puțin. Cu toate 
acestea, acest tânăr, venit din Boto
șani, din prima noapte, când s’a a- 
șezat în patul lui, și-a instalat pe mar
ginea patului său de fier mica lampă 
a dormitorului și a început să ci
tească. Nu era pe atunci electricitate, 
ci doară câte o lampă mică de uleiu 
lumina dormitoarele. Toți ceilalți co
legi își închipuiau că tânărul nou 
venit citește noaptea cine știe ce ro
mane sau cărți nepermise, pe cari nu 
putea să se expue a le citi ziua. Unii 
dintre colegii noștri m’au învățat să 
mă strecor într’un moment potrivit și 
să văd ce citește tânărul acesta. Am 
constatat că el citește cărți de istorie, 
de filozofie, opere foarte serioase, de 
care noi abia auzisem. Din acel mo
ment tânărul acesta a dobândit sim-

patia și admirația noastră. Am aflat 
mai pe urmă că acest tânăr, din cauză 
că mijloacele lui pecuniare, nu-i per
mitea să-și cumpere multe cărți și în 
deosebi cărți noi. lua cu împrumut a- 
ceste cărți deia un librar și, la lu
mina ferestrei sau la lumina lămpei, 
le citea, fără să taie filele, pentru a 
le putea restitui anticarului netăiate, 
plătindu-i numai o mică sumă drept 
închiriere a cărților.

De atunci el nu a contenit, zi cu 
zi, a munci fără preget, adunând cu 
discernământ cunoștințe nenumărate,

blândețe mai puține decât ale altor 
oameni, eu încep așa. Dar, cred că 
este mai bine să încep aș:: și să ter
min. atunci când va veni vremea să 
las locul altuia, și aș dori să pot lăsa 
locul cuiva în condițiunile de o cole
gialitate de patruzeci de ani ca ace
lea cu d. Mironescu — ca atunci când 
și eu mă voi duce dintr’un loc, unde 
nimeni nu are dreptul să se creadă 
veșnic, — căci numai cine este lipsit 
de spirit de critică își închipuie că 
țara i-a fost dată ca unui domn fana
riot de odinioară — spunând cuvin
tele bune, pe cari le rezerv atunci, 
cuvinte care vor crește în măsura în 
care voi vedea lucrările d-voastre și 
pe cari le doresc cât mai îmbelșugate 
și cari vi vor fi, vă asigur, atunci*  
când vor fi. cu desăvârșire sincere.

La Externe

D. G. G. MIRONESCU 

prelucrându-le în puternicul său creer 
și revărsându-le cu pecetea persona
lității sale asupra a numeroase ge- 
nerațiuni tinere. El a devenit și este 
gloria culturală a neamului.

De aceea sunt atât de fericit că as
tăzi transmit frânele Statului acestui 
bărbat, căruia cu toții îi purtăm o 
admirație adâncă. Am convingerea 
profundă că el are să conducă carul 
Statului cu ferma hotărîre de a lucra 
fără preget spre binele țării acesteia, 
care trece prin foarte mari greutăți.

Permiteeți-mi dar, să-i urez să poa
tă să realizeze marea lui menire, îndru 
mând și generațiunea de astăzi, cum 
a îndrumat generațiile anterioare, care 
au știut să-și facă datoria în timpul 
războiului.

Doamnelor și Domrtilor, profit de 
această împreurare, ca să vă aduc vii 
mulțumiri pentru colaborarea care 
mi-ați dat-o, cu atâta râvnă încât me
rită adânca mea gratitudine. Sunt sS. 
gtir că veți da d-lui Nicolae Iorga a- 
ceiași colaborare și vă zic: rămâneți 
cu bine.

Răspunsul d-lui prim-ministru Iorga
La cuvintele d-lui T ’ 

prim-ministru Iorga a răspuns:
Domnilor, și înainte de toate, iu

bite vechiu prieten, ai trezit amintiri 
duioase pentru mine; și îmi pare bine 
că amintirile pe care le-ai trezit, nu 
au fost desmințite, pe urmă, de viața 
mea întreagă.

Dar, mai bine decât atât, cee.ve mă 
privește este că pot să primesc 
ducerea președinției consiliului 
m om, care a ajuns in prtmuî 
în viața țării, fără să fi cerut 
odată și fără să fi profitat nimic. Este 
un exemplu pentru toți viața d-lui 
Mironescu. Și cum, alături de exemplul 
pe care ni l-a dat d.sa, printr’o așa 
de frumoasă carieră, plină de muncă 
cinstită și la Universitate și la gu
vern, este și exemplul, pe care-l men
ționez cu foarte multă jenă, al stră
duințelor mele. Aceasta constitue 
pentru domniile voastre o a doua în
vățătură. Țara aceasta es.-e săracă și, 
mai mult decât țara, statul a ajuns la 
ultima margine a sacrificiilor sale. 
D-voastră ați fost chemați aici pen
tru a îndeplini o operă folositoare 
acestei țări; opera aceasta cere jertfa 
unui buget atât de împurtnar încât 
noi ne gândim cu groază la anumite 
eventualități. Este locul aici, ca și 
aiurea, pentru oricine lucrează 
cine își atribue și aceluia căruia î se 
afribue, talent și știință, are datoria 
nude a evita lucrul, dar de a înfrunta 
lucrul, aceștia mai mult decât oricine. 
Eu sunt sigur că între d-voastră toți, 
nu este unul singur, care m’ar pune 
în situația grea, de a alege între grija 
bugetului țării și între simpatia, pe 
care mi-o inspiră însușirile tul perso
nale. Eu nu aș sta la președinția con
siliului un singur moment, dacă naș 
fi convins că fiecare dintre d-voastră 
trebue să ducă mai departe cercetările 
de conștiință, care s’au început sub 
guvernul d-lui Mironescu.

Noi suntem aici pentru a lucra 
și cum eu, dacă ași simți că nu pot 
lucra, m’aș da în lături, rog pe 
fiecare,, care, la capătul examenu- 
lui său de conștiință, ar avea acea
stă convingere, să-mi scutească 
mie un moment neplăcut. Iar, pen
tru aceia, cari îi cunosc de foarte 
multă vreme și cari știu că sunt 
capabili să facă din orele lor de lu
au o realitate, doresc să-mi poată 
înfățișa — nu vi se poate cere 
ceace se cere aiurea, un prospect 
zilnic al activității — dar măcar în 
fiecare săptămână ce lucrează îie-

Mironescu, d. ’ care, fiindcă altfel nu aș putea să 
ian răspunderea părții din bugetul 
ță ii care se cheltuește aici.

Iertați-niă că, având însușiri de
‘r ——1

con-
delà 
rând 
ure-

Și

wr

La ministerul afacerilor stră
ine, d. G. G. Mironescu a elogiat 
personalul superior al ministe - 
rului pentru râvna și priceperea 
depusă în serviciul țării.

D. C. Argetoianu a declarat că 
ia ministerul în primire în 
provizoriu până la numirea 
farului.

mod 
titu-

La Justifie
o

Eri dimineață la ora 11, a 
loc instalarea d-lui’ C. Hamangiu, 
noul ministru de justiție.

D. Voicu Nițescu, fostul ministru 
a mulțumit personalului superior ai 
ministerului pentru concursul dat în 
timpul cât d-sa a condus acel de
partament. »

avut

D. Poiarcă iți ia 
rămas oua

înainte de instalarea d-lui Io- 
nescu-Sisești ca ministru al agri
culturii, d. Potârcă, fost subse
cretar de stat al domeniilor, a 
convocat pe toți funcționarii su
periori ai departamentului, luân- 
du-și rămas bun. In cuvintele 
rostite, a amintit de conlucrarea 
nu numai armonică, dar sufletea 
scă ce a existat între d-sa și 
funcționari, cărora le va păstra 
și de aci înainte întreaga solici
tudine, mai cu seamă cava trece 
TTo altă activitate care îl va fa
ce să aibă strânse legături cu 
departamentul părăsit. D. Dăs- 
călescu, din partea funcționari
lor, mulțumește și îi oferă ca a- 
mintire a zilelor petrecute împre
ună o frumoasă statuetă de 
bronz simbolizând „hora grâu
lui”.

La ministerul lucrărilor publice
Eri dimeață, d. prof. V. Vâlcovici, 

noul ministru al departamentului 
lucrărilor publice, s‘a prezentat spre 
a-și lua postul în primire. Solemni
tatea instalării sale a avut loc în 
sala de recepție a ministerului, în 
prezența d-lui prof. Gh. Nicolau, se
cretarul general, a d-lor G-ral 
Macri Voogtberg. Plautius Andro- 
nescu, Cezar Mereuță. ing. N. Hoi- 
sescu, șefii caselor autonome, a di
rectorilor și subdirectorilor de ser
viciu.
Cuvântarea d-iui I. Ră

ducanu
D. I. RĂDIC ANI’ fostul
spus următoarele :
Un îndoit sentiment mă

te când spun azi, d-lui V. 
cuvântul de hun venit în fruntea a- 
cesiui minister.

Am un sentiment de regret că mă 
despart de colaboratori cinstiți și 
pricepuți și am mulțumirea că pre
dau ministerul în 
citați distinse în 
îmi amintesc de o 
de d-nul Vâlcovici
la școala politechnică din Timișoa
ra. conferință în care dsa spunea că 
departamentul lucrărilor publice cu
prinde două laturi, una technică 
și una economică. In calitate de fost 
director al școalei politechnice din 
Timișoara și în acea de distins con
tribuitor la. problemele economice, 
d-sa are calitățile necesare de a 
conduce acest departament.

a
stă pâtieș-
Vâicovici

mâna unei capa- 
lumea lechnică. 
conferință pe ca- 
a ținut-o odată

Răspunsul d-lui V. Vâlco- 
vici

Noul ministru a răspuns :
Mulțumesc d-lui Răducanu pentru 

cuvintele ce mi-a adresat și care mă 
pun într’o atmosferă favorabilă. Mulți 
dintre d-vs., necunoacându-mă, am 
nevoie de această atmosferă, fiindcă 
fără prețiosul d-vs., concurs n’ași pu
tea să duc la îndeplinire sarcina ce 
mi s’a dat.

Nu voi schița un program de lucru, 
ci numai două postulate de muncă s 
să fiu un regulator al muncei d-vs.. 
muncă ordonată numai spre binele 
țărei și încadrată numai în legile țâ
rei. O pun nu numai pentru Inginerii 
conducători, aci prezenți, ci șt pen
tru mulțimea de funcționari în subor. 
dme, care trebue să-și facă datoria 
pentru țară. Și ii asigur, că sancțiu
nile ca și răsplata ce vor urma vor 
fi conforme îndeplinitei acestor pos
tulate.

Al doilea postulat e că vom începe 
lucru într’un ritm liniștit, garantat 
prin măsuri serioase de administrație 
interioară. Nici o dare peste cap. 
Chestiunile să fie studiate în liniște 
și în timp necesar.

Declar că mă voi ține de aceste 
postulate și voi căuta să le respect 
față de fiecare din d-voastră în parte. 

I Cu toții, deci, la muncă spornică.

n-l n. lorga la ministerul 
de instrucțiune outnică

Eri dimineață la ora 10 juni. d. 
N. Iorga', prim ministru și mini
stru al instrucției publice și-a 
iuat în primire departamentul

D-sa a sosit însoțit de d. Far- 
caș, șeful său de cabinet. Cu pu
țin înainte de începerea solem
nității, d-sa a avut o întrevedere 
cu noul secretar general d. prof. 
C. D. Fortunescu și cu fostul se
cretar general d. prof. Borza.

Imediat ce a sosit d. prof. N. 
Costăchescu, s’au adunat în cabi

netul d-lui ministru toți directo
rii de serviciu, pe care — rând pe 
rând — îi prezintă d. prof. Alex. 
Borza.

cepută, sârguința și interesai de care 
au dat dovadă în cei doi ani și jumă
tate în care am lucrat împreună.

Voi păstra o bună amintire des
pre felul cum și-au înțeles datoria. 
Poate, în cei 2 ani și jumătate au a- 
vut decepțiile pe care le-am avut și 
eu. E vina împrejurărilor extrem de 
grele prin care a trecut țara și învă
țământul.

II rog să dea acelaș larg concurs 
urmașului meu, mai ales că, acest de
partament intră în mâinele marelui 
cărturar al neamului, despre care nu 
pot decât să vorbesc cu neprecupe
țite omagii.

Ii urez să fie ferit de decepțiile 
mele și despărțindu-mă de d-vs., vă 
doresc spor la lucru.

Răspunsul d-lui N. lorga.
Sunt tot atât de mișcat ca și pre

decesorul meu care își ia rămas bun 
dela dvs.

In intenția mea acest rămas bun nu 
îl iau ca definitiv — nu în sens poli
tic — ci, socot că de acum înainte 
foștii miniștri să fie colaboratorii, 
sub forma unui consiliu de ale cărui 
sfaturii să se țină seamă.

Voi cere M. Sale formarea acestui 
consiliu, așa cum este deja la minis
terul de externe, și prin care s’at 
putea evita atâtea greșeli.

Iubite coleg — continuă d. Iorga, 
adresându-se d-lui Costăchescu — 
căci rămânem colegi, mai întâii am 
marea mulțumire să-mi manifest acum 
ca rector, recunoștința pentru felul 
cum ai înțeles, fără o zi de întârziere, 
să ajuți refacerea universității bucu- 
reștene. Dacă s’a putut face ceva, 
apoi aceasta s’a făcut numai datorită 
chipului cum d-1 ministru Costăches
cu a lucrat.

Ii mulțumesc că a avut curajul să 
facă tăeturile pe care le-a făcut în
vățământului Și pe care eu sunt ho. 
târât să le continui și pe care le anunț 
depe acum.

Voi face tăeturi la revizorate, la 
inspectorate și directorate, unde socot 
ca în locul atâtora ce nu fac nimic, e 
mafi util să ai im singur om, sau doi, 
plătiți omenește și cărora să le poți 
cere răspundere.

Dacă unii dintre dv. vor crede că

activând ca inspectori, ați fi mai utili 
voi lua măsuri să puteți trece din ca
drele biurocratice în cele de inspec
torat sau școală și în acelaș timp voi 
lua măsuri ca elemente dela școală să 
treacă în administrație, pentruca toată 
lumea să cunoască întreg sistemul de 
muncă.

înainte de toate vă rog să-mi procu
rați dela toate directoratele și din 
minister, fișa fiecărui funcționar, de 
unde este, de când este, care este si
tuația și nevoile lui familiare.

In acelaș timp cer fișe — în fiecare 
seară — de lucrul pe care l-a făcut 
funcționarul in acea zi.

Personal eu voi face controlul. Voi 
lăsa aceste fișe urmașului meu și de 
sigur nu va fi o moștenire plăcută și 
ușoară.

învățământul trebuie să se prefacă 
într’un mare organism viu. Spiritul a. 
cesta nou trebue să plece dela mini
ster.

Să nu vă sfiiți să-mi aduceți orice 
hârtie la rezolvat, chiar cât de mică. 
Eu am timp destul și dacă nu-1 am 
știu să mi-1 creez, să nu mă menajați.

Pe lângă atâtea cuvinte bune pe 
care mi le-a spus d-1 ministru Costă
chescu, eu, fără a râvni Ia cei 2 jum. 
anii ai d'sale de ministeriat, pe care 
îi ții-a asigurat un puternic partid, eu 
aduc aci munca, știți foarte bine că 
de patru zeci de ani nu fac decât 
atât.

Muncind aci, nu mă gândesc decât 
la moștenirea grea pe care voi lăsa-o 
prin această muncă urmașului meu.

In numele personalului supe - 
rîor d. prof. AL. BORZA, fost se
cretar general, mulțumește d-lui 
ministru Costăchescu pentru 
toată bunăvoința arătată ca mi
nistru și asigură pe d. prof. N. 
lorga, noul ministru, de acelaș 
devotament.

D. prim-ministru N. IORGA la 
rândul său mulțumește d-lui Al. 
Borza, coleg de universitate și 
de care se desparte cu părere de 
rău, întrucât principiile sale po
litice îi cer această despărțire.

D. prof. N. Iorga a vizitaft rând 
pe rând absolut toate birourile 
ministerului, condus fiind de 
d-nii directori de serviciu.

La ministerul armatei
Eri dimineață la orele 11 a avut 

Ioc la ministerul armatei instalarea 
d-lui general Ștefănescu-Amza, noul 
titular al departamentului. Au fost 
de față la această solemnitate d-nii 
generali Condeescu, Samsonovici, șe
ful marelui stat major, toți inspec
torii generali de armată, coomandan- 
ții de corp de armată directorii din 
minister.
Cuvântarea d-lui general 

Condeescu
D. general Condeescu fostul mi

nistru spune că pleacă cu conștiința 
împăcată că și-a făcut datoria ctm- 
plet.

Legile militre rămase în lucru dela 
predecesorul meu mi le-am asumat și 
ele în bună parte au fost votate de 
parlament.

Au mai rămas câteva legi ca aceia 
a subofițerilor care a primit asenti. 
meniul tuturor forurilor militare cum 
și legea codului justiției militare cari 
nădăjduesc că vor fi la timp trecute 
în discuția corpurilor legiuitoare.

Roagă să se îndeplinească angaja
mentele ce s’au luat față de parlament 
ca fondul de 100 milioane lei rezer
vat pentru ameliorarea pensiilor mi
litare să fie distribuit în acest scop.

'Am moștenit un plan întreg pentru

dotarea armatei care sunt sigur că 
va fi urmat ți de succesorul meu.

Mulțumește d-lor generali inspec
tori de armată cum și directorilor, din 
minister pentru concursul dat și pre
zintă pe d. general Ștefănescu-Amza 
noul ministru rugându-i săi ’dea a- 
celaș prețios concurs.

Răspunsul d-lui general 
Ștefănescu Amza

D. generai Ștefănescu-Amza răs
punzând spune că e fericit de-a cu
noaște pe majoritatea funcționarilor 
din minister încă din timpul celor 
doui ani, când a ocupat demnitatea 
de secretar general al ministerului.

Face apel la cei de față să-i dea 
concursul la opera economică pe care 
guvernai o va încerca și cere spriji
nul inspectorilor generali ai armatei 
și șefului marelui stat major, în pro
gramul de lucru al ministerului.

Recomandă o atențiune deosebită 
pentru soldat, în ce privește, hrana, 
îmbrăcămintea și instrucția ți arată 
absoluta necesitate de.a se forma un 
personal technic..

D. general Amza termină cu cu
vintele:

„Trăiască M\ S. Regele Carol al 
Il-lea”,
_____

instalarea d-iui Argetoianu 
ia ministerul de nnante

Eri la orele 10 jum. dimineața a 
avut loc la ministerul de Finanțe, 
instalarea d-iui 0. Argetoianu în 
fruntea acestui departament. La 
acea solemnitate a asistat și d. G. 
G. Mironescu fostul președinte al 
consiliului de miniștri și ministru 
ad-interim la Finanțe precum și 
toți funcționarii superiori ai aces
tui departament.

Cuvântarea d-lui G. G
MIRONESCU

Instalarea noului secretar 
generai la finanțe

După solemnitatea instalării 
d-lui C. Argetoianu la ministerul de 
finanțe, directorii acestui departa
ment au fost convocati în cabine
tul noului secretar general.

D. Zamfir Brătescu, fostul se
cretar general a recomandat d-lui 
St. Mihăilescu. noul secretar gene
ral pe directorii ministerului și în 
câteva cuvinte a arătat personali 
tatea d-lui St. Mihăilescu, funcțio
nar de carieră, care le aduce toată

dragostea și sfaturile acumulte în 
timpul carierei d-sale, pe care a $- 
vidențiat-o printr’o muncă și un 
zel nelimitat în interesul statului.

D. St. Mihăilescu a mulțumit pen
tru cuvintele spuse de d. Zamfir, 
Brătescu și a asigurat pe directori 
că va fi un prieten al lor.

Dacă am primit această funcțiu
ne, a adăogat d. Mihăilescu, am 
primit fiindcă mi-a dat ordin d. mi
nistru Argetoianu.

La ministerul agriculturii
Eri la orele 11 a avut loc instala

rea d-lui prof. Gh. lonescu-Șișești, 
noul ministru al agriculturei și dome
niilor, în prezența d-lor V. Madgea- 
ru, fost ministru, a d-lor Potârcă și 
Emest Ene, precum Și a tuturor func 
ționarilor superiori ai ministerului și 
serviciilor dependințe.

Cuvântarea d-lui Mad- 
gearu

D. V. MADGEARU, înainte de a 
se despărți, amintește celor prezenți 
că în departamentul ce Ta condus 
timp de șease luni, a putut realiza 
legi necesare îndrumării agriculturii. 
N’a putut realiza o lege generală a 
agriculturii, dar în schimb, a elaborat 
o serie de programe practice de care 
avea nevoie agricultura în situația de 
astăzi. Citează: programul grâului și 
al porumbului ce se găsesc în curs de 
aplicație. Apoi urmează programul 
zootehnic necesar, pentru dezvoltarea 
peșterii vitelor. ’Ar mai fi fost îrtcă 
2 programe lăsate în studiu al mași- 
nismului în agricultură și cel pentru 
dezvoltarea produselor industriale, 
și pe care, desigur, succesorul meu le 
va avea în vedere.

In continuare vorbește de legea 
valorificării cerealelor și arată cum 
cât de puțin a fost înțeleasă această 
lege, foarte trebuincioasă totuși pen
tru valorificarea cerealelor noastre și 
socoate că necrearea institutelor or
donate de această lege va face ca 
statul român să piardă un an de zile 
în valorificarea cerealelor, iar în a- 
gricultură va continua să domnească 
aceiași decepție care este și astăzi. 
Mal citează alte 2 legi realizate, a- 
ceia pentru contractul gajului agricol 
și a exproprierii care tinde să se sfâr
șească odată cu împărțirea pământw 
lui, ministerului rămânându-i sarcina 
de a se ocupa cu dezvoltarea agricul
turei. In fruntea departamentului vine

acum d. lonescu-Șișești. un om de 
știință Și un devotat al agriculturii. 
El reprezintă chezășia că agricultura 
nu va avea decât de câștigat de pe 
urma muncii ce d-sa o va depune.

Răspunsul noului mi 
nistru

D. Ionescu Gh. Șișeti, noul minte 
tru, luând cuvântul relevă calitățile 
predecesorului său, un înalt cunoscă
tor al agriculturii pentru a cărei pro
blemă a dat solttțiun; valabile atât în 
ce privește interesele interioare ale 
țării cât și în ce privește importanța 
ei în afara hotarelor țării. D-l Mad- 
gearu s’a pus in slujba agriculturel 
dezbrăcat de otice preocupări șl șo- 
luțiunile sale le înțeleg să le conținu 
și să le consolidez. Face apel láco. 
’laborarea tuturor funcționarilor^ ca 
Tnfr'o încordare generală și un ’sur- 
pls de muncă s ăputem eși âtn criza 
în care suntem.

Sunt multe de făcut la acest 'de
partament, preocupat conținu de re
forma agrară, dar, dacă nu s’a refiZizat 
îndeajuns, a fost lipsa de continui
tate.

își propune ca normă Za dezvolta
rea activităței sale un spirit de sta
bilitate și continuitate sub toate ra. 
poartele. Reforma agrară trebuie ter
minată ca să putem păși la opera de 
’intensificare a agrlculturel.

Agricultura are nevoie să fie învio
rată șl de mai multă încredere. Ea nu 
se poate desvolta fără un credit mo
ral și de aceia solicit munca și bună
voința tuturora în sprijinul agricultu- 
rei. Asigură că ce s’a clădit nu se va 
dărâma, ci consolida și continua.

In numele funcționarilor au răspuns 
d-nii Dascăle seu și Mândru care a- 
sigură pe d. lonescu-Șișești că pun 
la dispoziția d-sale întreg spiritul <fe 
sacrificiu și devotament al funcționa
rilor.

La sănătate si muncă
Eri dimineață a avut loc instala

rea d-lui profesor I. Cantacusțino, 
noul ministru al muncii, sănătății 
și ocrotirilor sociale.
h La Sănătate

D. prof. F. Hațieganu după ce a

Cuvântarea d-lui N. Cos- 
tăciiescu, fost ministru 
Adresându-se d-lui N. Iorga, d.

prof. N. Costăchescu, spune :
Iată colaboratorii cu care veți avea 

să lucrați. Ii cunosc, precum și d-vs„ 
îi cunoașteți în cea mai mare parte.

Eu le mulțumesc pentru munca pri-

Nu vă așteptați desigur să vă 
prezint pe d. ministru Argetoianu. 
11 cunoașteți desigur mai bine și o 
recomandație a mea ar fi de prisos 
nici asupra valorii d-sale, nici asu
pra statelor d-sale de serviciu în 
slujba țării. Vă rog să-i dați tot 
concursul și să continuați ca și In 
trecut aceiași muncă asiduă, S’au 
făcut sforțări pentru îndreptarea 
situații și se vor continua aceste 
sforțări pe o scară mult mai largă. 
O țară nu trebue să desaspereze- 
In urma silințelor ce se vor depune 
de conducătorii ei, trebue să ne aș
teptăm într’o viitoare și apropiată 
a ei înflorire. Vă mulțumesc pentru 
iot concursul ce mi-ați dat, la rân
dul meu vă rog să arătați aceiași 
bună voință și același 
către noul conducător 
meniului.

vintele amabile și prietenești ce i-a 
spus.

„Nil mă miră — a spus d. Arge
toianu — că aud din partea d-sale 
asemenea cuvinte. De Domnla-Sa 
mă leagă o veche prietenie și sen
timente vechi reciproce de adâncă 
stimă. Prezența d-sale aici este o 
dovadă indiscutabilă că în not toți 
există o dorință de colaborare pen
tru binele țării. .Ministerul de Fi
nanțe — permiteți această compa
rație de ordin fiziologic — consti
tue în organismul statului acelaș rol 
pe care-1 joacă inima în organis
mul omenesc. După cum inima re
gulează întreaga circulație a orga
nismului uman, tot astfel Ministe
rul de finanțe regulează toate func
țiunile din organizația Statului. Pe

D. EMIL fi Vi if GANU

exprimat mulțumiri funcționarilor, 
prezintă pe d. profesor Cantacuzino.

D. prof. Cantacuzino a mulțumit 
d-lui Huțieganu pentru cele spuse 
și adresându-se slujbașilor le-a 
spus că recunoaște că și-a asumat 
o sarcină grea luând conducerea 
departamentului sănătății în îm-

Recomandă pe funcționari d-lui 
profesor Gh. Banu, care — este si
gur — va conduce cu succes minis
terul.

D. prof. Gh. Banu, răspunde d-loi 
Hațieganu și N. M. Demetrescu ară 
tând că se va adapta ideilor și pro
blemelor sociale.

Asigură pe funcționari eâ e va fl 
un bun colaborator.

1). ing. Stavri Cunescu, direc
torul general al muncii, vorbește 
din partea funcționarilor acestui 
minister. Adresându-se d-lui prof. 
Hațieganu spune că în scurtul timp 
cât d-sa a condus departamentul, 
muncii a pus în deslegarea variat 
telor și dificilelor probleme privi» 
toare la muncă, înțelegere sufla» 
tească și competință, stabilind în 
acelaș timp cu funcționarii ministe
rului raporturi de colegialitate.

Despre noul ministru, d-1 prof. 
Cantacuzino, nici nu îndrăznesc si 
vorbesc, având în vedere covârși
toarea d-sale personalitate.

Funcționarii acestui departameit 
se despart cu regret de d-1 Deme- 
trescu, fostul secretar generai, 
rile lor.

E'ogiază activitatea trecută a 
care și-a creiat simpatii în rând'.i 
d lui Gh. Banu, pe care o socoate 
chezășie de viitor.

D. M. Enescu director general al 
Casei Centrale a Asigurărilor Socia
le a vorbit în numele acestei insti
tuții relevând meritele d-lor Hație- 
gann și Demetrescu.

Reînceperea curselor 
te avion Paris-Bucureșt

devotament 
al depărta-

ministruRăspunsul d-lui 
Argetoianu

D-1 ministru Argetoianu mulțu
mește d-lui Mironescu pentru cu-

Dinți frumoși : Ch lorodó nt pasta de dinți din mentă, 
care înviorează minunat gura. 
Tubul: Lei 20.— și Lei 32.—

muîțl din dvs. îi cunosc de foarte prejttrările de azi.
multă vreme și în curând voi avea I Nu vreau să ascund diiicultățile 
prilejul ca să-i cunosc și pe ceila.ți. | de care ma vaf lovi.
Nu vă cer de cât două lucruri: mun
că și dragoste nelimitată pentru 
binele Statului. Grija dv. primor
dială este paza avutului statului. 
Activitatea dvs. se repercutează 
asupra celor mai depărtate acț.uni. 
Vă cer concursul în aceste clipe 
grele. Nu am altă preocupare de 
cât a face treabă serioasă. Nu viu 
cu prejudecăți personaie sau de or
din politic. Să muncim ca să facem 
cât mai mult bine iar dv. să fiți ele
mente de randament și sper că co
laborarea noastră va fi rodnică-

•

După aceasta, d. Zamfir 
tescu secretarul general a 
mat regretele funcționarilor 
plecarea d-lui Mironescu și 
gurat pe <1. Argetoianu de tot con
cursul funcționarilor, în greaua mi
siune ce are de îndeplini*  la minis
terul de finamc,

Bră- 
expri- 
pentru 
a asl-

Fac apel la doctori ca specialiști 
și mai cu scamă ca buni români 
spre a lupta in comun la opera de 
salvare, încheie d-sa.
Noul minislru al muncii și sănătă- 
ței a prezentat pe d. profesor A. Slă- 
tineanu ca secretar general al mi
nisterului sănătăței.
Solemnitatea dela muncă

La departamentul muncii, s’a pre
zentat d. prof. dr. Gh. Banu noul 
secretar general la muncă.

D. prof. E. Hațieganu. fost minis
tru, relevă colaborarea funcționari
lor dela muncă și Ie exprimă mul
țumiri penliucă împreună au în
vins greutățile ce se puneau acute: 
șomajul și conflictele de muncă.

D. dr. N. Demetrescu fost secre
tar general la muncă își arată re
gretul că se desparte ele funcționarii 
departamentului cu cari a lucrai 
peste 2 ani. Vorbește de d. ministru 
Hațieganu, care a pus ordine la mi
nister.

Eri s’au reînceput cursele, serviciu 
lui aerian „Flèche d Orient , care 
leagă București-Paris într’o zi. _

Primul avion a plecat eri dim. din 
București la ora 8 dim., având ca 
pasager pe d-na Mitilineu,

Sosirea la Băneasa a avionului 
plecat din delà „Le Bourget a avut 
loc aseară la ora 11.

Avionul a sosit cu o întârziere de 
trei ore, provocată de timpul nefa
vorabil.

Pasagerii avionului au fost d. ing. 
Persu și trei americani, iar piloții 
d-nii Durmas și Rugammé.

După sosirea avionului s’a distri-» 
huit publicului care aștepta pe aero
drom, jurnalul „Figaro", apărut în 
aceiași dimineață la Paris.

* ’ Sr
La gustarea oferită pe aerodrom, 

au luat parte d-nii Saladin, preșe
dintele coloniei franceze, De Haute- 
cloche, colonel Palasse, atașatul mi
litar francez, generali Zadig, d-na 
și d. gen. Rujinski, d-nii Asan, I. Co- 
Gotoski, I. Buzdugan, Asan, I. Cosă- 
săcescu, d-na și col. Giosan, ing. Mj- 
hail Marinescu, maior Penei,
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'iMICA PUBLICITATE
APARTAMENT plin centru, 4 carce
re. antreu, bucătărie, bae, pivniță, 
50000 prăvălie, camere, pivniță po
ziție splendidă, Pielărie, Geamuri, 
confort modern, calea Moșilor 40.

18356

60.000 anual 3 camere, bucătărie, 
baie, dependințe, electrică, Calea Du 
dești 72. Adresați avocat Athanasiu, 
Palace Ciclop. 18402

CASATORII 
I leu cuvântul

CERERI DE SERVICIU 
I leu cuvântul

FANARA doamnă, capabilă, france
ză, dactiiogralia, dorește orice post 
numai dimineața. Adresați Agenția 
Mercur, Sărinda 12 ,-M. H’. 18353

VÂNZARI Șl CUMPA 
RARI

I leu cuvântul

DOAMNA tânără 26 ani, inteligentă, 
vorbind limba germană, dorește post 
a conduce gospodăria unei persoane 
singură, bine situată indiferent lo
calitatea. Sub Bămîțeancă. .<8270

D-ȘOARA 19 ani, provincială caută 
urgent post birou sau menajeră, 
domn singur. Oferte ziar-. Anișoara.

18422

VÂND casă confort modern, șase 
camere, hol, dependințe, electrică, 
parchete, teracotă, bae, splaiul in
dependenței 199, Tramvaiul 14 Co- 
trocem 18399

VÂND 160 m- p., 2 camere, -ală, bu
cătărie, pivniță betonată, cișmea, 
170.000 lei, Popa Farcaș 9 prin Du- 
dești. 18404

DOROBANȚILOR 56 cu 38000 închi
riez etaj I 4 camere, dependințe a- 
dresați brutărie restaurant. 18421

ÎNCHIRIEZ, două apartamente, con- 
îort modern, dependințe. Parter 
55.000, etaj I 72.000, două minute 
tramvaiele No. 14—28. Se poate par
țial. Șos. Mihai Bravu 162. 18423

APARTAMENT centru: 2 camere, 
bucătărie, baie, odaie servitor, calo, 
rifer Mihai Vodă 15 (vis-à-vis Vama 
Poștei). 18415

OFER 3000 lei, persoanei care imi 
procură serviciu, tânăr armata sa
tisfăcută. plec provincie, birou sau 
ceva asemănător, ziar „Cinstit“.

18416

APARAT UXA pentru vindecarea 
reumatismului, întărirea mușchilor 
și slăbire pentru obezi se vinde eftin 
în perfectă stare sub Aparat la ziar.. 

26000

ANGAJEZ, Vaimbusl, băieți, fete, 
predau grătar, bucătărie combina
ție, Lizeanu 35. 16

IN RATE, vând teren, 370 metri, 120 
lei metrul, aproape șoseaua Giur
giului, (Faraudo). autobuz No. B. 
Adresa: Penovici 29 (Bellu-Catolic). 

18391

b»
ANGAJEZ bucătăreasă la toate, fără 
bărbat. Victoriei 79 fund. 117

ASOCIAȚIA Casa Femeii caută bună 
menagerS. care a mai lucrat în insti- 
fuțiuni similare. A se adresa dela 
p—6 118

ANGAJEZ imediat bune practicante
La Spicul de Argint. Buzești 26. 2119

LICHIDEZ
Tablouri splendide, p.ctori cunov 
cuți cu reputație, vAnd cu pre 
țuri extrem de reduse mai coi. 
venabil ca ori unde colecție mai 
sursa cea mai eftină vizitați spr> 
convingere.

Vizibil ziiuic numai între 2-4 Du 
mini ca și sărbători toata ziua Str 
Turturele 3 (prin Labirint) Tram 
vai electric 16 (stația J abacu)

ANGAJAM domnișoară cunoscând 
stenografia Sthal 500—1000 lunar. 
..Depozitul Central“ Enei 10. 120

ANGAJEZ practicante, ucenice r-roi- 
:orie dame bine plătit-*.  Piața Am- 
zd_2_4.___ _ _____ ______J21

ANGAJEZ o premieră la croitorie de 
dame str. Țepeș Vodă No. 84. 122

IEFTIN vin natural alb. negru, ca
lități superioare, viile proprii Dealu 
Mare, vând detail strada Ismail 32. 

18392

o-
A

SE CAUTA caroserie închisă, de 
enzie, tip 928. Marca Chevrolet, 
se adresa Wainberger Isidor Alba- 
Julia, strada București 22. 35000

ANG.AJEAZA lucrători cismari 
specialiști la reparațiuni. foarte bi
ne plătiți, lucru în permanență. Sta. 
mate. Logofătul Nestor 6. 123

ANGAJEZ bucătăreasă bună, singu
ră, recomandație, la două persoane. 
Salariul bun-, Miron Costin 46. 124

CAUT teren 150—250 m", fațadă mi 
nimum 8,50 m. cartier simpatic, ca
nalizat, electrică. Lirei 9. 18394

ANGAJEZ urgent bună lucrătoare 
croitorie. Aurelia, Chișinău 7, etaj.

125

CAUT femee Ia toate fără bărbat. E- 
pnreanu. Virgiliu 5. 126

AUTOMOBIUȘTL cauciucuri noi și 
ocazie, toate dimensiunile eftin. Ba
ron & Muller Nisipari 5. 140

AMATORII de Mobile fine găsesc 
foarte avantajos: Dormitoare. Su
fragerii,_ Birouri, Mobile fantezii, 
Modele unice, produse superioare. 
Expedițiuni provincie. Depozitul Ka- 
miel, Romulus 58. 18420

CAUT fată fără bărbat Ia copii cu 
acte în regulă. Alea Koogălniceanu 
32. Bufet parte. 127

AUTOCAMIOANE Nag. I Tait. auto
turisme perfectă funcțiune vindem 
Ales. Vlahuță 14. 141

CAUT servitoare la toate, fără băr
bat General Stan Poetaș 30. 128

AUTOMOBIL caroserie închisă 5 lo
curi, perfectă stare, vând 40.000, 
Radu Vodă 5. 142

CAUT femee la toate să știe bucă
tăria la 2 persoane, nete în regulă, 
are cameră. Popa Soare 67. 129
i1 ■
CAUT femee de 40—45 ani Ja toate 
să cunoască și bucătăria, leafă bu
nă, Romulus 6. 130

APARAT Taxi complect vând. Colo
nel Mihail Ghicn 89. (Depozit Ben
zină), 143

ÎNCHIRIERI 
I leu cuvântul

OFERTE DE SERVICIU 
I leu cuvântul

CAUT persoană românâncă sau ger
mană. gospodină, sănătoasă, familie 
bună, cultă, drăguță, morală »ntre 
28—35 ani pentru a conduce mena
jul la domn bine situat 38 ani puțin 
suferind în oraș provincie, copilă 10 
ani. Propuneri semnate și cu foto
grafii întregi. Ziar sub „Bucovina’'.

38000

APARTAMENTE etajul I și IJ. câte 
cinci camere, hali, dependințe, con
fort. Polonă 24. 25000

APARTAMENT una cameră ma
ro, bucătărie, magazie lemne, clo
set, apă, teracotă, electrică, spălă
torie, terasă rufe, de închiriat, Bu
levardul Mana 45. 18407

CAUT Doamnă Franceză pentru a 
mă perfecționa conversație france
ză la ziar sub Domn. 18406

CĂUTĂM contabilă la ziar sub E- 
nergieă. 18411

CONTABIL sau contabilă căutăm
Ia ziar sub destoinic. 18410

CONTABILA cunoscând germana 
sau franceza râutăm la ziar sub Ac
tivă. 18409

BUN șofer mecanic cu nevasta per
fectă bucătăreasă, caută, serviciu cu 
acte în regulă cu recomand ații, ca
să serioasă, bună. Savu Dumitru 
strada Crișan 39. <00

DOAMNA serioasă doresc conduce 
gospodărie la țară persoană adre
sați: General Angelesetj 62 Buc 101

BUCATAREASA perfectă, străină, 
foarte bună gospodină, dorește ur
gent post durabil ca menajeră sau 
conducătoarea, unei bucătării având 
fetiță 5 ani, plec provincie, doresc 
tratament bun. Șos Pantelimun 21 
îafrizerie. 102

ERNSTE Wienerfrau tüchtig perfekt
Koechen, Wirtschafsführung Mas- 
ehin nähen sucht Vertrauensstellung 

. Grivifei 59 Olaru. 103

FATA tânără 20 ani caut post mena 
jeră persoană singură poate fi 
vinci. Petre Maior 4-1.

pro-
104

CAUT ioc jupiineara cu spălat, 
comandație. Prel. Dorobanți 
Popescu No. ,8 sect. IU Maria.

re-
■r.uln

105

CAUT serviciu la țoale, recomanda- 
ții bune. Cantimir- Crivineni 47. 196

FEMEE fransilv •ăncancă io ani iau- 
tă seviciu 1a. doetr-r c.'il la g persoa
ne, serviciu la toate, leafă mai mică 
cu locuință. Oferte Mihai Roteru 
sl rada ilouica N«,. 17, Cartierul
Beliți 1G7

DOMNIȘOARA transi'vân lu
nă ffosj'joH i it îi, (’fiii*  post niun 
persoană sini/iivă bin*-  situata, L-ierir 
ți țKr.1. Un- ca, 'B.'.sariîbia 43. "te

D-ȘOARE. D-ne amatoare căsătorii, 
companii, posturi menajere găsiți 
rapid, cereți „Gazeta Mea“ chioșca- 
rilor, jurnalistului. 18422

DOAMNA etate 
moașă calități 
casă proprie mic venit, dorește 
sătorio domn 50—60 ani, agreabil 
nevicios, iuncționar, pensionar, ve
nit bun. Oferte detailate ziar Sar- 
miza 18286

agreabilă, fru- 
sufletești. cultă,

Ci!«»

DOAMNA, 35 ani distinsă, 
excelentă. Dorește căsătoaie domn, 
titrat, sau ofițer superior.
40—45 _ani, preferă provincie. Ofer
te serioase la ziar sub ..Distinsă",

13417

DIVERSE 
I leu cuvântul

sitUSfte

Etate

Iniormațiuni
ATajestafea Sa Regele a primit din 

pertea d-lui Jorge Ubico o scrisoare 
autografă prin care notifică Augus
tului nostru Suveran, alegerea dom- 
niei-sate in calitate de președinte con
stituțional al republicxi Guatemala.

POLITICE
D. I Th, Fior eseu va fi .primit in 

audiență de M. S. Regele Miercuri 
22 Aprilie.

Domnul profesor lorga, preșe
dintele Consiliului șl d-1 Argetoia- 
nu, ministrul de Finanțe au prim't 
astăzi în audiență pe d-1 Ruenzl 
Jlzersky, ministrul Cehoslovaciei 
la București. (Rador).

Miercuri 22 Aprilie, orele 9 seart 
i ci- 

„Istoria 
de studii al 
calea Dudești 
fiecare săptă-

D. prim-ministru N. lorga a
anunțat pe funcționarii ministe- d. dr. Mibashann inaugurează 
rului de instrucție, că un niă-'clul de prelegeri despre ,.T 
nunchi de ingineri străini va co
labora în curând, cu funcționarii 
pentru simplificarea biurocratis- 
mului dela toate departamentele.

D. N. Bădescu-Roșiori. consilier la 
înalta Curte de Casație, a renunțai 
la demnitatea de președinte al comi
siei industriale de pe lângă ministe
rul justiției, demnitate în care fusese 
din nou numit pe un nou period de 
patru ani

Sionismului“ la cercul 
grupării „B’nei Erza“, 
No. 21 și va urma Jn 
mână. Intrarea liberă.

al ministere*central
publice și comuni-

In serviciu! 
lui de lucrări 
cații fiind vacant un post de in
giner constructor, solicitatorii se 
pot prezenta la direcția technică a 
acestui departament

CAMERA mobilată, separată, electn 
că, eventual 2 comunieânde 1—2 
domni perspectivă frumoasă, conve
nabil. Str. lancu Căpitanu 26, Tr - 
ian-Foișor, __________ 18419

APARTAMENTE: 2 camere, bucătă
rie, bae, 18000—24000—32000 anual, 
2 camere, bucătărie, bae, pivniță, 
48000. Prăvălii 18000—40000 lei, 
confort modern, terasă agrement 
spălătorie, pod. Tramvai 7—25 fața 
casei URANUS 92 colț SABINELOR.

18418

APARTAMENT plin centru, 4 came
re, antreeu, bucătărie, bae, pivnița, 
‘0000 prăvălie, camere, pivniță, po
ziție splendidă. Pielărie, Geamuri, 
confort modern, calea Moșilor 40.

18418

AMATORII de Mobile fine găsesc- 
foarte avantajos Dormitoare. Sufra
gerii, Birouri, Mobile fantezii Mo
dele unice, produse superioare. Ex- 
pedițiuni provincie. Depozitul Ka
miéi Romulus 58- .18420

ÎNCHIRIEZ: 2 camere, .-intret, 
fragerie, bucătărie. Dr. Rațiu, 
Gara de Nord.

su.
16

154

închiriez foarte eftin 3 camere, 
hol, baie, bucătărie, electricitate. 
Radu dela Afumați, 67. 155

ÎNCHIRIEZ 2 camere, antreu, bu
cătărie Clucerului, 8 (piața Filan
tropia). 156

ÎNCHIRIEZ parter 8 camere, depen
dințe construcție nouă. Str. 
Maiorescu 20 (prin Vaselor).

Ti tu.
157

ÎNCHIRIEZ cameră mobilată, intra
re separată, acces bae. Piața Amzei 
1.5 bis Ia dentistă, 1'8

ÎNCHIRIEZ 2 camere mari teracotă, 
bucătărie, chivetă, cameră,- magazie, 
Ilarie Chendi (Ursului) 30. Tram
vaiul 14. 18264

AER curat De închiriat eftin 2 a- 
pnrtamente unul 25-000, altul 30.000 
anual, plata trimestrială Parcul De- 
lavrancea Aleea D. 12. 18403

închiriez cameră mare mobilată 
pensiune, baie, cenjru persoană 'i- 
niștită. Niculae Golesa-u 14 etaj III 
gang. 18310

închiriez 2 camere mobilate, par
ter. intrare separată, electricitate, 
baie, telefon, teracote, serviciu. Lu
terană 9. 18359

PRĂVĂLIE frumoasă colț de stradă 
se Închiriază str. Sfinților 30. 18296

ÎNCHIRIEZ ODĂI mobilate sau mici 
apartamente, elegant mobilate sau 
nemobilate, confort modern, even
tual pensiune. Plantelor 1 colț Bise
rica Mântulcasa, apropiere Bulevar
dul Parol. ’ 18299

ÎNCHIRIEZ două camere mari, an
treu, teracotă, bucătărie și pivniță. 
St)’. Austrului 2 prin Bul. Pake.

I830S

ÎNCHIRIEZ cnmcnă mobilată., con
fort modern, intrare separată, apă 
curgătoare. Eventual pensiur-o. una 
sau două persoane. Str. Sfinții A’h.-- 
toli (>7 colț cu Hahova, Dav-iî.

Î8395

DE ÎNCHIRIAT 1 10.000 pentru lo
cuință. biurouri comerț, aprtament 
saloane mari, dependințe, confort 
modern, etaj I. 40.000 2 odăi depen- 
<1 :.țe. etaj II. 40.000 2 odăi depon- 
dmțe. parti r. Str. Câinpmeanu .17. 
Vizibile 10—1 și 4—7. Informați'im 
89 Armenească. Telefon 365/89

'18396

CAMERA curat mobilată, confort, 
a ’c« < bae eu pensiune, convenabil 
B'tzeșli 59 etajul ]ț. 18398

camera Tnol.-ilaki. închiriez.. Elec
trică. teracote. aco« bae. intrare 
parată Onciu 3 istatuia Fache-.

Ifi te!

DOROBANȚILOR tei .-u 18.000 :u-
i cl>irre>z in m.irte 2 mimére. 18421

PROPRIETĂȚILE cèle mai selecte, j 
cumpărațiț, vindeți, adresându-vă 
„Monitorului Proprietarilor’1 Victo
riei 20 etaj. 18300

•sui» mi ii ■’iiiwh———slo-v-
CĂSUȚĂ pe roate pentru adăpostul 
lucrătorilor, se caută de ocazie la 
ziar sub urgent. 18406

ÎNCHIRIEZ apartament modern Bu- 
lev. Lascăr Catargiu 5- Informa- 
țiuni. Telefon 308/65. 159

ÎNCHIRIEZ patru camere, baie insa- 
lată confort. Stradela Sf. Spiridon 
16 (Sălciilor). 160

ÎNCHIRIEZ cameră frumos mobila
tă. Popa Tatu, 1. Etajul T. 161

ÎNCHIRIEZ prăvălii, vad băcănie, 
lăptărie. 

162
instalație articole 
Antim 19.

cafea,

ÎNCHIRIEZ separat mobilat came-
re garsonieri, bae. Eventual peb-
siuni. Franklin, 5‘ 163

ÎNCHIRIEZ garsonieră mobilată ca
lorifer ultra-modern. Inginer, Avo
cat Basarabia, 32. 164

ÎNCHIRIEZ cameră mobilată acces 
bae, ascensor. Georgescu. Piața Rc- 
setti 8 etaj IV. 165.

COMERCIALE 
I leu cuvântul

CIORAPI pentru suferinzi de varice 
calitatea cea mai bună, lungi sl 
scurți. Ungar, Șelari 16. 17653

UMBRELE de damă și bărbătești ca 
colo mai fine cu prețuri ex- 

cc‘Fi*»ale.  Ungar, Șelari 16. 17659

VULPI argintii, etc., cumpărați bine 
și eftin la depozitul strada Tudor Vla- 
ijimirescu 2 A 17935

PROFESIONALE
I leu cuvântul

D-NA UNGAR execută centuri suple 
din elastic și tricotaj specialitate in 
centuri medicale și sarcină, soutien- 
gorges, portjaretiăre, Șelari 16.

17550

ARATURI cu tractoare mici și mari 
execută Beining, Griviței No. 261.

13360

ZUGRĂVELI moderne și vopsitone
execut conștiincios sti. Paris 21

18397

CORESPONDENTE 
I leu cuvântul

LILA vino mâine. Miercuri. Pinii.
18408

DOMNUL MIHAIL rugat rt sciixe 
never-irea, plecată provincie. Între
vederea Mcrcuri 22 Aprilie ;c,teaș 
condițiuni. Rădulescu. 18393

împrumuturi
I leu cuvântul

ORICE SUME de bani asupra Reci, 
piselor ,,Muntelui de Pietate ' sau 
asupra obiectelor do valoare (bijute
rii) vă procură de îndată Biroul Șa- 
raga, str. Neculai Șelari 9, telefon 
347/90 — perccpâiid dobânzi extrem 
de reduse. 18316

Lecțîuni și Meditații 
I leu cuvântul

D. proî. dr. Gh. Banii, secretar 
general al ministerului muncii șl 
ocrotirilor sociale a primit delega
ția de a conduce direcția recensă
mântului populației, Casa centrală 
a asigurărilor sociale și Institutul 
de statistică generală a statului.

D. generai MihaU loncscu, direc
torul general al căilor ferate, a 
sosii aseară în Capitală, venind de 
la Viena.

D. Cristian Ionescu, director în 
ministerul sănătății, a primit dele
gația de director de cabinet al d-lul 
ministru Cantacuzino.

a

’ D. Virgil Grossu, secretarul ge
neral al ministerului de justiție 
și-.a dat eri demisia din acest post, 
cu toate că fusese rugat de noul 
titular al departamentului justiției, 
să rămână spre a colabora mal 
departe in vechiul său post. D. 
Grossu a declinat această oroare 
arătând că înțelege să-ș 
fixitatea sa avocațială.

rtr.Rt Í1C'

a
se
51

Publicații de licitați^ 
convocări, juridice, fL 
-tanciare.
_____ 2 lei cuvântul_____

România
Corpul Portăreilor Trib. IMov 
PUBUCATIUNE no. 3A?M.

In baza adresei No. 23002/1931
jud. Ocol. I București se publică 
spre cunoștința generală că în zma 
de 25 Aprilie 1931, dela ora 12 din 
zi înainte se va vinde la licitație pu
blică în București, str. Știrbei-Vodă 
No. 176, averea mobilă urmărită 
debit: Al- Al. Serghiescu care 
compune din un birou de stejar
altele anume specificate în proee- 
sul-verbal de urmărie, spre despă
gubirea creditoarei Banca Agricolă 
din București.

Șeful Portăreilor, Indescifrabil 
Secretar, Indescifrabil 

18413
Corpul Portăreilor Trib. Ilfov 
PUBLICAȚIUNE No. 31065

In baza adresei No. 7315/1931 a 
judec, ocol II București se publică 
spre cunoștința generală că în iiua 
de 27 Aprilie 1931, dela ora 12 din 
zi înainte, se va vinde la licitație 
publică în București. Str. Academiei 
No. 1, averea mobilă urmărim a 
d-lui Leon Grimblat care se compu
ne din patru birouri diferite și altele 
anume specificate în procesul-verbal 
de urmărire, spre despăgubirea cre
dit. I. Gbelberg.

Maiestatea Sa Regele a binevoit 
a conferi „proprio morii“. Ord' ’ 
Ferdlnand I. în gradul de Cot - 
dor, d-lui Ion V. Stârcea, maix.e 
maestru de ceremonii ai Curții șj 
d-lui Anton Mocsonyi, marele mae- 
stru de vânătoare al M. S. Rece
lui

Eri a fost semnată decizia 
care d-lui Teodor Marinescti, 
cretar general la interne, i-au 
reînoite vechile atributiuni.

prin 
se- 

fost

MILITARE
D. general Condeescu, fostul mi

nistru al armatei, este vorba să 
treacă la comanda corpului vână
torilor de munte.

18424
Șeful Portăreilor,. Indescifrabil

Secretar. Indescifrabil

ROMANIA
Corpul Portăreilor Tribunalului Ilfov 
__ PUBLICAȚIUNE No. 30782.

In baza adresei No. 23003/1931, 
a Jud. Ocol I Buc., se publică spre cu 
noșlința g-rală Că îriziua de 25 April 
931 dela ora 12 din zi înainte se vin
de la licitație publică în București, 
Str. G-ral Lahovary No. 33, averea 
mobilă urmărită a debit. Nelly și 
Laurențiu Moldoveanu care se com
pune din una mașină de cusut Sir- 
ger și altele anume specificate tn 
procesul-verbal de urmărire, spre 
despăgubirea credit. Banca Agricolă 
București.

Șeful Portăreilor, Indescifrabil 
Secretar. Indescifrabil

înlocuirea comisiei 
interimare d n Aziwa

Actuala comisiimc interimară a 
comunei Azuga a fost dizolvată, 
numindu-se o nouă comisiimc in 
frunte cu d. ing. Bolomei.

Și aceleia dela B -Sărat
Alegerile pentru consiliul comu

nal al orașului R.-Sărat, cari 
mau să aibă loc în 
Aprilie a. c., au fost 
tru o dată ce se va

Actuala comisiune
fost dizolvată, numindu-se o ahă 
comisiune în frunte cu d. N. Din- 
cescu.

ur- 
ziua de 27 

amânate pen- 
fixa ulterior 
interimară a

La «i*

Alegeri de primori 
m Turcie

STAMBUL 20 (Rodorl. 
legerUe de primari, au reușit în în.
țreaga țară candidați! partidului 
poporului.

Partidul poporului va desemna 
zilele acestea pe candidațli săi la 
alegerile generale, cari ap îost fi
xate pentru ziua de 21 Aprilie.

DIVERSE
l). prof. N. lorga ministrul in- 

slrucțiuiwi a cerut să i se prezinte 
in 24 de ore un tablou de toți di- 
uriiiștii acelui departament.

D. prof dr. I. Cantacuzino, minis
trul muncii, sănătțăii ți ocrotirilor 
sociale, va primi publicul în ziua de 
Vineri între 11—1.

Personalul medical în fiecare zi la 
aceleași ore.

D. prof- dr. Slătiaeenu, secretar 
general la Sănătate va primi în 
audiență, Marți între 11-1.

In celelalte zile publicul 
adresa direct serviciilor 
tive între oțele 11-1.

va 
respec-
se

primitD. dr. Aurel Gândea, a 
delegația de Consilier tehnic al 
d-lui profesor Dr. I. Cantacuzino. 
ministrul muncii, sănătății și ocro
tirilor sociale.

D- dr. N. Cădere, director gene
ral al ocrotirilor sociale, a primit 
delegația de a conduce si direcția 
medicală a Casei Centrale a asi
gurărilor sociale.

lecție de Engleză nreț foart ■ mo- 
deșt predau chiar începători. ’ a 
ziar. E.nglish. 18331
PREDAU piane h mine 30 Lei oi v, 
viu domiciliul elevilor 50 Lei era. 
Răspuns zur. S. D. 35. 18i 11

D. dr. S. Matiuilă, directorul re
censământului general al popu
lației, a trimis o circulară tuturor 
pietoratelor dm întrccga țară, ce
rând iniormațiuni geografice și et
nice asupra fiecărei plăși, a comu
nelor centrale, denumirea actuală 
a fiecărui sat în parte, denumirile 
anterioare, înseninări economice 
privitore la bănci, cooperative, fa- 
brici, ateliere, mori, cari s'ar afa 
în localitate, cu numele fiecărei in- 
stituțiuni, însemnări administra
tive.

D. Alexandru Iaca a depus eri 
jurăm antal de președinte al secției 
l-a a înaltei Curți de Casație, hi 
locul d-lui Miclescu. Ședința a fost 
prezidată de d. C- Rătcscu iar fo
toliul ministerului, public a fost o- 
cupat de d. procuror general Vi- 
ioreauu.

D. ministru de Justiție a re- 
înoit delegația de procuror general 
d-lui Praporgescu.

Durninică 26 Aprilie, orele 4 p. m. 
se va deschide bazarul asociației 
d-nelor preotese în bulevardul Ca- 
rol 55. P. C preoți și d-nele preotese 
sunt rugate a lua parte și a trimite 
donatiunile pe adresa de mai sus.

loc 
de

Joi 23 crt.. ora 8 seara va avea 
serata artistică dansantă urmată 
o masă comună organizată de ..Liga 
apărărei dreptului la muncă în sala 
Eforia. Intrarea liberă, masa comună 
100 lei de persoană.

D. maior AI. Cantcicuzino-Pașcanu, 
subdirectorul aviației civile fost co
mandat al aeroportului Bănetisa, a 
fost declarat cu ordinul „Steaua Ro
mâniei“ în gradul de ofițer.

Soc. română de oftalmologie va țL 
ne ședință publică mâine 22 Aprilie, 
orele 9 seara în amfiteatrul clinicei 
oftalmologice (Spitalul Colțea).

La ordinea zi Iei :
D-na dr. Nicolau și d-ra dr. Proto< 

popescu; Opacități corneene Groe« 
nouw (colobrație intravitală); . Dr. 
N. Blatt: Chloromul orbitei; Dr, 
Eugenia Lăzărescu: Irită reumatis
mală; Paralizie acomodație după dif- 
terie.

Primim :
Asociația funcționarilor din cadru! 

auxiliar sunt convocați de urgență 
Duminică 26 Aprilie crt., orele 10 
dim. la sediu, str. Bihor Nx>. 7, spre 
a dispune luarea de rezoluțiuni ca 
privire la încadrarea ce urmează a se 
face de noul guvern.

VIENA 20 (Rador). — Incidentul 
cu privire Ia importul de ouă dtn 
Rusia în Austria a fost rezolvat sa. 
tisfăcător. Guvernul austriac a re- 
venit asupra interdicției Importului 
de ouă rusești, iar guvernul sovie. 
tic a revenit asupra anulării unor 
comenzi date industrie austriace.

VIENA. 20 (Rador). — Preșr 
dintele Consiliului Național Ma- 
fbias Eldcrsch, a încetat din viață 
subit, azi dimineață.

CAIRO, 20. (Rador). — Data a- 
legeritor generale a fost fixată pen
tru ziua de 3 Iunie.

Cum vor decurge serbările 
de 10 Main

Uniunea generală a sindicatelor 
viticole. a lansat un manifest prin 
care îndeamnă pe toți viticultorii 
să ajute la refacerea 
țării, denunând toate 
care dispun, pentru 
ționai.

economică a 
forțele 

Idealul
de

na-

D. inspector agricol D. 
trescu, a fost detașat director 
de cabinet al d-lui prof. Ionescu- 
Siseștl, noul ministru al agricul
turii.

Pe-

Anul acesta guvernul va da o deo
sebită amploare serbărilor de /O Maia 
întrucât se împlinesc exact 100 ani 
dela înființarea primelor regtmente 
regulate și 50 de ani de Înființarea 
regatului. In consecință, parada mi
litară va avea și un caracter comemo
rativ.

Pentru sporirea fastului acestei 
înălțătoare serbări, parlamentat va fi 
convocat in sesiune extordinară, în- 
trunindu-se intri o ședință solemnă-

D. Baroncea a fost numit șef 
de serviciu la ministerul de fi
nanțe și delegat ca director de 
cabinet al d-lui ministru Arge- 
toîanu.

D. August Filip a fost numit 
șef de cabinet.

Știri din Câmpina
pe unOmoară un om ca 

puiu
Marți săptămâna trecuta 

CaroL s'a săvârșit o crima in 
pli jurarih’ următoare :

Intre locuitorii Marin Popcscu și 
Vene Mab-eșcu din comuna i’rovița 
de Jos exista o vecile dușmănie. In. 
tâiiKndu-sc în orașul nostru, ambii 
au găsit sprijinul ca să se răfuiască.

După o discuție violentă. Petre Ma- 
teescu, a scos cuțitul și a aplicat mai 
multe lovituri lui Marin Popescu. <■ re 
a eaznt în stradă lntr’un lac de sânge. 
’ Aictima în stare foarte gravă, a 
f»st internată in spital, iar criiui- 
nalnl caro n dispărut imediat. încă 
nu a putut li prins

3D strada 
îiu-

Știri din Plo ești
Ancheta delà chestură

20 — D. inspector 
direcția siguranței Sta» 
astăzi în localitate pen-

PLOEȘTI, 
Zachiu, din 
tului, a sosit 
tru a continua ancheta a»upra nere
guli'or săvârșite la chestura locală. 
Seara, d-sa a părăsit orașul, pentru a 
raporta celor în drept.

Se crede că afară de șeful servi
ciului poliției jud'. taxe, ■ An-ărei Io- 
r.escu și de agenții Ionescu-Cocoș șj 
Brașowanu, mai sunt implicați nume
roși funcționari ai poliției locale.

F urt îndrăzneț
U.-; îndrăsneț furt s'a săvârșit astă- 

seară în plin centrul orașului.
Un individ, elegant îmbrăcat s’a 

prezentat la tutungeria Nicu Dunli- 
trescu-Ciufuș. spre a cumpăra țigări. 
Intr’o clipă, elegantul indivia a sus
tras timbre, țigări și alte articole 
R.M.S, în valoare de 3.000 leî.

Cazul a fost reclamat poliției, care 
a început cercetările pentru prin
derea îndrăsnețului punga*

Politice
Instalarea noului guvern lorga, a 

produs mare entuziasm în orașul nos
tru, unde există o puternică organi
zație iorghistă.

Numirea d-lui Dem. Munteanu- 
Râmnic, care se bucură de unanime 
sufragii în județul Prahova, în postul 
de încredere del*  interne, a produs, 
deasemenea o mare satisfacție în cer
curile politice locale, cari apreciază 
puterea de muncă a șefului organi
zației locale.

Numeroase delegații s'au prezentat 
d-lui subsecretar de stat Munteanu- 
Râmnic, asigurându-1 de neclintitul 
lor devotament.

Pentru postul de ptrefect al jude
țului Prahova se ventilează numele 
d-lor general Tăutu și avocat Emil 
Condeescu, amândoi vechi luptători 
în partidul d-lui N. lorga.

D. ministru Munteanu-Râmnic 
vizita orașul nostru în zhia de 
Gheotghe, cu care ocazie i se 
face o strălucită primi*'

va 
SL 
va

Cooperativa din comuna 
Bănești a fost devastată

A doua zi de l’aști, trai indivizi 
au luat un birjar din orașul nostru, 
cu care au plecat să se plimbe în ro
mana Bănești. Ajunși la destina jic, 
au oprit ca să se cinstească ta coo
perativa din acra comună condușii de 
d. Țricu Dumitrescu.

După ce au consumat câteva sitele 
cu vin în compania și a altor p-ie- 
teni din comuna Bănești, și cam nu
tri iții deveniseră agresivi, negustorul 
reușise la început su-i dea afară di,i 
local.

Lucrurile însă ntt ,s’at> oprit aci, 
căci numiții au imvălit în local șt 
l-au devastat complect, iar în urma 
au dispărut.

Aiât jandarmii cât și poliția lo
cală să străduesc din răsputeri să 
pontă dovedi pe autori.

Matineu dansant pentru 
copiii sugaci

Asociația femeilor gospodine, filia
la Câmpina, a dat în ziua de 14 A- 
priiie în sala clubului inginerilor din 
strada Carol, uri matineu dansant. în 
folosul dispensarului de copii sugaci, 
a cărui răușită a întrecut toate aștep
tările.

Dintre persoanele cari au luat parte 
am notat pe: d-na Coriua d.r. Savu, 
prezidenta soc. Crucea Roșie; d na 
dr. Țicău, familiile: Ionel Dumitrescu, 
advocat, ing. M. Saserson, ing. L Mc. 
niighcvici, ing. Șt. Dobrescu. Nică Bă 
dulescu, advocat, d-na Manolesou, că
pitan lonescu-Breaza, locotenent Radu 
C. Barbacioru, sublocot. Nelu Dadar
ia t și Gonțescu, dr. D. Gheorghiu, d. 
Diamandescu, d. dr. Romașcanti, d. 
Petre Vrăbiescu, advocat^ <L Victor 
Muller. d. Lulu Pandrea., c'im și dom
nișoarele; Coca V. Rădulescn, Șctbâ- 
nescu-Calmuc, Crăciun, Grigoropol și 
Dumitrescu.

Bal pentru șomeuri
A doua zi de Paște, 

frățirea", a dat în 
.Aianovici”, un reușit 
șomeurilor din orașul

CLUJ, 19. — Pentru ziua de 
azi, d. dr- N. Lupu, și prietenii săi 
politici din Cluj, au convocat o a- 
dunăre a ligii contra cometei in o- 
rașul nostru, făcând toate pregăti
rile necesare.

Cu săptămâni înainte tfau afișat 
o mulțime de manifeste, s’au îm
prăștiat foi volante, broșuri etc., 
așa că s'a scontat că la această a. 
dunăre va veni public mult. Adu
narea, a fost îngăduită, însă tn 
cursul zilei de alaltăieri, autorită
țile au interzis-o.

Azi înainte de masă, fiind Dumi
nică și oamenii din satele din jur 
fiind liberi, s’au îndreptat spre 
Cluj. Autoritățile însă au oprit in- 
trarea iu oraș a țăranilor veitiți 
pentru adunarea d-lui dr. Lupa-

Un incident
In acest timp, în oraș lumea aș

tepta curioasă, să vadă desfășura
rea evenimentelor. Profitând de 
mulțimea adunată, antisemita clu
jeni au început să împrăștie în 
public manifeste împotriva parti
delor, spunând că acestea pentru a 
mai avea crezare se ascund sub 
diferite nume de ligi. Manifestul 
atacă vehement partidele și pe d, 
Lupu și spune că „partidul țără
nesc spre a vâna încrederea oame
nilor, se îmbracă la fel cu lupul în 
piele de oaie, zicându-șl Liga con
tra cometei“. In urma acestui inci
dent neașteptat, unul dintre tinerii 
cari împărțeau manifeste a fost 
condus la poliție.
Lupu, fiind oprită de autorități, iui 
s'a putut ținea.

Adunarea d-lui

îndrăzneț atac banditesc 
Intr’o comună din Hottn

sindicatul „In. 
sala teatrul ai 
bal, h> folosul 
nostru.

CHIȘINAU, 20. — In corn. Na- 
delhăuți din Jud. Hotin, cinci in« 
divizi cascați și puternic înar
mați au pătruns în casa locuit o- 
rului Alex. Schaffer, omorând pa 
un paznic ce era pe punctul da 
a-i descoperi în momentul când 
voiau să pătrundă in casă.

Intrând în casă ei au legat și 
bătut crunt pe soția locuitorului 
mai sus numit și apoi, după ce 
au scotocit toată casa, au furat 
suma de 15 mii lei, dispărând 
fără unme.

Soția lui Schaffer în scurt timp 
a murit și ea.

Poliția a luat întinse măsuri 
pentru prinderea bandiților.
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Scrisorile adresate de d. lorga 
șefilor partide Partidul liberal

șl evonimenteie zilei
Ca prilejul vizitei pe care a făcut-o 

■Duminică, șefilor de partide, 
gă a adresat fiecăruia dintre 
câte o scrisoare.

Publicăm mai jos textal 
scrisori:

cL /or- 
aceștia

acestor

IMtd l. G. DUCA
19 Aprilie 1931

Domnule Președinte, 
Primind greaua sarcină de a 

prezida un guvern de muncă, fără 
caracter de partid, țin să asigur 
prin d-voastră, că păstrez parti
dului care a avut un așa de mare 
rol in crearea și întregirea Româ
niși, sentimentele de stimă care 
se impun omului politic și Istoricu
lui,

foarte bucuros dacă in orice 
iormă, ni s’ar da prilejul unei con
lucrări, vă asigur de cele mal 
bune sentimente personale.

N. IORGA

Averescu

minister de

importante care intră in înzestrarea 
cu așezăminte a nouii Românii.

Liber ales, supt înrâurirea unei pu 
ternice popularități, Parlamentul ac
tual a dat țării și zile care vor trece 
in istoria, ei. Oricare ar fi necesită
țile zilei de mâine, jin să vă spun că 
am recunoscut în el atâtea vechi și 
bune prietenii din timpul când, prin 
voința împrejurărilor am fost împreu 
nă, conducători ai aceleași forma
țiuni politice, care, din motive pe 
care le cunoașteți, s’a desfăcut.

Din însărcinarea Maiestății Sale 
Regelui m'am adresat pentru un con 
curs a cărui importanță o apreciam 
pe deplin unor membri ai partidului 
național-țărănesc, considerați în sin
gura personalitate a lor, ceeace nu 
mi-a îngăduit și nu-mi îngăduia să 
vi-i cer

Ori care ar fi hotărârea lor, țin să 
vă asigur că ministerul de muncă 
și legalitate care-și începe activita
tea va considera cu plăcere posibili
tăți actuale și viitoare de lucru îm
preună pentru binele țării.

Primiți, scumpe d-le Maniu, încre
dințarea celor mai bune sentimente.

N. lorga

Cum s’a ajuns la guvernul lorga
Conducerea partidului liberal a 

dat următorul comunicat:
In urma apelului ce i s’a făcut de 

M. S. Regele pentru alcătuirea unui 
guvern de uniune națională, partidul 
național liberal, consecvent progra
mului și tradițiunilor lui de a se pune 
întotdeauna cu patriotism și cu ab- 
negațiune în serviciul intereselor su
perioare ale țării, a răspuns înaltei 
chemări a suveranului, acceptând să 
participe la un guvern de concentra
re a tuturor partidelor politice.

GUVERNUL DE UNIUNE 
NAȚIONALA

Partidul națianal liberal a pus pen 
tru aceasta numai două condițiuni <;

1. Ca programul minimal să cores
pundă principiilor ți concepțiilor sale 
asupra necesităților actuale;

2. Ca in raportul de forțe pe baza 
căruia această concentrare se oa rea
liza să i se asigure o situafiune co
respunzătoare cu demnitatea șl tnsem-

■ț FABRICELE de PIELĂRIE, INCALȚAMIKTN și ARTICOLE de VOIAJ 
„D. MOCIORNIȚA”

D-lui Mareșal

Domnule Mareșal,

Președintele unui
muncă și de sacrificiu, am ținut în
primul moment să vă prezint do
rința mea călduroasă ca în împre
jurările determinate prin numirea 
mea, relațiile cu partidul pe care-1 
prezidați, să fie acelea care în alte 
țări se pot menținea între oameni 
politici cu vederile cele mai deo
sebire.

Asigurându-vă că partidul popo
rului nu va avea să se plângă nici 
odată de o călcare de drept din 
partea noastră, vă rog a primi în
credințarea datoritelor sentimente 
față de marile servicii pe care 
'e-ați adus Patriei.

N. lorga
If-lui Gh. Brătianu
Scumpe d-le Gheorghe Brătianu. 
Dorind să rămână o urmă scrisă a 

primului mea contact, ca președinte 
de consiliu, ca d-ta, în care, ca is
toric, am prevăzut ce vel însemna in 
domeniul științei și m’am bucurat, — 
permite-mi să spun, — părintește, de 
tot ce ai ajuns a-i da, întrebuințez a- 
ceastă formă pentru a-ți arăta cât 
prițoesc încercările d-tale de a da 
vițeii politice un caracter de morali
tate fi cultură și cât aș fi de mulțumit 
dacă împrejurările mi-ar permite. în 
otice formă, să punem alături eu, ex
periența bătrâneții mele, d-ta toată 
încrederea tânără pe care o aduci 
(M

Primește, te rog, încredințarea ve
chilor mele sentimente.

N. lorga
D4ui Dr. IV. Lupu
Scumpe domnule dr. Lupu,
M’a.1 mișcat adânc sentimentele 

cuprinse în scrisoarea dv. de azi.
Nu pot uita că prieteneasca mea 

încredere, pe deplin îndreptățită 
ne-a făcut să putem lucra împreu
nă la 1919, în cele mai grele îm
prejurări ale țării.

Oricând aș putea, relua acele rc 
lății, m’aș felicita că am alături de 
mine o energie patriotică de va 
loarea aceleia care ți-a creiat 
loc însemnat în viața noastră 
iitică.

Te rog a primi încredințarea 
lor mai bune sentimente.

N. lorga
D lui luliti Maniu

Scumpe d-le Maniu,
Precum v am anunțat in vizita fă- 

euts cri la orele două, criza a căpă- 
lil »jârșitul ei firesc prin numirea 
rra ca președinte al unui consiliu 
fără caracter politic de partid,

Ca $i toți colegii mei. in numele 
cărora am dreptul de a vorbi și de a 
lua îndatoriri, cred că munca de doi 
ari a ministerelor date de partidul 
pe care-1 prezidați, cuprinde părți

un
po-

ce-

i Aseară în fața unui numeros șl ex- 
. cephonal public. — în care am re- 
; marcat pc d-nii I. G. Duca. George 
r Bratiunu. C. Angelcscu. M. Manoi 
i lescu. I. Petrovici. D. R. loanițesm.
i Muntranu-Râmnic, general Ștefăne- 
l seu Amra. etc., — a avut loc la tea

trul Național sărbătorirea d-lui Ni- 
Cttae lorga, organizată cu prilejul 
premierii piesei „Ovidiu" pentru co
memorarea celor 60 de ani îrnpl niți

' »nul acesta de marele 
d om politic.

înainte de începerea
pe scena decorată cu

; tiști învestmântați în
gală, d. C. Nottara a

nostru istoric

spectacolului, 
numeroși ar- 
costume de 
rostit o lungă

Spargerile din Capitală
Spargerea din str. Gra« 

țioasă
In lipsa de acasă a d-lui S. Roii 

domiciliat în str. Grațioasă 25, rău
făcători rămași necunoscuți prin forța 
rea ușilor au pătruns în dormitor.

După ce au răscolit întreg interio
rul răufăcătorii au spart un șifonier 
de unde au furat suma de 21 mii lei 
și o pudrieră mare de sticlă în care 
care se aflau monede de eur și biju
terii în valoare de peste 2oo mii lcL

Când d-na Roii s’a înapoiat acasă 
a constatat cu groază furtul.

Sesizat de acest fapt d. inspector 
de poliție Ghinea Ionescu, a deschis 
o anchetă. Din primele cercetări s’a 
stabilit că autorul furtului e chiar 
paznicul din curte care a dispărut 
fără urme.

30.000 de manifeste 
comuniste confiscate

Poliția Capitalei a toat informată 
că acum două zile organizația coma 
uistă din Capitală a tipărit 30.000 
de manifeste pe cari urma aă le 'm- 
partă astă noapte.

D. comisar Ananiu, șeful serviciu
lui de informații, a făcut aseară mai 
multe descinderi la locuințele frun
tașilor comuniști confiscând mani- 
festele comuniste și operând mai 
multe arestări. Cef arestați} au fost 
conduși la prefectura de poliție spre 
a fi anchefațl.

o localitate aiacaiâ 
de bandlfi

WEW-YORK 20 (Radar). 
Din orașul Jeronumo (Sta 
tul Oaxaca) se anunță că 
un mare număr de ban
diți au atacat localitatea 
Jucritan. In lupta care a 
avut loc între populație 
și bandiți, au fost IO mor- 
ți, printre cari 6 bandiți 
și 20 de răniți.

Apele continuă 
să se reverse in juil. lași

cât ți -lijia 
inundând la- 
din județul

aflate în îs-

IAȘI, 20. - Prutul
continuă să se reveres 
nurile cu semănături 
nostru.

Aproape toate satele
giunea joasă a județului sunt ame
nințate cu inundația. Față de aceas
tă stare de lucruri se impun serioa
se măsuri de apărare.

cuvântare, arătând meritele operei 
dramatice a d-lui Nicolae lorga.

Din partea soc. Autorilor drama
tici a vorbit apoi d. 
oferind sărbătoritului 
magiile sale și titlul 
norar al societății.

In numele teatrului Național, 
AL Mavrodi a oferit apoi d-lui 
lorga un superb toc de aur.

In urmă a avut loc reprezentarea 
admirabilei drame „Ovidiu", a săr
bătoritului, salutată de public cu fre
quente și însuflețite aclamațiuni.

In mijlocul acelorași unanime și 
entuziaste urale ale publicului, d. Ni
colae lorga a părăsit teatrul, Ia ter
minarea spectacolului.

S'au luat întinse măsuri pentru a- 
restarea paznicului.
...Și o alta în str. Romană

D-na Sofia Coloreanu din str. Ro
mană 7, înapoindu-se eri după a- 
miază acasă și pătrunzând în dormi
tor a observat cum un necunoscut- 
îmbrăcat militar umbla la șifonier. La 
vederea hoțului d-r.a Coloreanu a 
scos un 
țire.

Hoțul

țipăt căzând apoi in neam-

nu s’a intimidat d a conti
nuat să cotrobăe șifonierul. După 
a furat O casetă in care se aflau 
juterii de mare valoare și suma 
15oo lei s’a făcut nevăzut.

D -na Ccloreanu revenindu-și 
dus la poliție unde a adus cazul la 
cunoștința d-lui inspector Ghinea 
Ionescu,

bi
bi
dé

s‘a

D. lorga își va continua 
cursurile

Deși in activitatea d-lui praf. N. 
lorga destul de laborioasă până 
acum au intervenit nouile sarcini 
de prim-ministru și ministru de 
instrucție, totuși d-sa isî continuă 
și îsi va continua ocupațiile la ca
tedră.

Astfel d-sa, eri dimineață în
tre 9—10, înainte de a se prezintă 
să-șț ja ministerele în primire, a 
ținut cursuri la școala superioară 
de război, iar aseară, înainte de 
sărbătorirea dela Teatrul Național 
— între 6—7, a ținut cursurile 
bișnuite la facultate.

Singură numai activitatea 
rector o va trece prorectorului.

o-

D. piim-ministru nu pri 
mește in audientă

Imediat ce s’a prezintat la minis
terul de instrucție, d. ministru N. 
lorga a dat severe ordine ca nici 
un particular să nu mai aibă acces 
în cuprinsul și prin birourile ml- 
tusteruhii.

Orice audiente sunt definitiv 
suspendate. Tot ce e persoană 
particulară va face cerere în ser«’; 
care va trebui rezolvată a doua 
zi.

Cine are nevoi la minister da 
natură a fi rezolvate pe cale de 
audientă, va face cerere în scris 
Si d. ministru va aviza, primind 
pe solicitator numai acasă-

Aci — a declarat d. lorga — nu 
primesc pe nimeni.

D. proî. N. Costăchescu spuriân- 
du-i; „sunt atâtea 
aci", d. ministru 
puns:

— „N’am decât 
matoriu acasă la 
funcționarii trebuesc lăsați să lu
creze.

nătatea lui în viața publică a țării 
Aceste condițiunii fiind dobândite, 

partdul național liberal a dat asenti
mentul său întreg guvernului de u- 
niune națională.

Dacă acest guvemu nu s a putut re
aliza, răspunderea revine, deci, al

tora ți nu partidului național li- 
beranl, al cărui spirit de patriotică 
conciliatiune a fost în deobște recu
noscui.

Guvernul de uniune națională nepu 
tându-se realiza, s’a propus parti

dului național liberal participarea la 
un guvern de colaborare cu partidul 
ațional-țărăist ți cu partidul națio- 
al de sub șefia d-lui N. lorga.

Deși o asemenea colaborare nu 
ar fi prezentat, atât în țară cât șl 
in streinătate, nici tuiul din avan*  
tajele uul guvern de uniune națio
nală și deși rezultatele guvernării 
național-țărănlstă constituiau un 
serios impediment de ordin moral 
și politic in calea realizării unei 
atari formule, totuși, în urma ape
lului M. S. Regelui și față de sl- 
tuațiunea atât de grea in care țara 
se găsește, partidul național libe- 
ral a convenit să examineze și a- 
ceastă soluțiune.

Nu 1 se putea cere însă ca in spi
ritul său de conciliațiune să treacă 
peste anumite limite care, pe deo
parte, i-ar fi scăzut autoritatea 
morală, iar pe de alta, ar fi împie- 
decât ca o atare guvernare să co
respundă nevoilor șj așteptărilor 
tării. Sancționarea hotărâtă a abu
zurilor și ilegalitățilof, alegerile 
pe liste separate și neutralizarea 
aparatului administrativ prin di
zolvarea consiliilor județene și co
munale alese de partidul național- 
țărănist, constituiau tui minimum 
peste care nu se putea trece.

In aceste condițhml, d. Titulescu 
depunândtt-ș] mandatul, d. N- 
lorga a fost însărcinat cu forma
rea guvernului.

Partidul național liberal a a- 
firmat dela început că soluționea 
impusă de împrejurările actuale 
este chemarea la cârma statului 
a unui guvern unitar de partid; 
in urma apelului tăcut însă de Su- 
vei anul țării, el s*ă  raliat la ideea 
unui guvern de uniune națională. 
Intru cât un asemenea guvern nu 
s’a putut alcătui, partidul național 
liberal crede că soluțîunea firească 
și corespunzătoare principiilor și 
tradițiilor noastre constituționale 
era chemarea la guvern a partidu
lui cu reprezentanța cea mal nu- 
nierosă în corpurile legiuitoare Și 
indicat de manifestatfonile de -în
credere hotărâte și repetate ale 
corpului electoral.
ATITUDINEA FATA DE 

NOUL GUVERN
Noul guvern prin ciecla- 

rațiunea către țară a a- 
nunțat normele generale 
ode programului uSn de 
activitate.

In așteptarea soluțiuni- 
lor precise și în dorința 
ca activitatea noului gu
vern să se desfășoare în! 
cadrul nevoilor de astăzi 
și pe temeiul regimului 
constituțional, partidul 
național-liberal înțelege 
să nu creeze dficultățL fi> 
xânduși atitudinea stăpâ
nit numai de grijea inte
reselor permanente ale 
statului și călăuzit de ace
leași simfiminte de pa
triotism și abnegațiune 
de care a dat dovadă în 
toate împrejurările grele 
prin care a trecut țara.

lacrimi 
lorga

să fac 
mine,

care vin 
i-a răs-

un lacri- 
dar aci

Un comunicat al Ligii 
„ViaU Țepeș“ 

.Jzpoca'1 de eri pubihă următorul 
comunicat al „Ligii Vlad Țepeș'“: 

Pecetluind încă odată legătura 
disolubilă dintre țară și dinastie, 
8. Regele a dat nației guvernul

Aj
V. Bu«upp$I! str. Âșțirt’rtt MFnEral«» □1--33

DEPOZITE 
de 

VÂNZARE

Sărindar 1? 
Decebal 3 
Sinaia 
Craiova

1

fon Mimiién-u. [ 
odată cu

de membru
o-
o-

d. 
N.

Starea principelui Bibescu
BOMBAY, 20. (Rador). — Starea 

Prințului Valentin Bibescu, care 
este Îngrijit de un doctor indian, 
condruă să se amelioreze.
« •

D. M. Manollescu, ministrul de 
industrie și comerț, a trimis Prin 

; dpelui Valentin Bibescu, o tele
gramă de felicitare p< nti u câ a 
ecăpat cu viață, din groaznicul 
accident de avion.

mis doamnei general Beilor urmă
toarea telegramă :

Doamnei Generale Bcller
lași

Guvernul și împreună cu dânsul 
țara întreaga iau parte cu adâncă 
emoție la doliul D-voastră și admi
ră cri)i‘Vl sacrificiu al Locotenen
tului llcller.

.► JL prin ministru N, Ion» ÂjM*L

Președintele Consiliului
de miniștri

Cum merge revoluția 
din Portugalia

LISABONA, 20. (Rador). 
Guvernul anunță că re« 
belii din Ponta Delgada 
au capitulat. Parte din ei 
au fugit spre insulele Ca
nare.

•

1ISABONA, 20. (Rador). - De 
legatul special al guvernului por
tughez, trimis pentru potolirea răs
coalei din insula Madera, a trimis 
prin radio de pe bordul vaporului 
„Vasco de Gama“, insurgenților 
din Madera, somația de a se su
pune autorităților guvernamentale. 
In caz de nesupunere, mesagiul 
anunță că vor îi concentrate Ime
diat împotriva Maderei toate for- 
teie iriiîtare terestre, marine și 
aeriene de care dispune guvernul. 

Revoluția din Azore 
goîoiiia

HORTA, 20 (Rador). _ Revo 
Iuți a pusă la cale de exilați! po
litici din insulele Azore, a fost 
potolită de autoritățile guverna
mentale, care sunt acum stăpâ
ne pe situație.

In toată regiunea, ordinea a 
fort reîntronată.

in-
M. 
de 

oameni liberi pe oare ea îl aștepta. 
Consecințe crezului său, în baza 

căruia alegerea persoanelor este o 
prerogativă a Suveranului, LIGA 
VLAD ȚEPEȘ va da partidelor poli
tice primul și unicul până astăzi e- 
xempln, susținând nn guvern la care 
nu participă nici unul din membrii 
săi.

Personalitatea oamenilor cari îl 
compun, in frunte cu Profesorul Ior- 
ga, a cărui viață întreagă oglindește 
credință de fiecare ceas șî înfăptuire 
de fiecare zi, ne dă chezășia că acea
stă cârmuire va însemna In toate 
straturile societății românești reîn
vierea încrederii și stimularea în- 
înfăptuirilor rodnice.

Așa să le ajute Dumnezeu.

ert
lui

Incăerarea din calea 
Dudești

- TREI GRAV RĂNIȚI -
O gravă incăerare s’a petrecut 

în zorii zilei în fața cârciumei 
h an Pctcu, depe calea Dudești.

Două cete adverse de derbedei s’au 
hiat la ceartă și apoi — cum era și 
firesc — la bătae.

In incăerare au fost fost grav răniți 
cu cuțitele la cap și pierpt frații Tu- 
dor și Constantin Stoian și Ștefan 
Baicu.

Răniții au fost ridicați de trecători 
și transportați la spitalul Brânco- 
rencsc, unde au joși internați.

Ar fi timpul, ca să se ia ni fisuri 
pentru stârpirea acestor cefe de der
bedei, cari dau atât da. fapgs arau»»

ISLCHKSESa a. _ «

r
* A

Carol 30 
Grivlța 234 
OborfBerfera 
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Raționalizând producția au REDUS PREȚURILE după cum urm«««fi:
I N

Negre dela Lei
Culori w
Negre „
Culori „

GHETE, Box 
sau Chevreaux, 

cusute Makey ori 
Gudyear.'

C A L Ț A MIITE
170—460
180-470
320—510
330—520

per
99

0

99

PANTOFI, Box Negre dela Lei 170—450 per.
Culori r 0 180—460 .
Negre 0 „ 220—460
Culori B w 230-470 »

CU GARNITURI dela Lei 190—475

cusute Makay șî 
Gndyaar.n

99 

. dela Lei 300—495 per. —
FOARTE IMPORTANT.

Garantăm soliditatea confecțiunel și ealitatea superioară a materlaluIuL Cons- 
iatându-se In interval de 15 zile de purtare, defeefe de iabricațiune, restituim 

costul sau schimbăm cu altă încălțăminte.
Bogat asortiment de Bocanci de tot felul Solizi și Eftinl pentru popor-

ARTICOEE DE VOIAJ

IAC .

GEAMANTANE din piele veritabilă 
dela Lei 1100—2500 buc.

CASETE din piele veritabilă, dela
Lei 500—1000 buc.

SACI ENGLEZEȘT" din piele veri
tabilă, dela Lei 900—Î300 buc.

TRUSE cu accesorii, din piele veri
tabilă, dela Lei 840—1500 buc.

TRUSE fără accesorii, din piele ve
ritabilă, dela Lei 600—1100 buc.

SERVIETE din piele veritabilă, dela 
Lei 220—800 buc.
P. S. Prețurile se înțeleg dapa mărime.

Cumpărați cu toată încrederea și folosiți-vă de ocaziune

PUNGI GOLOGANI din piele veri
tabilă, dela Lei 35—100 buc.

PORTVIZ1TE din piele veritabili, 
dela Lei 140—180 buc.

GENȚI DAMĂ Plic, din piele veri
tabilă, dela Lei 400—500 buc.

GENȚI DAMĂ Pungă, din piele ve
ritabilă, dela Lei 380—480 buc.

PORT-chibrituri, din piele veritabi
lă, dela Lei 18—28 buc.

CUTII PĂLĂRII, din piele verita
bilă. Lei 1200 buc.

i

I
ț

* CAPITOL AZI PREMIERA MULT AȘTEPTATULUI FILM LA ROXY 

ARIANA 
o duioasa poveste de dragoste după celebrul roman 

.jARIME JEIIHE FILLE RUSSE" al IUI GlaudO ANET 
cu celebra tragediană germană 

ELISABETA BERGNER și Rudolf Forster
Acest film nu se va mal reprezenta la nici un alt cinematograf din

Capitală. Monopol Oer-ffllm

SILUETA IDEALĂ
GRISINE HERDAN

Agresiunea din str. Horațiu
Derbedeul Aurică zis Chioru. din 

șoseaua Grozăvești, avea o veche ură 
pe Niță Mandache, Eri după amiază 
Chioru a aflat că Mandache va veni 
la o rudă a sa în str. Horațiu.

Însoțit de Constantin zis Cocoș și 
de Traian Voicu Ilie Chioru s’a dus 
în str. Horațiu așteptând sosirea lui 
Mandache. Când cel așteptat își făcu 
apariția, derbedeii au tăbărât asupra 
lui lovindu-1 grav.

Victima voind să se apere Chioru

ți Cocoș au scos cuțitele și repezin- 
du-se asupra 
două puternice

Victima s’a 
tr’un lac de 
făcut nevăzuți.

acestuia i-au aplicat 
lovituri în cap. 
prăbușit scăldată in- 

sânge. Agresorii s’au

Rănitul în stare gravă a fost tran
sportat la spitalul Brârxovenesc. D. 
comisar Oprescu, dela circ. 40 de 
poliție a luat măsuri pentru arest.: a 
agresorilor.

Drama laminară din str. Măgurele
Arestarea unei bande de 

spărgători

■r.

cearta

Constantin Stoian, din str. Măgu
rele 220. camerist la banca de Cre
dit român, trăia într’o veșnică cear
tă cu soția sa Iordana, de 26 ani, 
care suferea dc nervi.

Eri în timpul prănzuhii 
dintre soți reîncepu.

In toiul certei, femeia fiind apu
cată de un acces de alienație min
tală, s’a repezit Ia o măsuță de unde 
a scos nn revolver și în momentul 
sând soțul se afla cu spatele la ea, 
a tras două focuri.

Unul din gloanțe a nimerit în cea
fă pe camerist, care s’a prăbușit în- 
tr’un lac de sânge, crezând că și-a 
răpus soțul, femeia s’a spânzurat cu 
o frânghie pe care o atârnase de cu
ini din plafon.

Vecinii alarmați de detunăturile 
revolverului au pătruns în casă 
tăind frânghia celei spânzurate.

Femeia a putut fi readusă în sim
țiri.

A nu ntândi i se 
locului s au dus 
nea Ionescu și 
scriptiei a 29-a
primele cercetări.

In stare gravă cameristul a fost 
transportat la spitalul Brâncove- 
nesc, unde i s’a făcut o intervenție 
chirurgicala extrăgându-i-?e glon- 
tele.

Soția 'i'-’W'ină a fost •irosi;.'!;'. C1 
condu'ii la ciic. 2'J- uii'Ie a f>-■! ar; 
chetatâ-

După dresarea cuvenitelor acte ea 
a fost înaintată poliției spre a fi tei*  
mfoă la pvshrt, _

După îndelungate cercetări și 
peții, tl, comisar I. Gheorghiu, 
siguranța Capitalei a reușit să 
steze pe una din cele mai periculoa
se bande de spărgători.

La descinderile făcute la locuința 
spărgătorilor s’au găsit bijuterii de 
mare valoare și mari cantități de mă 
tăsuri.

Până acum răufăcătorii au -lecla-

dala
are-

rat peste 12 spargeri comise in Ca
pitală.

Cercetările continuă întrucât m 
crede că banda de spărgători rr a- 
vea la activul ei mult mai midie 
spargeri decât cele declarate.

Razia militară generala 
de «>stă noapte

Ijâl»:' o patrulă dela toate nti’ia; 
din garnizoana București tr. itun'e 
cu ii. maior Teodorii, di'la comend'.ii- 
rca pieței au întreprins astă nnnr'e 
o razie militară generală.

Cu această ocazie au fo^t .'r.- ’ .'.i 
mai mulți dezertori, nesupuși ia în
corporare și soldafi întârziat,' pesie 
ora reglementară.

Cei arestați au fost depuși în «ie
stul comenduirei pieței din 
Griviței.

Azi dimineață va avea lo<’ Iri ți-' , 
celor are-tați.

Moartea uwei sinucigaș«
La spitalul C oițe a a încetat 

viață d-na .Ana Mițtt, din str. Ingmcrc 
Zabtovsky 73. care în ziua de 17 C> 
a încercat să-și pună capăt zilelor, 
bând o puternică substanță toxică*

iiutoritățib? la fața 
d-nii inspector G'ii- 
eomisarul circum- 
care au întreprins

a

No 2 pe luna Maiu cu următorul conținut :
Viețile femeilor celebre. Îngrijirea copiilor. Frumuzețeu 

sufletească. Să fiu la modă, Bijuteriile moderne. 
Cultul frumuseții. Scrisori de dragoste. 
Sfaturi Practice. Ce mâncăm astăzi, etc.

7"> modele de primăvară și vară, de tailieur, mantouri, 
rochii, de sport, vizită și seara, rochițe dc copii, cusluni» 

de plajă, modele de coafură, de broderie etc.
Rotogravură, 36 pagini. Lei 20.— De vânzare la toate 

librăriile și depozitarii de ziare.
Httural O» MARH. BiioMMfl.

i
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Guvernul va lucra 
cu actualul parlament?

*- importanța ședinței de astezi a comitetului de direcție 
natîonai-taramsL - spre carteluri electorale

Astăzi are loc ședința comitetu
lui de direcție national-țărănist în 
care se va fixa atitudinea partidu
lui față de guvernul Iorga.

Ședința comitetului de direcție 
național-țărănist este cu atât mai 
Importantă, cu cât de hotărârile 
ce se vor lua depinde orientarea 
guvernului față de parlamentul ac
tual.
PROPUNERILE GUVER

NULUI
După câte știm d. Maniu s’ar 

afla în fața unei propuneri potrivit 
căreia ar urma să pună la dispozi
ția actualului guvern parlamentul 
național-țărănist pentru votarea a 
trei legi cu caracter financiar și 
economic a căror aplicare urgentă 
ar putea aduce o ameliorare Ime
diată a situației din țară..

Z>. Maniu, sondat dacă 
ar fi dispus să accepte a- 
eeastă propunere, ar fi 
răspuns că d-sa personal 
n'arc nimic împotrivă, so
cotind că prin concursul 
parlamentului guvernul 
actual ar f i în situația de. 
a aduce servicii însemna
te țării, dar că nu poate 
hotărî singur înainte de 
a afla părerea co^mitetu- 
lui de direcție.
CURENTELE DIN SÂNUL 
CONDUCERII NAȚIONAL 

ȚĂRĂNISTE
In sânul comitetului de direcție 

național-țărănist, care se întrune
ște astăzi, sunt două curente de 
idei distincte:

1) linn susțin părerea d-lui Ma
niu, să se acorde sprijinul actualu
lui parlament guvernului Iorga.

2) Alții însă, fără să albe nimic 
contra votării legilor economice, 
socot totuși că parlamentul ac-
tual nu poate da un vot de încre- 
dere unui guvern din care face 
parte și d. Manoilescu, care a pă
răsit partidul național-țărănist în 
împrejurările cunoscute.

NAȚION AL-T AR AN I ȘT 11 
CONTEAZĂ PE UZAREA 

GUVERNULUI
Argumentele d-lui Maniu au însă 

și o justificare politică de alt or
din.
. D. Maniu ar susține a- 
nume că, de bine, de rău, 
votând într’o seziuhe ex
traordinară legile urgen
te, parlamentul actual ar 
putea dura până la 
toamnă.

Astfel, chiar dacă atunci parla
mentul ar fi dizolvat și s’ar face 
noul alegeri, aceste alegeri s’ar pu
tea efectua în condițiuni mai u- 
șoare pentru opoziție întrucât până 
la toamnă guvernul ar începe să se 
uzeze-

GUVERNUL SE VA PRE
ZENTA IN FAȚA PARLA 

MENTULUI
Rămâne desigur de văzut dacă

In jurul complectării guvernului
D. 1. Cămărâșescu ou ia ministerul de Interne. 

Chestiunea ministerului de Externe
Anunțam în numărul nostru de 

eri că Duminică seara s’a trimis 
d-lui D. Ghica, ministrul nostru 
plenipotențiar la Roma, o nouă 
telegramă prin care era rugat să 
primească ministerul de externe.

D. D. Ghica a răspuns telegra
fic d-lui prim-ministru N. ’orga 
că din motive de sănătate nu 
poate primi demnitatea oferită.

In cursul zilei de eri, d. Arge
toianu, interimar la ministerul 
Externelor, a telegrafiat din nou 
d-lui Ghica, invitându-l să vie 
totuși la București.

Eri seară, d. prim-mini- 
stru N. Iorga a primit o 
nouă telegramă din par
tea d-lui Ghica, prin care 
îi vestește că deși serioa-

Realizarea Împrumutului
Constituirea delà ministerul de finanțe

D. C Argetoianu, ministrul de fi
nanțe a avut aseară o conferință 
cu d-nii Victor Bădulescu, repre- 
zenta ul băncilor române cari au 
subscris la împrumut, Ștefan Stă- 
neseu, directorul Cassei Autonome 
a Monopolurilor și Longinnier, 
reprezentantul instituției „Banque 
de Paris et des Pays Bas‘*.

D. C. Argetoianu s’a interesat 
asupra situației în care se află lu
crările pentru realizarea împrumu
tului.
ifc—______________  

guvernul va înțelege să mențină 
Și după votarea legilor urgente ac- 
tualnl parlament, chiar în even-

D. N. 1GRÜA

tualitatea când parlamentul i-ar da 
concursul.

In orice caz d. Iorga ți
ne să se prezinte în fața 
actualului parlament pen 
tru a face declarația mi
nisterială a noului gu
vern.

In acest scop șeful guvernului a 
Si invitat pe membrii cabinetului 
să studieze la departamentele res
pective măsurile ce trebuesc luate 
și care ar putea îi înscrise în de
clarația program ce va Ii prezen
tată parlamentului.

Notăm depe acuma că atât cer
curile guvernamentale cât și cele 
naționai-țărăniste sunt pesimiste 
în ce privește posibilitatea de a fi

ȘTIRI POLITICE
Totuși, d. Titulescu 

nu se reîntoarce 
la Londra

Numirea nouilor prefecți
Nouii prefecți vor fi nu

miți mâine, după ce în 
prealabil, numirile vor 
trece prin Consiliul de mi 
niștri.

Tratativele comerciale 
ca Germania

D. G. Tașcă, ministrul nostru 
la Berlin, s’a prezentat eri d-lor 
C. Argetoianu, ministru de finan 
țe și M. Manoilescu, ministrul in
dustriei, dela cari a primit ins
trucțiuni, în vederea continuărei 
tratativelor cu Germania. D. Taș 
că va părăsi astăzi Capitala pen
tru a merge la Berlin.

se motive personale îl re
țineau la Roma,, totuș în
țelege să răspundă apelu
lui, primind ministerul 
de externe.

D. D. Ghica va pleca Vi
neri seara din Roma pen
tru a sosi Duminica în 
țară.

•
Cât privește pe d. Cămă- 

rășescu, refuzul d-sale de 
primi portofoliul Inter
nelor a rămas definitiv.

D. A7. Iorga, președinte
le consiliului, în calitate 
de interimar la Interne, 
se va prezenta mâine la 
minister pentru a lua de
partamentul în primire.
■□■■«■■■iMNBarasManaiMa

După aceasta a avut loc o cons
fătuire la Cassa Autonomă. S’a e- 
xaminat, formularele de titluri tri
mise dela Paris, care, urmează a 
fi semnate.

S’au luat măsuri ca as
tăzi statul să intre în pose
sia numerariului rezultat. 
In acest scop s’au dat dis- 
pozițiunile necesare.

D. C. Argetoianu a avut 
apoi și o conferință cu d. 
Roger Auboin. 

menținut actualul parlament Și 
cred că se merge la disolvare și 
noul alegeri.

In vederea acestor alegeri gu
vernul a Și început să cerceteze 
căile pe care ar putea realiza car
teluri electorale sau înțelegeri de 
alt soiu cu partidele sau grupările 
politice.

In eventualitatea încheierii unor 
astfel de acorduri se pare că d. 
Iorga ar fi chiar dispus să ofere 
câteva locuri în guvern reprezen
tanților partidelor cu care ar în
cheia cartel electoral.

Tratativele cu 
paradele de opozine

D. N. Iorga, președintele consi
liului de miniștri, a primit eri di
mineață vizita d-lui dr. C- Ange- 
lescu, fost ministru' liberal, cu 
care a avut o lungă întrevedere.

Deasemenea d. George Brătianu a 
solicitat după amiază o audientă 
d-lui N. Iorga, pentru a discuta In 
vederea unei eventuale colaborări.

Averescaniî in espectativă
Comitetul de direcție al 

partidului poporului a ți
nut. aseară ședință extra
ordinară sub președinția 
d-lui mareșal Averescu. 
Șeful partidului poporu
lui Și d, Octavian Goga 
luând cuvântul au fost de 
părere ca atitudinea par
tidului poporului, față de 
guvern să ție „especta- 
tivă“.

Membrii comitetului în 
unanimitate au admis a- 
cest punct de vedere.

D. X. Titulescu ministrul 
nostru la Londra, a fost 
primit eri în audiență de 
Suveran Și reținut la de
jun.

Biipă inf or »națiunile din 
sursă diplomatică, d. Ti
tulescu nu se va mai în
toarce la Londra și va ple
ca în străinătate pentru 
a se odihni. D-sa se va re
întoarce apoi în țară pen
tru a intra în viața poli
tică.

cercetarea situației 
din provincie

Pentru ameliorarea ad
ministrației înî provincii, 
guvernul a instituit o co
misiune de cercetare a si
tuațiilor la fața locului.

Au fost delegați pentru 
cercetarea situației la fa
ța locului, pe regiuni: D. 
gen. Racovitză, pentru 
Basarabia, maior Chires- 
cu pentru Bucovina, prof, 
universitar Ștefan Meteș 
(Cluj) și protopop Pușca- 
șu (Satu-Mare) pentru Ar 
deal și prof. G. Murau pen 
tru Cadrilater, având ca 
obiect principal problema 
coloniștilor macedoneni.

Nu se vor face decât 
cheltueli indispensabile

Măsurile luate la ministe
rul de Finanțe

La ministerul de finanțe s’au 
luat masurile necesare pentru a 
da posibilitate noului ministru să 
cunoască, detaliat, atât situația 
personalului, cât și cea a tezau
rului-

In acest scop se vor alcătui liste 
de toți funcționarii, cuprinzând 
vechimea, studiile, precum și da
tele in cari au fost avansați. Pe 
lângă aceasta se vor alcătui liste 
de toți diumiștii precum și de per
sonalul necesar prevăzut prin le
gea de organizare a ministerelor.

De altă parte direcția contabili
tății alcătuește un tablou de situa
ția încasărilor și de cheltuelile 
prevăzute în buget.

Deviza d-Iuî C. Argetoianu, în 
această privință, e ca să se facă 
economii cât mai multe. Nu să nu 
se facă cheltueli inutile, cî să nu 
se cheltuiască, decât pentru ce este 
indispensabil?

Guvernul bulgar a denn« 
sionat

SOFIA, 20 (Rador)- — După 
eșirea delà Consiliul de Miniștri 
care a avut loc astăzi de diminea
ță. d. Liapceff, președintele Con
siliului a fost primit in audiență de 
Suveran, spre a-i înmâna lemisia 
cabinetului. Terminându-se ultima 
sesiune legislativă a guvernului ac
tual, Suveranul va consulta pe șe
fii de partide in vederea aicățuirei 
noului guvern.

Ieșind (te?n Palat, d. Liapceff a 
declarat ziariștilor că a fost însăr
cinat cu girarea afacerilor, până la 
constituirei noului guvern.

Demisia directorilor 
ministeriali

Pe ziua de eri s’au primit demisiu- 
nile directorilor ministeriali ai Olte
niei, Bucovinei, Transilvaniei și Ba- 
natulu.

D. Pan Halippa, care era director 
ministerial prin delegație al Basara
biei nu și-a mai înaintat demisia, de 
oarece odată cu demisia din demnita
tea de ministru fără portofoliu, a în
cetat și delegația de director minis
terial.

SfmDiificarêîT 
admmisira|.ei

Numirea unei comisiuni 
de studii

•
Pentru a pune capăt ter 

giversărilor și întârzierii 
lucrărilor, guvernul a hotă 
rât să numească o corni- 
siune pentru studiul și 
simplificarea administra
ției țării, care va cerceta 
situația din tocite ministe
rele, căutând remedierea 
relelor actuale.

Până în present au fost 
numiți in această comisia 
ne d-nii: Paul Goma, ins
pector general adminis
trativ și ing. Mircea Iorga,

Această comisiune va 
lucra fără nici o diurnă.

0 mtrettedere 
Diica-ârgctoianii

In cursul iîlei de Duminică, a 
avut loc o întrevedere între d. I. 
G. Duca, șeful partidului liberal, 
și d. C. Argetoianu, ministrul f» 
nanțelor.

Cei doi bărbați politici au luat 
împreună masa la prințul Cali- 
machi.

întrevedere Gooa- 
Gh.Brdiianu-dr.Lupu

D-nii Octavian Goga, 
George llrătianu și dr. A7. 
Lupu se vor întruni azi la 
orele 11 dimineața, pen
tru a continua discuțiile 
în ceeace privește menți
nerea amiciției între cele 
trei partide. ___

Direcția Educației Poporu
lui va trece la Instrucție

Serviciul Educației poporului din 
ministerul muncii va fi trecut la de
partamentul instrucției.

înființarea 
subsecretariatului de stat 

al minoritái lor
Guvernul a luat iniția

tiva înființării unui sub
secretariat al minorități
lor.

Acest subsecretariat va 
fi atașat pe lânigă Preșe
dinția Consiliului de mi
niștri.

Subsecretar de stat al 
minorităților va fi numit 
d. Rudolf Brandsch, depu
tat sas.

Vor fi numiți deaseme
nea doi secretari generali, 
dintre care unul a fost 
desemnat în persoana 
d-lui prof. Arpad Bitai, ca 
reprezentant al minorită
ții maghiare.

Celălalt secretar gene
ral va fi desemnat în per
soana unui român.

noul secretar 
al prefecturii noimei

D. Mihai Btizescu, fost director al 
prefecturei poliției Capitalei, a fost 
numit secretarul general al prefecturii 
poliției. Locul rămăsese vacant prin 
trecea d-lui N. Milozi la siguranța 
generală a Statului.

Presa străină și guvernul Iorga
Comentarii favorabile în ziarele iugoslave, elvețiene 

grecești si italiene
BELGRAD, 20 (Rador). — Presa 

iugoslavă, care a urmărit cu un 
deosebit interes evoluția crizei mi
nisteriale din România, consacră 
astăzi lungi, articole soluționărei 
acestei crize și personalităței nou
lui președinte al Consiliului.

Ziarul „Vreme“ scrie în această 
privință că d. profesor Iorga , se 
bucură de încrederea deplină a 
Majesțăței Sale Regelui Carol al 
Il-lea și că cu acest titlu este întru 
totul desemnat pentru a uni toate 
forțele; din România.

„Salutăm noul guvern român, 
încheie ziarul citat, dorind ca mi
siunea cu care a fost investit să 
fie încoronată de succes.
Ce scrie „Corriere dela 

Sera"
ROMA, 20 (Rador)- — „Corriere 

delà Sera" într’o lungă telegramă, 
redă amănuntele constituire! noului 
guvern.

„D. profesor Iorga, spune ziarul 
citat, este un prieten personal și 
foarte credincios al Regelui și se 
bucură de un mare prestigiu. 
<■ „Domnia-su este un buri amic al 
Italiei".

Elogiile presei elvețiene 
pentru (. Iorga

BERNA, 20. (Rador). — Primele 
comentarii ale presei elvețiene a- 
supra guvernului prezidat de d-1 
profesor Iorga, sunt deosebit de fa
vorabile.

Regele Alfons 
va sosi ja Londra
LONDRA, 20- (Rador). — Regele 

Alfons al Spaniei va sosi la Lon
dra mâine seară.

*
PARIS, 20.- (Rador). — Agenția 

Ha vas anunță că se continuă ști-

REGELE ALFONS

rea că Regele Alfons va pleca 
mâine dimineață la Calais, pentru 
a pleca în Anglia.

Un tren chinez se prăbușește
in prăpastie

Sunt 30 de morii
HONGKONG 20 (Rador). 

Pe linia ferată dintre Can 
ton și Kowloon, între sta
țiunile Shumchun și Kow
loon, s’a produs azi un 
groaznic accident de cale 
ferată.

Sunt 30 de morți și nu
meroși răniți, dintre cari 
20 în stare foarte gravă.

Accidentul s’a produs în 
următoarele împrejurări: 
ploile din ultimul timp, 
au mâncat terasamentul, 
din care cauză locomotiva 
șî 3 vagoane de pasageri, 
au căzut dela o înălțime 
de IO metri, într’o prapas 
tie. Locomotiva și vagoa
nele au fost complect dis
truse.

Noul demnitari
D- prof. I. C. Teodorescu, direc-i.. general llie Partenie a fost 

numit secretar general al ministe
rului armatei.-

- ■ *

D. Gh. Alexianu, profesor la Fa
cultatea de Drept din Cernăuți, ur
mează a fi numit secretar general 
ăl ministerului de justiție în locul 
d-lui Virgil Grossu demisionat.

...... , ' * ' , . . . . / ’
D. Ștefan Mihăilescu, fost di

rector general al contabilității 
ministerului de domenii a fost 
numit secretar -general al mini
sterului de finanțe.

Marele ziar „Der Bund” scrie 
despre domnul profesor Iorga in 
termenii cei mai elogioși, nurnindu-1 
cea mai puternică personalitate spi. 
rituală a României de astăzi, cu o 
activitate incomparabilă, in ceic 
mai diverse domenii.

„Gezette de Lausanne“ și alte 
ziare se exprimă în acelaș fel des
pre personalitatea și opera noului 
președinte de consiliu.

„Neue Zuericher Zeitung"*  scrie:
„Cu d-1 profesor Iorga, preșe- 

denția Consiliului de Miniștri este 
ocupată de un om de o anvergură

Comenlarilie ziareior grecești
ATENA, 2ff. (Rador). - Ziarele 

comentează situația politică din 
România.

Ziarul guvernamental „Patris“ 
scrie următoarele:

„Urmărim cu mare simpatie eve
nimentele din România. Avem 
toată simpatia pentru d-1 Iorga, 
cunoscut filo-elen și urăm succes 
noului minister, țărei amice îi do
rim să revină la liniștea politică 
normală.

Ziarul guvernamental „Electro- 
vina“' scrie:

„Ca prieteni sinceri ai României, 
dorin ca tot să se ptereacă în li
niște*.

„Ethnos" publică un articol e- 
ditorial semnat de d-1 Vekiarelli,

Trupele spaniole nemulțumite 
de r^imul_republican?

MADRID 20 (Rador). — 
Guvernul spaniol -desmin- 
te știrile relative la pre
tinsele nemulțumiri ce 
domnesc în rândurile a- 
viatorilor dela centrul de 
aviație „Patru vânturi", 
precum și în rândurile 
trupelor dela Getafe și A- 
frica.

Guvernul remarcă fap
tul că tocmai aceste trupe 
sunt elementele care nu
tresc sentimente republi
cane cât mai mari.
Forma drapelului repu

blice!
MADRID 20 (Rador). _  O comi

siune compusă din militari și civili a 
fost însărcinată să stabilească forma 
drapelului Republicei.

1 Mai sărbătoare națională
MADRID 20 (Rațlor). — 

Ziua de I Mai a fost decla
rată sărbătoare națională,

MADRID 20 (Rador). - D-1 
Lerroux, ministrul Afacerilor 
Străine a declarat reprezentantu
lui Agenției „Havas“ că știrile de
spre a răscoală în Martie sunt de 
domeniul fanteziei.

si numeroși răniți
Zeci de cadavre se gă

sesc subt sfărâmăturile 
vagoanelor. Cei răniți 
prinși subt vagoane, urlă 
de dureri. Toate victime
le sunt numai chinezi. Din 
localitățile apropiate s’au 
trimes numeroase aju
toare.

■— ♦ WV—---

Atac asupra unei 
patrule m Faiestina

IERUSALIM, 20. (Rador). — O 
patrulă a fost atacată în deșertul 
Transiordanieî de membrii tribului 
Nejd. Patrula a reușit să respingă 
atacul. Doi dintre soldați au fost 
insă omorâți, iar unul grav rănit.

torul viticulturei a fost numit se
cretar general al ministerului de a- 
gricultură și domenii.

•
D. N. Ottescu, subsecieiar de 

stat la interne, s’a prezentat eri la 
minister luându-și postul în pri
mire.

D-sa a avut o lungă întrevedere 
cu d. ÜSrii. Munteanu-Râmnic, ce
lălalt subsecretar de stat, pentru 
repartizarea atribuțiunilor.

spirituală excepțională. Lucrul esti 
cunoscut, fiind numai ur an de 
când profesorul Iorga a ținut la 
Zürich o strălucită conferință des
pre limitele idee? ae naționalitate'

*
D. N. Iorga, președintele consi

liului de miniștri, t primit, îi 
cursul zilei de eri, telegrame dt 
felicitare din partea d-lor: Benei 
ministrul de externe al Cehoslova
ciei; gen. Jiikovici, primul-minr 
sírul Iugoslaviei și Slavek, prim- 
ministrul Poloniei.

care relevă că atât d-1 Titulescu, 
cât și d-1 profesor Iorga sunt prie
tenii sinceri ai Greciei- Enumăr! 
apoi dificultățile actuale din Ro- 
mânia, dificultăți cari, de altfel, 
sunt generale pentru Statele Euro
pei.

D. Vekiarelli reaminteș
te colaborarea dintre 
d-nii Titulescu, Venizelos 
și Mnrhaiakopulos și urea
ză d-lui profesor Iorga 
să-și îndeplinească sar
cina extrem de grea și a- 
lunci: „isteria va spune 
că sforțarea d-lui Iorga a 
fosil dintre cele mai mari 
șî dintre cele mai rare*,

VALENCIA 20 (Rador). - Arhi
episcopul din localitate a aderat 
la mișcarea republicană-

Infanta Isabella spre 
Paris

MADRID, 20 (Radorj. — In- 
fanta Isabella a părăsit eri sea
ră Palatul Regal, cu o ambu
lanță.

Infanta Isabella a luat rapidul 
pentru Paris, în gara Escuria), 
din apropiere de Madrid.

•i»

PALTRMO 20 (Rador). — In- 
lăutele Don Juan al Spaniei a sosd 
eri după amiază la Pulermo, di 
bordul pachebotului „Roma”- Dt 
aci infantele va pleca la Genua, ii 
unde iși va continua drumul spn 
Paris.

Revoluție și io Honduras
New-YORK- 20 (Rador). - In 

Honduras a isbucnit ieri revoluția 
împotriva guvernului liberal de sul 
președenția d-lui Colindres. Revo
luția a început in regiunea de M 
coasta septentrională. Mișcarea re- 
voluționară se îndreaptă în special 
asupra orașelor Progresso, Lacii
ba, Tela, Trujillo, Puerto Cartez

Trei crucișetoare americane au 
primit ordinul de a merge în Hon
duras spre a proteja pe streinii 
aflați acolo.

Primele șt'ri sosite arată că re
voluționarii au fost respinși în mal 
multe puncte de trupele guverna
mentale.
In fruntea rebelilor este generalii 

Ferrara- Femeile și copil streinilor 
din orașele amenințate mai serios 
de revoluționari au fost îmbarcate 
pe bordul vaporului „Contessa".

In cea mal mare parte uin ,arj, 
sitm’ția este calmă, dar încordati —* -isgw»™-—— 
Formarea nruiui guvern 

aibansz
TIRANA, 20. (Rador). — Azi a 

rost format nou! guvern, de sub 
președinția d-lui Pandelj Vanghell 
Externele sunt atribuite d-lui Hus. 
sein Viioiii, iar Finanțele d-lu| 
Mames Kareco.

Noul guvern a depus chiar azi 
jurământul.

Grswi Tipografilor 
diin Bruxelles

BRUXELLES, 20. (Rador). , 
Lucrătorii tipografi din imprimă
rile ziarelor, au declarat grevă par- 
țială. Ziarele au luat insă măsuri 
pentru ca să poată apărea în orice 
caz-

Greviștii au făcut o manifestație, 
fără însă să se producă vreun in
cident între ei șî poliție.

Franța hale Germanii 
la rșiBW

PARIS 20 (Rador). _  La matchn
internațional de rugby. echipa Fran
ței a învins pe aceea a Germaniei cu 
34-. 0.
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